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Az uj kvóta.
S A császár nem dönt a kvútakérdés- 

feen. De a császár megcsinálta a kvótá­
jáéi- vezést. < Itkal mondunk császárt és 
nem királyt. Először azért, mert a létrejött 

- yi z< Auszti ia gazdag zsák- 
c :.ny.; van befoglalva és ckkép az osztrák 
csiszár vívmánya a magyar király ellené­
ben: még inkább azért is, mert csak 

uralkodó rendkívüli személyes közbe- 
..c bírta az osztrák pártokat arra, bogy 

szeres félbeszakitás után az alkudozást 
méai; dűlőre vigyék. Ezzel a nehéz és 
kénvi császármetszéssel végül világra lioz- 
jiatták mint kész kötést a :)4*4" ,-os ma­
gyar kvetát, azaz a kerek három százalék 

ii.'iielés!. a mi rovásunkra. Az egyez­
mény megvan!

A ■; uralkodónak ez az erőteljes szemé­
lye. beavatkozása, ha nem egyezik meg 
fc-'./.en az alkotmányos szokással, ki nem 

és ki nem méltányolja benne a lég­
in-■. is itb fejedelmi kötelességérzetet, mely 

eiigedi magát megzavartatni a párt­
éul".ikusok nyomorult intrikái által? }>osz­

ol spekuláltak azok a nagyon is felelős 
umk, kik azt gondoltak, hogy a nem fele­
lős uralkodónak döntésére háríthatják at 

••"Vikid szédelgéseik mélységes ódiumát.
is bebizo- 
tartja saját 
mely tör- 
Akármilyeu 

előbbi alkn-
IZ

Feten ez .b'izseí" ezúttal 
előttuu itta, hogy szem 

liuukoflói felelősségét is. 
ve yin- nincsen foglalva.
■ -i készítették is cici az

i kviitaemelő királyi döntést, 
maik: ... a in nyugodhatott bele az olyas 
túra ■ frivol kijelentésbe, bogy a monar­
chia kél államának egy nvolczad százalék 
mi-1 ni' miatt nem lel teteti a már négy 

ét íí kvótakérdésben megegyezési-«: 
iiiii.i A; osztrák császár nyilván nem a

■ a; •■■ ..-!la-iől bükki ni vissza, hanem a
|-;ii: •!■ .. tekintélyének ncvclsi'gessé Ideiét
íí. • -111-. ■. Szeli Kálmán pedig azt mondotta 
a k:;ályn.il.. bogy a magyarok csak azért 
nem m-adli dák el az osztrákok ulolsú

. tízéves kvóta egyezmény alap- 
1 I, ne I i i iif «ilary nem képes az egyez­

re nyne!; ■ reichsrathhan való keresztíil- 
biztositani. Csak ez hiányzik nektek, 

■ ■/. magyarjaim! Nos, az osztrák 
zcinélvesen kezébe vette a kellő 

. •■ I a. me: szerzéséi. Az osztrák part- 
• ».• vii i: I autaii Ici/öl". indokolnak a

hofburgba ad audiendum verbum regium. 
Es a kvótaegyezmény ime hamarosan meg­
van, alig ltusz perczig kellett fölötte a bi­
zottságoknak tanácskozniok. A magyar bi­
zottság ma fényesen helyreütötte azt a 
csorbát, mely múltkor a magyar gavallér- 
ság ősi erényén esett. A kik múltkor ke­
ményen vitatták, hogy egy vörös fillérre! 
sem mehetnek túl a 34.íi5°/u-os tételen, ma 
egy hatalmas szökelléssel tulmentek az 
osztrákoknak a megmaradt, különbséget fe­
lező ajánlatán is. Aprólékos törtszámokkal 
dolgozni, igaz magyar ember ezt ki nem 
állja! Három százaléknyi emelés, ez már 
kereken van mondva. Nesze német szí­
vesen !

Mégis úgy beszélik, hogy kvótaemelő 
deputátusaink fanyar hangulatban váltak ei 
az örvendező osztrák kollegáktól. Erijük. 
A gavalléron áldozatkészség bizonyára szép 
és jóleső dolog. De hogy ilyen alkotmányos 
egyezséghez rendes alkotmányos; tárgyalás 
is szükséges, és az osztrákok irányában 
gyakorolt sok milliós előzékenységért még 
egy parlamenti vita purgatóriiunában kell­
jen beszámolni, a hol megeshetik, hogy 
szegény honpolgároktól kicsikart verejtékes 
fillérek vészt jóslón csörögnek: ez már kel­
lemetlen utójáték, a mely elolt Széli Kál­
mán nem egy henfentes hive a ..lenni 
vagy nem lenni" leghamletibb lépelödésébe 
eshatik bele. Magának az uralkodónak a leg­
nagyobb mértékben kell tekintélyét és befo­
lyását exponálnia, csakhogy annyit a-meny- 
nyire rábírhassa az osztrák pártokat annak 
.a kvóta-egyezménynek elfogadására, mely 
Ausztriának annyi jogtalan előnyt, oly hűséges 
zsákmányt hoz meg. Mi nálunk az alkot­
mányos király kétségtelenül megbízik ab­
ban, hogy a puklnmos közbizalom állam­
tér! ia es az ö megszámlálhatatlan többsége 
könnyedén szerezhetnek foganatot az egyez­
ménynek. Akadály nélkül hajthatják végre 
immár a nemzetnek gonosz megsarezolá- 
sát, miután olyan huta kábulatba ejtették, 
melyben érzéketlenül tűrje akár testbörének 
kegyetlen szabdalásál is.

Hogy folyton szegényedő és a legnehe­
zebb del teltételekkel küzködö nemzetünket 
kapzsi idegenek javára gyalázatosán kifoszt­
ják, a jogtalan terhek folytonos súlyosbí­
tást, az uj egyezményből reánk háramló 
minden anyagi kár, mind nem fájhat any­
uéira, mint az erkölcsi vereség, az önér­
zetben való megaláztatás, melyet a kiegye­
zési alkudozásoknak dyes eredménye rcánk- 
nézve jelent. Ki gondolhatta volna, hogy 
harminexévvs paritásos szövetség viszonyá­
ban, söl most már az -önálló rendelke­
zés" pompás lormulajával is fcleziczo- 
rnazva ettől a mi osztrák társunktól, 
ki minden tekintetben hatalmasabb, gazda­
gabb és a szövetséges viszonynak mind­
eddig jóval iöti!) hasznát húzta, ilyen 
alávaló zsarolást legyünk kénytelenek tör­
vényes alkunak elfogadni! A törvényes 
megegyezésnek ama periodikus kötelezettsé­
gét, melyet a «17-e.s egyezség megállapít,

nemde ezt gondoltuk biztos- védősánczimk- 
nak, hogy a meg nem szűnő méltatlansá­
gok, annyi bántalom és megkárosítás után, 
melyeket Ausztria hagyományos hatalmai­
tól elszenvednünk kell: a reparáeziónak és 
kárpótlásnak módjait megtaláljuk, a kölcsö­
nös tartozásoknak biztosabb és igazságo­
sabb határvonalait állapítsuk meg ! A nem­
zetnek milyen cpedvc kellett várnia az uj 
megegyezés alkalmára, abban a vigasztaló 
reményben, hogy akkor majd igazait elis­
mertetheti, kedves szövetségesével komoly 
leszámolást végezhet. Hajh, a helyett azt 
kellett megérnie, hogy a nagy alkalom 
előtt puklnmos knmaságot és rengeteg fú­
ziós majoritást kotyvasztanak össze, a 
miknek segítségével azután komoly elleni- 
állás nélkül lehet a magyar népet utolsó 
javaiból is kifosztani. Mikor Széli Kálmán 
hazahozta Thunnal kötött egyezményét, 
mely az önálló vámterület jogi lehetőségét 
is a késő jövő zenéjévé linoinitotla, az nj 
rendszer egyik lantosa nem restellette azt 
„megnyert Mohácsnak" nevezni. Xoliát en­
nek a megnyeri Mohácsnak hadiköltségeit 
űzetjük most az uj kvőlaoyyezrnúnyben, 
csak úgy mint a íraueziak Szudán és Metz 
lilán. De hát a legrettenetesebb hadisarez 
után marad még az országban avany- 
bornyu, melynek bálváhyalakja körül az 
ilyen elragadtatott lantosok tánezaikat lejt- 
heti!;.

Budapest, nov. yy.
<vili isin, prorizöi'iitiH. Olyan helyről, 

melynek megbizliatóságúlioz kétség nem fér, rend­
kívül érdekes hírt kapunk. A kir. udvartartás 
költségeit az 1S-SÍ). évi XXXIX. t.-cz. tudvalevő­
leg -1,000.000 írtban és 189!) deczemlier :: I -ig 
turjedöleg állapította meg. I togy tehát a jövő 
eszlcndt'i liudgetben a ezivillista ívimi'-n kiadási 
előirányozni s lédezetérül gondoskodni lehessen- 
szükséges, hogy előbb megalkot lassúk az uj e/i- 
villista-tőrvény, mely az. udvartartás költségeit 
szokás szerint 10 esztendőn- megállapítja. Az 
erre vonatkozó törvényjavaslatot Széli Kálmán 
eddig nem terjesztette a parlament elé és nem is 
fogja terjeszteni, hanem a helyett a napokban 
egy provisórium-javaslatbm az / - ■- - .\ .X .\ 1 .X. 
l.-c:. Italúhfúnal: egy •’ vab Metjltosszabhiíiintil 
fogja kérni. Miért történik ez? „Az udvartartás 
költségeinek megszavazása és kiszolgáltatása kö­
zös ügynek nem tekintetik". — mondja az ism. 
XII. t.-cz. 7. §-a. Tehát e részben az osztrákok, 
ha még úgy megbolondulnának i-, nekünk senuni 
komplikácziót nem okozhatnak. Arról, hogy a 
czivillisla-törvény a magyar országgyűlésen átkoz­
zék nehézségekbe, még kmé.-bbé lehet szó, hiszen 
pártjaink az. n. n, lojalitás pálmájáért valóságos 
versenyfutást rendeznek. Miért mellőzi teleit Széli 
Kálmán a ezivillista-ügy normális és állandó ren­
dezését, s miért folyamodik egy expedienshez, a 
minővel eddig ebben a kérdésijén egyetlen kor­
mány sem ólt, .s a mely az ügyet csak ideiglene­
sen intézi el ? .V válasz erre a kérdésre ime ez 
A I .ailHíAn [iilr.iitrlitc elliutuio.:utt <hlmj, az. erre 
vonatkozó követeléssel azonban i z utó szerint 
ciöállani a kormáiiv nem tartotta ezélszcrűnek. A

kvóta-emelés, a katonatiszti fizetések emelése 
mellé még a ezivillista cziinén is másfél milliónyi 
uj teher, olyan újévi ajándék, mely bizony még 
a nyírásba bejuhodotl. magyar népet is kihozhatja 
a flegmájából. A ezivillista fölemelése tehát egy évi ha­
lasztást szenved. Hogy azonban jövő esztendőre meg­
történhessék, ezért kellett mellőzni ezúttal a !<• 
évre valc megállapítást, s ezért fogja Széli Kál­
mán javasolni a cziviliista-provizóriumot. A par­
lamenti ellenzéknek minden esetre kötelessége lesz, 
hogy ezt a szokatlan eljáró -t: a kormány által 
megmagyaráztassa.

A lutlra született törrány. X 1 «orvát pénz­
ügyi provizóriumról szóló törvényjavaslat, melyet 
u Képviselőház tegnap megszavazott, a napokban 
a főrendiház elé kerül. Van még teliál rá mód, 
hogy korrigáltassák az a törvényhozási képtelen­
ség, melyet tegnap a képviselőim/, elkövetelt. 
Felhívtuk már a ügyeimet erre az abszurdumra, 
a képviselőháziján is szóba kendi, de hasztalanul. 
.Mielőtt azonban egy ilyen ostoba-ag törvény Urunkba 
kerülne, uiegkoezkáztatunk még egy ki-ó ékel az 
illető tényezők felvilágosítására.

A tegnap elfogadott törvényjava :1a! 
rendeli, hogy az 1889. évi XI, í --•/. 
é\v:;i meghosszabbít lassúk - a jj-a 
ez az nj törvény 1900. január ! 
lálylia.

Az Így fenntartott l.<8t>. XL. t.-cz. 
ben igy .-./.ól: „Horvat-Szlavonországok bel igaz­
gatási szükséglete az 1800. évi januái lió í -jutói 
kezdve a: un nlőr<, j mexldiy u muyifar i.'orona 
orsS'iyai I s á /éisi i/r, t<<bhi , tíh, ,,,/, , ,, --/v-
l.ózl ti /a,..... :lyyc' !:uUsur 7ie- culö itozzujtirn'ttht 
arány iránt i.ötütl cgyezutéiiy túri*, ezen országok 
közjüvcdelmninek 1 í" ,,-vaI fedeztélI». inig , a 
közös Imvv .it-magyar köllségckre l'orditandó.

Az. |.SN*j-iki törvuiy. lehal, melynek h 
a tegnap ellogacloll törvény gat ari.it egy 
meghosszabbítja, a Sí—üt, mczos/Uu.l
gosan ahhoz a iéitételliez koti. hogy az j 
magyar közósügyi kvóta a régi marad, 
m iben vz változnék, a hói v at-magvar

t, ^-a azt

azt, hogy 
-jiín lép iiu-

1'. S-a ellen-

iá ly át

vita- 
óíruk- 
nctív -

hangolni. Mind a mellett a felháborodás 
haragja töltötte cl a lelkeket annak a ha­
tározatnak a hírére, hogy a kvóta-bizott­
ságok megegyeztek a kvóta-emelésben. 
Holnap az egész országban elterjed a fair 
és országszerte fölkelti azt a gyászos ér­
zést, melyet ma itt Budapesten mi érez­
tünk. A nemzetnek minden reménysége 
most a függetlenségi párt. gondjaira van 
bízva. Mi hisszük, hogy a függetlenségi 
párt híven nagy feladatához és nagy tra- 
diezióilioz, meg fogja akadályozni a nem­
zeti érdekeket súlyosan sértő gyalázatos 
merényletet «'•= gáncsot fog vetni azok elé, 
a kik ismét közelehbre akarják vezetni az 
országot a véapnszMáshoz.

Tudnsit;!: link a következők;

A kvóta 344
Az öreg Jávorul-:/ nyakába, borait ma Sséll 

Kálmánnak és az ősz. szakáin Oumba örömkönye- 
i.ut sírt. Mert a sugallat msgihlctte a választó 
kdii'-giumot mcgtaiáluik az aványszámoL

Ez az arányszám: 3irt „. a mi a harmincz
end 1 g zokás -ai haladja túl. Pénz­

ben beszélve négv u- öt millió forint közt válta­
kozik e ■ ,-iiak érloko. Ennyivel többéi ró rank
a M.igyav képv.'selőház kvótaküldöttségének bele­
egyezése.

Az <;• ó.i ni: kvótakiitdöHsége hetes-bizollsagát 
linialittiizla meg a tárgyaiásokkal, miután úgyis 
tudtak, hogy csak a Sséü Kálmán és Meuger közt 
io: :uiil megállapodási keli ratiiikáiniok.

I Ma öcii)cn jött össze a kéi hetes-bizottság a 
! képviselőiül?, első emeleti elnöki szobájában.

Cilin
i'gnap

ugyczmeiiy eo ipsu m : v,m 
lés ezt u törvényt tartja Ki 

lioss/abbilja meg egy evvel / 
törvényjav.ixlat. I. /! ki: 
januávius 1 -én, a mikorra lei 
„a magyar korona országai z 
királyságai v országai közt i közi) 
séguihez való hozzájárulási arány 
egyezmény“ nem lart tovahii, a ii 
hatályában fen tartott törvény mag 
magúról, hogy hatálya v . „

A tegnap ül top áttolt íónény;av::-l.it 
Horvátul', zagyai csak akkor h lesül 
cgyczniéiiv, ha a kvóta I'.aHe január 
tig'.an.iz marad, a mi Ina. Ha más le 
akkor a hatályúban fen tarlóit 1 **!>. 
rendeluléhöl liatáilyat vesző az a hhull 
ügyi egyezmény i-. .- a: nap, mikor . 
vénynek eleibe kellene lepni

pénzügyi

{ 11 <4 f.ri i \ c* l
cifüjiadoi í 

inja t.leibe l -pteU'.i 
jc. ü iiióonyo , jiogv

ü'/. ”lség
ügyek kolt- 
u arc kötőit 
orra lehat a 

mondja ki

! nihil tubát 
p< !. ■ -•

1 -eil tut o.

XL. L- . 
ig! II pénz­

mar ni 'g I-.
szűnt a társországok közli pénzügyi viszony sza­
bályozója lenni. Ilyen -iemirián munkál komoly 
türvénv hozásnak elkövetni nem szabad.

A helyzet.
Ma végre niog.sziilelell a kvóla-einclé.s 

egyezménye a kvéda-hizotts.igokbim. A ina­
gy ar kii'/.vélcméin imir lel jósén lii'lv znknlt 
ugyan, hogy mindig áldozatni ! ■■gyünk 
Ausztriának és nem voll többé kétsége az 
iráni, hogy mellőzve minden jogszerűségei 
és minden tényleges alapul, a kvótát mégis 
magasabb skáláira lógják most számunkra

Hi1 Aci'ühL'jru. az osztrák bizottság elnöke, 
i-é .adta n : ngvals;ok 'graí'ölvételének előzmé­
nyéé. us folbivia a iiizoUeégi tagokat a hazafias

- • >j, M osztrák bizottság: előadó, a követ­
kező javaslatot terjesztette eiö:

„Indítványozzuk, hogy a megegyezés létrejőve- 
uh úró'k iicn jelezzük a múltkori kel uiláspon- 

"• ....... ■ -■■:• ■ vaslat 34'525 százalék, i
n gyűl -■"• - ázalék, »unok a közepe 34*38? í 
b. ív-, de mivel ez sok technikai nehézséget idézne 
ele, ngedfe.-.iék nc:g, liogy ;■ magyar javaslat

hui,:.. obbel, leint egy -század s/ázaléskai ki- 
. - . úgy, hogy .• kvótaarány mind a két

részről igy lenne:
Sírt, is kívőta

Kéreiu unok .« jav-*.-latnak elfogadását főleg 
•i hogy ez.:*-! í- duküi ; ” -k átilam
közti jó viszony,“

Magy:*, részről először Fali, Mikin szólott a 
ki'i !• .. . Leu/üdének alapvonása az elvi tiitoko- 

volt az "hun, mintha az a kvótaarány, a 
menet Ju'űr.'.i.y javasul Magyarország teliervi- 

* ’*• . .■ Tanyának téiiyieg megielelne. Mindazonál­
tal maga-'ubb / -Vf'it *• szempontokból ó is buzzá- 
jarc: a ".Ibi " „-hoz.

\ mag).,'- l.-izotiság többi hígja i-s Langsu- 
iyuzta, in,'.' . 1" • ni!,;. :;ificfliij vaUintilyen

< el, ol ail'ji- ,r hv., :///■ - <■/ te­
kintem'; I. ni l, 'du. X’ügyis beösmerlék, íu.-;:y a 
törvény által előirt „részletes adatokkal való tá­
mogat.isi" nem adiiatják meu szavazatuknak, ha

tik

Utazás a Balaton körül.
irt. : íiutvus Ktirréy.

aii,s<,oiis uíitur.

X. k-zlemény.
t, : . A f'n, a JUii I* ft Csiribiri.

— A túri),jár , - r ts u inariuar anher.)
X . ; . vi-rü ez a történet, a mint nekünk

3 juii.c z . liicszéile.
Óit .dúséit a juhász a kis hegy élén. a kú- 

l'U.nn , . ,u |j/ lépésnyire. Kudi \ codnl volt a
■ {.;,•) les-Ínyre vallott szőke szőrös areza. 

h j -I, :• , való durva börerszényt varrogatott 
■; ;..i iuirhóí, árral, lonállal. kutyája mellette

•-*.a;I u. Apui igen ügyelt ránk -c ö maga, se 
a nv.ua és szamara. Hank -e néz- 

<!■'■" ii kápolnát körüljártuk s a falon volt 
'•:• dz ■: olvasgattuk.

d •.napol mondtam neki.
!! i ... :.d tud-e valamit a szegény re­

meiig. -
— Hr,Holtam valamit.
— Kitől ?
— Az üregektől.
Fiiiun-üv. Iiol v szegény juhászbojtár volt a 

;; 'i n< .. Olyan erős legény volt. hogy a 
!•' 'ia ivó malmán fél kezével meg tudta 
' vizes kereket, a farkast pedig agyon
aula I, :,i a kalapjavai. Nem is félt u se aszairi- 
■•■'•■az uraságtól, de még a dabasi Kaná- 
:,F' Hanem egyszer az uraság lánya bole-
■ ■•)• .I:. Az uraság kegyetlen ember volt s mi­

ket' ezt megtudta, a szegény Jancsi bojtárt el 
akarta vmé-ztem. Maga azonban nem merte meg- 
Hmad;,i, hanem úgy gondolta ki, hogy sok va- 
Kug;. :„k cseléddel, sok bajtóval meghajtja az 
Erdőt. Amcsit bekeríti s a hajtásban majd 
a vad., : ok valahogy elpusztítják. Vagy öt ma- 
i.v éii gerely, vagy a nyáját szélkerge­
tik, na pedig azzal beszámolni nein tud, 
a,;;o; ri, ... felakasztják. El volt már hatá­
rozva a 'vármegyével is. De az ura- 
:-é lúnva megizente neki kéz alatt, mi a szán­
dék. Egyúttal megintette, hogy vigyázzon a bő­

rére i.-, de a nyájára is. Janc.-inak se kellett 
több. Volt am esze a bojtárgyereknek. <üt legel­
tetett a Sárkányerdőben Kdezics tölött a vitai 
határon. Ott kezdték meg ellene a hajtást. Volt 
háromszáz juha és három szófogadó kutyája. Az 
egyiknek a neve volt < siri, a másiké iíiri, a har­
madiké Csiribiri. A juhait háromféle szakította, 
százat-százat egy nyájba kerített .- minden ku­
tyájára rábízott egy-egy nyájat s megmagyarázta 
nekik, ha ot nem tatjuk is, csak őrizzék a nyá­
ját s ha valaki elhajtja a nyájat, ulana men­
jenek, neki arról hirt adjanak, ha pedig -"* 
úgy parancsolja, a nyájat neki azonnal a 
lábához tereljék. Úgy is lett. A Jancsi 
csak menekült a vadászok elől. A Sárkány erdő­
ből a Feketehegyre, onnan a gyúrok! oldalra, 
lie menekülése nem volt: nyomában voltak min­
denütt. Utóbb is ide jött a Szent-Mihály-hegyre 
a remeiéhez. A remete szerette a juliaszembert, 
ótla a menekülőt, megvédte a Jancsit. SzOrzsákot 
adott a testére, szovkőtelet a derekára, fapapu­
csot a lábára s cgv nagy keresztet a kezebe. 
Azután fogott egy tégladarabol, köpött rá nagyot 
s oda dörzsölte a Jancsi fejéhez, orrához, kepé­
hez, nyakához. Olyan vörös remete lett a Jancsi­
ból, párjai se lehetett találni. Mikor pedig a 
kegyetlen uraság és a vadászok, cselédek, haj­
tok oda értek s a remete-lakot körülvették: 
nyoma se volt a bojtárnak, hanem u helyett olt 
találtak két remetét. „ I tol a juhászbojtár te remete r “ 
„A nyomát se láttam, a hírét se hallottam." „Itat 
ezt a vörös barátot hol vetted "r" „Libán talál- 
talattam, erdőn fogtam, kötelénél fogva ide hoz­
tam." „Minek neked ez a vörös halát le remete r" 
„Téli remetének. I'.n már öreg vagyok, gyönge 
vagyok, eb legyen tovább teli remete!" „Hazudsz 
te remete, ez a vörös barát lesz a juhászbojtár." 
„Hazudsz négy ur, magad ; hol láttál te juhász- 
bojtárt a kutyája nélkül?“ Ez a szó már igaz. 
szó volt. Erre megadta magát a kegyetlen uruság 
is. Kernelének nincs kutyája, juhászbojtárnak meg 
van kutyája, a ki a gazdáját cl nem hagyja. 
Vissza is fordult az uraság sok csűrbe népével s 
átadta az ügyet a főbírónak, vármegyének, pan­

dúrok hadnagyának. Ok vegyék kezük ügyébe a 
juhászbojtárt. Arra azonban volt gondja, liogy az 
egyik nyájat elhajtsa az uzsai völgybe, a mási­
kát az őrsi begyre, a harmadikat a szigligeti in­
goványba. Mégis vsak kötélre kerül a Janv.-i boj­
tár, mert hat hogyan keríthetné ó vis /a a nyá­
jakat ? Nosza jött is másnap a pandúrok had­
nagya tizenkét pandúrral egyenesen a remetéhez. 
„Add elő remete a Íjodor Jancsit, orv lett, tolvaj 
lett, utonállók rziniborája leli, uraságnak három­
száz birkáját a kezükre adta, vármegye nevében 
kötélre keressük“. I! szóra « vörös barát csak 
leteszi am kezéből a hasabiá keresztet, csak el­
tépi um zörkötelut, csak jóidhoz vágj a am a 
kámzsát, ingujjával csak letörli am arczáról a tég­
lát, csak fejére teszi ám süvegét. Ime olt ai! egy 
szempillantás alatt Bodor Jancsi, a juhászbojtár. 
Oda szól a pandúrok hadnagyának. -Az. se be­
csületes ember hadnagy uram, a ki rólam ilye! 
beszél. Itt a rovás. Tizenöt ko.-, busz meddő, ötven 
ürö, nyolezvanöt anya, ötven loklyó, nyolezvan bá­
rány : kerekes háromszáz. Menjünk az akuthoz a Fár- 
kanyeidöbe, olt lesz valamennyi". Nevetett a 
pandúrok hadnagya. Tudta ü jól, hogy nem lesz­
nek ott a birkák. De azért nem tett bilincset a 
Jancsinak se kezére, se lábara. Tudta ő jól, nincs 
az a bilincs, a melyet a Janv.-i össze nem szag­
gat, ha úgy akarja. Mentek, mcndegéltek, inig a 
Sárkányerdúben az .«kolhoz nem érlek. Oda értek, 
körül néztek, hál egy birkát se latiak. „No Jancsi, 
iiol a háromszáz birka ?“ „Mindjárt hadnagy 
uram, hadd fújjuk ki előbb egy kissé magunkat“. 
A Jam-si erre kiált egyet. „H-iri kutyám, ide 
ne!“ Egy kühintés — kél kölnidé-, csak
jön ám a nyáj az uzsai völgyből. Mö­
götte a Cári. Megolvassák: épen száz. „No de 
Jancsi, hol a kétszáz birka “ — „Mindjárt had­
nagy uram, hadd gyújtsunk előbb pipára!“ Erre
kiált egyet. „Biri kutyám, ide ne!“ Egy pipa 
dohány — két pipa dohány, csak jön ám a nyáj 
az őrsi hegyről. Mögötte a Biri. Megolvasták: ez 
is épen száz. „Jól van Jancsi, de most már hol 
a száz birka?“ „Mindjárt hadnagy uram, hadd 
alugyunk előbb egyet.“ Erre nagyot kiált. „Csiri­

biri kutyám, ide ne!" Alig zundikálnak kis ideig, 
v ,,K jön ..in a nyáj .< -ágiigcli insovány­
ból. Mügééiu a Cáribir. Mvgolv.i-.sak, a bn ka 
-xuzti/cimégy. ..Hah*» -Kivi, több ez a 
birka -/.áznál!“ ,Itogy n volna téilib? Tudja 
azt az én kutyám jól, hogy ilyen nagy munka 
után minden pandurtegénynek jár egy birka, had­
nagy uramnak pedig kettő. De azért a/. Hiúságé­
ban fogyatkozásnak lenni nem szabad.“ Vállára 
üt c szóra a hadnagy a iubászhojlarnak: .Em­
berséges ember vagy fiam, de a kutyád se utolsó 
legény.“ I'gy elment onnan a pandúrok hadnagya 
,i tizenkét pandúrral, mintha olt -c lett volna, lie 
a tizennégy birkát sem hagylak ott. De Bodor 
Jancsit -v lijjszoitak többi: számadásra.. Ilyen 
legény volt túliak ■ /. a juhászbojtár. De össze k 
ke!! utóbb az uraság leányával, csakhogy ennek 
megint ma- a töftéiieltí.

lg, nicsélgetclt nekünk az öreg juhász az alatt, 
mig erszényét varrogatta.

I togy kelt u -ze utóbb a bojtár az uraséig 
leányával: nem Írom le. \ ki a népmeséket is­
meri, úgy is tudja.

A népmese költészete csak szegény ember kői- 
tészet«,. Rokon a hilregévcl - a nemzetek gyer­
mekkorának hősi költeményeivel. Homár liiasza 
sok tekiulétben csak az, a mi a szení-mihaly- 
hegyi juhász Bodor Jancsi története. Ez a 
Jancsi bojtár volt, szolgalegény volt, de erős 
és eszes legény volt. Testi ereje volt a 
magasabb hatalom, mely az észszel kezet 
fogva, végre az uraság lányának édes birto­
kához s ezzel együtt Hiúsághoz juttatá. Bizo­
nyára ) agy az apat, vagy a tanyát farkastól vagy 
töröktől vagy egyéb halálos veszedelemtől men­
tette meg s igy nyerte cl a lány kezét. Százszor 
megírt, ezerszer elmesélt történet.

A népmese költészete nemesebb, mini a kor­
szerű regényeké. Hősén jellemében suba se 
engedi meg se a bűnt, se a számitó szerelmet, se 
a gyűlölködő bőszül, se a szennyes szenvedélye­
ket, se a puszta vagyon, kincs, uralom után való 
vágyat. De nem engedi meg a nemi ösztönük 
uralmát se.

A n: pnie- hü-e mindig regény vág, üldözött, 
in >kkov is, ha királyfi vagy kir. Ay lány Ha 
férfi: szépsége, alakjának kellemessége soha se 
szerepel. A zvgéuy embernek i- lel tűnik •• más­
ban, de nem enged neki szerepet az életsoi- ala­
kításában. Csak lánynál enged, ha tuny a nép­
mese hőse.

A férfit vagy nagy testi ereje, vagy különös 
cszcíSégu s mind a két esetben -zivbcli jósága 
segíti diadalra. E jóságnak meg k II lenni a 
lánynál.

A népmesében a fiatal mindig jn. valamint az 
öreg ember . Még akkor is, ha király. De a ven 
asszony a liatalrnas ur. akar király, akar ura- 
-ug. mindig ro=?z; gőgös, hatalmaskodó vagy 
kegyetlen.

Van végzet is a népmesében. V ,gy tündér, 
vagy táltos ló. vagy egy JU-.zolt jé ember 
alakját ölti fői a végzet, ha jót aka«-. Ha rosszat 
akar : boszorkány vagy vaserru b.itia. Ördöggel, 
angyallal, széniekké;, papokká:, papokkal ,i ma­
gyar ember nem bajlódik, ha mesélni akar. Joil­
men! idegen minden meséje, ruelyben ezek -ze­
njeinek.

Nvih-zeli -ueg.. ,rfji termesz«.fo iííc.'s a magyar 
íc pmuzének. A -..egeny ember, cseléd ember se 
hasznai nem l.«!ja, -. karit nem vallja annak, 
hogy magyar, t magyar szegényben nincs faji gőg.

Szerbnek, románnak, bolgárnak, faltaidban a 
deiszlávnak népmeséi egyúttal népdalok - nem­
zeti hősköHeiuényck Üldözték, tiporták okét; 
küzdöttek az elnyomatás ellen hőssé tettek, 
mindenkit, a ki egy ellenséget agyonütött. Ha 
rabló volt is, hőssé lett ez által.

A magyar népdalok és népmesék a nemzettel 
s annak történelmével nem foglalkoznak. Még 
Toldv alakjával sem. De nem foglalkoznak isten­
nel, vallással, vallásalapitással sem. A héber, arab, 
ó—iráni és belien os népmesék {vallási és uomzet- 
lörtónelmi liösköltemények. A magyar csak az 
egyént rajzolja dalaban és meséjében, ütés, gyil­
kolás, háború, fosztogatás, emberirtás, országpuszti- 
tás, valláshirdetés a magyar dalban és mesében isme­
retien. Az életről a magyarnak van a leglőkeleiesebo
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nem arra egyesegyedül az volt irányadó, hogy 
melyik fél tudott több furfanggal, nagyobb presz- 
szióval hatni a másikra.

Mindössze csak rövid ideig tartottak e tanács­
kozások, amelyeknek folyama alatt közös jegyző, 
könyvet szerkesztettek, magyar részről Pnlszky 
és Fali:, osztrák részről Menger és Jauner. A közös 
jegyzőkönyv felvételét osztrák részről a végből kíván­
ták, mert ezzel akar az osztrák hetes bizottság osz­
trák küldöttség! plénumának beszámolni, mint tel­
jesített megbízatásuk eredményéről.

A kvótaegyezmény.
A két kvótaküldöttség hetes albizottságai közt 

létrejött egyezség egész terjedelmében a követke-

zű!crr czól: , .
1? Az egyezség tartama tiz érre terjed, tudni­

illik 1900."január 1-töl 1909. deczember :11-ig.
o. :x mig a vámközösség tart, addig a vám­

jövedelmek a kezelési költség levonása után a 
közösügyi kiadások fedezésére fordítandók.

fi. A hozzájárulási arány az eddigi 3V4:f.8‘C 
helyett a magyar korona országai részére •4-4, 
a birodalmi tanácsban képviselt királyságok es 
országok részére (túr ti-ben állapittatik meg.

4. Azon a napon, a melyen ez az uj kulcs al­
kalmazásba vétetik, megszűnik az 1S72: Iy. t-cz. 
érvénye, a mely a határőrvidék szamara a i ,,-os 
precipimmot állapította volt me^.

Az elkészült jegyzőkönyvet a két elnök: Tisza 
Káimán és gróf Schünborn s a két előadó: T all 

Miksa és Javorshj írták ala.

A kvótaszám ratifikálása.
A bevégzett munka után az osztrákok elhajtal­

ak a képviselőházból és délután 1 órakor a teljes 

magyar kvóta-bizottság ült össze.
A teljes ülésen Széli és Lukács minisztciek is 

részt vettek. Feltűnést keltett Apponyi tuvolrnara- 
da.-a. Hiányoztak még gróf Zichy Janos és Toma- 
csi’-s, a horvátok kiválasztottja, de ezek nincsenek 

Budapesten.
Tisza Kálmán előterjesztette a beles bizottsá­

gok megállapodásait, a melyeket a bizottság -zó 

nélkül helyeslő tudomásul veti.
Űrre Szmrecsányi piispök a küldöttség nevében 

köszönetét mondott az elnöknek, az előadónak, 
a miniszterelnöknek és a pénzügy miniszternek si­

keres fáradozásukért.
Kzután Széli Kálmán miniszterelnök fejtegette 

nagv iiorderejét és fontosságát annak a munká­
nak, melyet a kvóta-küldöttség végzett.

A két kvóta-küldöttség megállapodásait törvény- 
javaslat alakjában Széli Kálmán miniszterelnök 

holnap fogja a hú: ele terjesztem.

A megállapodás hatása.
A függetlenségi párton és a tóvárosi független 

polgárság körében mérhetetlen felháborodást kel­
tett a kvótadeputáczió határozata.

A legutóbbi tárgyalásokon a 34-2uJ u-ot utolsó 
stáeziújuknak mondottak a magyar bizottság tagjai 

mindamellett ma szó nélkül belementek 34-4". u-ba. 
Csak annyit jegyezlek meg, hogy politikai indokok 
l és telik őket az engedékenységre. De miféle politikai 
indokok? Szélt Kálmán politikai helyzetének meg­
erősítése, vagy az osztrák belpolitikai zűrzavar 
szanálásának érdeke ? Ezekért kell kvótát emelni 
akkor, a midőn a kvótabizottság beismerni kény - 
leien, hogy a törvény által előirt „részletes ada­
tokkal“ nem képes teltét indokolni

A felháborodást növelte az a hallatlan könnyü- 
vérüség, a meiylyel pusztán csak a lukerclites 
kedvéért :;K:s7.'>" „-ról fölmentek :;í-40„-ra. A 
„könnyebb kiszámíthatóság"1 érdeke vezette az 
urakat, bogy a már amúgy is csordult pohárba 
még egy keserű csöppet ejtsenek. Elismer­
jük: czift a arányszám a '.i4\í87.>'’0 s az
egyszerűségnek több Ízlése nyilatkozik meg a 
::4-4“ ,,-ban. De hát országos terhek megállapita- 

van szó és nem aestlretikui véleményről. A

kvótabizottság nem szépészeti ügyek elintézésére 
bírja mandátumát. A kiszámítás könnyebbsége 
pedig mindössze csak annyi, hogy a 34-387u%-nal 
egil ügyes számtanácsos évenként, öt perczesel dolgo­

zott volna többet.
Vájjon megér-e egy számtanácsosnak öt percz- 

nyi munkája évi 15—20 ezer forintot?
De hiszen nem is a summáról van szó, hanem 

arról a becstelen nagylelkűségről, a meiylyel ve­
zérpolitikusaink országos érdeket, akar anyagi, 
akár szellemi értékül, minden ielelősségérzet nél­
kül készek mindenkor az osztrák isteneknek oltá­

rára letenni.
Nagy feltűnést keltett lapunknak az a leleple­

zése, hogy az oszti ákok maguk proponáltak mái 
egy :'!4v!75" u-os magyar kvótát és most Széli 
Kálmán felment 34-3875%-ra, a melyet a kvóta- 
bizottság még feljebb kerekített 34-4%-ra.

A függetlenségi párt akcziója.
Függetlenségi parti képviselők körében már 

megállapodtak a tekintetben, hogy a kvóta-vita 
folyamán számon kérik Széli Kálmántól a kvóta­
emeléssel űzött períidiát, de főleg azt, hogy miéit 
ajánlott ö fel nagyobb kvótát, mint a minőt ma 
guk az osztrákok kívántak ?

A rossz lelkiósmeret annyira bántja egyébként 
a kvóta-emelés héroszait, hogy a kvóta-bizoltsag 
tegnapi ülésén Horánszky Nándor azt a kérdést 
vetette fül: mi lesz január 1-én, ha addig a rend­
kívül erősnek ígérkező kvóta-vita miatt hátú 
rozni és a fölemelt kvótát elfogadni nem lehet?

A kvóta-bizottság alaposan megfontolta ezt a 
kérdést és egyhangúlag abban keresett megnyug­
vást, hogy ha bármikor, akár a magyar parla 
mentben, akár az osztrákban január Véig a sza­
vazáshoz eljutni nem tudnának, akkár újra fel- 

éledne a királyi döntésnek joga.
Hogy a kérdésnek jogi oldalát hozzuk tisztába, 

a következőket kell megjegyeznünk:
Az 1807. XII. t.-ez. 21. g-a azt rendeli, hogy 

Jia a hét országgyűlés vem tudna egymással meg­
jegyezni : akkor a kérdést dz előterjesztett adatok 

alapján ő íelsége fogja eldönteni .
Bz az idézet világosan megmondja, „ha a kel 

országgyűlés nerr tudna egymással megegyezni“. 
Ezt a meg nem egyezést konstatálni kell. A med 
dig nem szavazott a két parlament a fölött, hogy 
milyen kvótát akar, addig nem lehet tudni, hogy 
milyent akar s addig nem is konstatálható a 
megegyezés, vagy meg nem egyezés. Ezért, ha 
XK','1 deczember .'11-ig szavazásra sor nem kerülhet, 
akkor a királynak nincs joga dönteni.

Valaminek azonban kell történni ekkor is, mert 
még soha sem volt úgy, hogy ne lett volna va­
lahogy. De ez a valami akármi lehet, csak kvóta­

emelés nem.

Itt említjük fül, hogy a függetlenségi és 48-as 
párt elnöksége lelkéri a párt tagjait, bog) a 
képviselőim/ holnapi ülésén már az ülés elejére 
teljes számmal jelen-jenek meg.

Tanácskozások.
Gróf Clary és lovag Kniazioluezki osztrák mi­

niszterek ma délelőtt a magyar miniszterelnökség 
épületében megbeszélést folytattak Stell Kálmán
miniszterelnökkel.

Tisza Kálmán, a magyar kvótabizottság elnöke, 
ma délelőtt hosszabb ideig konferált gróf Selwn- 
born-m\, az o.-zlrák kvótabizottság elnökével.

niileg megint soká megeű:asztja a parlament ren s 
munkásságát. Az ifju-csehek ugyanis, a ki' meg 
csak tegnap elitélték az obstrukeziót, ma már 
készek ehez a legélesebb fegyverhez nyúlni. Az 
ifju-csehek klubja még nem hozott ugyan vé„ e 
ges határozatot c részben, de majdnem bizonj os, 
hogy választóik elkeseredett hangulatát a hivat 
kozva, megkezdik az obstrukeziót. A beállott po­
litikai fordulatról egyébként lapunk más e yen 

bővebben szólunk.

A bank aranya.
Bécs, nov. 22.

Az osztrák-magyar bank pénztárába ma fi ke 
zeit az osztrák pénzügyminisztérium al a u a va 
nyozolt 10 millió aranyforint, a melyer ez'l= 
forintosokat szolgáltat ki a bank, hogy :lz ... 
Bécsben és Körmöczbányán ötkoronusokia veij 
ki. Az ezüstpénz szállítása igen nagy taia l”aőca 
jár és hosszú időbe kerül. Jlagyarorszag o 
bankhoz és vissza postán küldik a iempen. , 
mert a postai szállítás díjtalan. A temeide' 
pénzes zsákot ládákba rakják és ug.v teszik a 
postára. Ezen körülményes szállítási mo so 
időt vesz igénybe és ezért az ötkoronasok vei - 
tése csak néliány hét múlva fog megkezdődhetni.

nemzetünket, legalább lenne miből fentar an. a szégyen­
letes közös intézményeket. Ha nem ,s lenne több jo­
gunk, de lenne több pénzünk a küzüsügyes járom el- 

viselésére.
A közös vámterület további fentartása mellett úgy is 

el kell pusztulnunk s most romlásunkat siettetni akar­
jak a közözügyes terl.ek növelésével.

Tiltakozunk a kvóta, emelése ellen, s felkérjük 
a mélyen tisztelt képviselőházat, hogy emelkedjék alkot­
mányos hivatásának magaslatára, s utasítsa v.ssza a 
kvótaemelést. Jogok kivívása nélkül bún az !

Tiltakozunk a kvóta ellen,!
Kelt Herczeg-Szi,Hősön, 1899 szept. hó 19-en.

Alulírottak hazafias üdvözlettel 
Nemes István és társai.

Az első kérvény a kvótaemelés ellen.

sáról

A reichsrath nem fogadhatja el a kvótát.
Bécsi tudósítónk a következő -zenzácziós for­

dulatról értesít bennünket:
A kvótabizottságok döntése itteni politikai kö­

rökben elég kedvező benyomást tett. De mialatt 
Budapesten a fordulat beállott, addig Bér-ben 
olyan veszedelmes helyzet támadt, a mely valószi-

Megérkezett az első kérvény a kepviseloliazlioz 
a kvótaemelés ellen. E kérvény Ment aller Lajos­
hoz, a dárdái kerület országgyűlési képviselőjéhez 
érkezeit, a dárdái kerülethez tartozó Herezeg- 
Szállás községéből, s azt a község hetvenkét ado- 
lizetö polgára irta ala: mint a nephangulat 
ösztünszerü megnyilvánulását. A kérvény így 
hangzik:

Mélven tisztelt képviselőház!
Felháborodással olvassuk a hirt, hogy felemelik az 

Ausztriával közös költségekhez való hozzájárulásnak 
százalékát, az úgynevezett kvótát.

A magyar nép már üsszeroskad a súlyos közterhek 
alatt, s most mégis uj terheket raknak a nép vattaira.
A magyar nép sokat tud áldozni a hazáért, de 
az ni terheket ama közös-ügyes intézményekéit 
akarjak a nép vállaira rakni, a mely közös-ügyes 
intézmények, mint a hadsereg és külügyi képviselet 
rsak névszer'mt közösek s lényegükben teljesen asz- 
trúJcoJc.

Nem közös a hadsereg, mert annak szolgálati nyelve 
német s nem a magyar; éjien a legközelebb múlt napok- 
ban kellett elszenvednünk azt a nemzeti gyalázatot, 
bogy a közösnek hirdetett hadseregben a polgári ruhá­
ban jelentkező tartalékosokat az ellenőrző szemleken 
egyetlenegy magyar szóért börtönre vetették. A magyar 
fiút a magyar szó használatáért, magyar hazája földjén 
börtönre vetik, börtönre vetik azok a katonatisztek, s 
annak a hadügyminiszternek rendeletéből, a kit a ma 
gvar adózók fizetnek. Ez a küzüsügyes rendszer szé­
gyenletes s kárliozatos voltának el nem tagadható bizo­
nyítéka. És most e kárliozatos küzüsügyes rendszer 
fentartására még lóbb pénzt követelnek a magyartól.

Több pénzt követelnek, de több jogot nem nyerünk.
Nem csak édes magyar nyelvünk van számkivetve a 

közösnek nevezett hadseregből, valamint a közösnek neve­
zett külügyi képviseletből, hanem magyar állami-águnk 
jelvénve, a szent koronás magyar czimer, s a barom 
szinti nemzeti zászló is!

Bj:,bb milliókat követelnek tőlünk a közös intézmé­
nyek fentartására, de egy fillér értékű újabb jogot sem 
nyerünk,

Még rsak arról sincs szó, hogy úgy, mint a m. kir. 
honvédség, akkép a közös hadsereg magyarországi ezre­
déi is esküt tegyenek a magyar alkotmányra. 11a 
trón biztosságát nem veszélyezteti a ra. kir. lioyudsé_ 
nrk a magyar alkotmányra tett esküje, miért nem le­
helik le ezt az esküt a küzüshadseregben szolgaló

*tiaink is . f
f - fia a honvédére hadászati sikeréit nem veszélyez­

teti a in. kir. honvédség magyar szolgálati nyelve, miért 
nem hozhatják he a magyar szolgálati nyelvet a kózüs 
hadsereg magyarországi hadtesteibe is i

I jafib jogokat nem nyerünk . s mégis újabb 
áldozatokat követelnek tőlünk a karos, veszedel­
mes és szégyenletes küzüsügyes intézmények fen- 
tartásáért. Az újabb áldozatok viselésére azonban 
újabb erőforrásokat nem nyitnak. Ha az ónálló vámte­
rület berendezése mezőgazdaságilag erősebbé tette volna|

Tüntetés a kvóta ellen.
A múlt vasárnap megtartott értekezlet határozatának 

megfelelően, a fővárosi független polgárok végrehajtó 
bizottsága ma esti 8 órakor ülést tartott a Két korona­
fogadó nagytermében, hogy megbeszélje a jövő vasárnap 
délután tartandó népgyiilés részleteit.

Az Ülésen igen sokan jelentek meg. Többek közt ott 
voltak ; Dienes Márton és tiara József lapszerkesztők, 
lovag Tichtl Ferenc/., dr. Schweighofer Ferenci, 
Barta Ödön, Liebwert József, Seress László, Hulla,
Jenő, dr. Molnár Jenő, Mezey László, Klem Bal, 
Solymosy Márton, Snerteczky Gáspár, Dobó Miksa. 
Szeredai Leo, Hegedűs István, kardkor du Árpád, 
Szász József és az egyetemi ifjúság küldöttsége líra- 
zovuif kai műn vezetése alatt.

Dienes Márton elnök megnyitván az ülést, kijelenti, 
hogy a függetlenségi és 48-as parti képviselőkhöz inté­
zett felszólító levelet elküldőitek. Bejelenti, hogy Kossuth 
Ferencz az átiratra egy hozzá intézett hosszabb levélben 
válaszolt.

Barta Ödön jegyző a levelet felolvassa. (A levelet az 
Egyetértés legutóbbi számában egész terjedelmében 
közölte.)

Elnök bejelenti, hogy e levélre ?. bizottság nevében 
ma már válaszolt.

Bejelenti továbbá az elnök, hogy a függetlenségi párt 
tagjai szívesen és igaz hazafiassággal fogadták az átira­
tot és a jövő vasárnap tartandó népgyülésen a párt 
több tagja ott is lesz. Minthogy a bizottság elhatározta, 
hogy a népgyiilés rzéljaira a főváros nagytermét elkérik, 
ma délelőtt ő, dr. Schweighofer és lovag Tichtl 
Halmos polgármesternél jártak, a ki azonban kijelen­
tette, tiogy politikai ezéiokra a termet nem engedheti ai, 
(Felkiáltások : Gyalazat 4 .vbcziig Halmos!) A kül­
döttek, megjegyezvén, hogy a terem átengedésére már 
volt preczedens Halmos polgármester azt mondta, bog) 
holnap délelőtt log véglegesen nyilatkozni. Ámde kévés 
remény van -rá, hogy a termet átengedjék s így a 
népgyiilés czéljaira alkalmasint más termet kell majd 
keresni.

Barta Ödön jegyző azután felolvassa a múlt ülés 
jegyzőkönyvéi, melyet hitelesítenek.

Dr. Schweighofer Ferencz indítványozza, hogy a 
vasárnapi nagygyűlés elnökévé Dienes Martont propo­
nálják majd. (Éljenzés.)

A bizottság ily értelemben határoz.
Diene3 Márton köszönetét mond a bizalomért és 

ajánlja, hogy a népgyülés egy., szónokának kéressék 
fül : Kossuth Ferencz, a függetlenségi t-s 48-as part 
elnöke. (Éljenzés.)

Dr. Schweighofer Ferencz ajánlja, hogy kérjék fel 
szónoknak Eötvös Károlyt is, (Hosszantartó éljenzés) a 
ki a függetlenségi eszmék egyik legkimagaslóbb harrzosa 
és vezére az , Egyetértés.-neí. (Éljenzés.)

Elnök »janija, hogy azonkívül meg a polgárság 
kebeléből is beszéljenek a nepgyülésen Klein Bal 
(Éljenzés.) és dr. Schweighofer Ferencz. a kik lelkes 
hívei a negyvennyolcza- eszméknek. Ajánlja továbbá 
hogy az egyetemi ifjusag egy szónoka is beszéljen. (Éljen 
iírazovay Fül mm '.)

l.ovag 'liehti Ferencz indítványozza, Fvgy a főváros 
kereskedői közül szónoknak kéressék föl Kardhordó 
At pád is. (Éljenzé s.)

A bizottság az indítványokat egyhangúlag és éljenzés­
sel fogadja el.

tírazovay Kálmán kijelenti, hogy ő és azok, a kik 
vele együtt az egyetemi ifjak közül megjelentek, jelen­
tést fognak tenni az egyetemi polgároknak es a .ovo 
értekezleten fognak reteralni, vájjon az egyetemi hallga­
tók közül vállalkozik-e valaki ‘.arra, nogy a népgyülésen

beszéljen. Sajnos, nem tehet azonban Ígéretet arra nézve, 
ha vájjon a fenforgó viszonyok közt akad-e valaki, a ki 
a szónoklásra vállalkozhatnék.

Hegedűs István fölveti a kérdést, tiogy a nép. 
gyűlés egybehivására nézve mily intézkedéseket fcg. 
nak tenni.

Elnök megjegyzi, hogy erre nézve az intézkedések 
már eddig is megtörténtek és kétségtelen, hogy » nép. 
gyűlésen a hazafias magyar polgárság óriási számban 
lesz jelen.

Hegedűs István ezt köszönettel és megnyugvássá! 
veszi tudomásul.

Klein Bál indítványozza, hogy sok százezer példány 
l,an osszanak ki fővárosszerte felhívásokat a polgárs { 
hoz. (Helyeslés.)

Bállá Jenő kérdi, nem volna-e ajánlatos, hogy 
szombaton a fővárosban keriiletenkint tartsanak értek.?, 
leteket.

A bizottság elhatározza, hogy a mennyiben az idő 
engedi, rendez ily kerületi értekezleteket.

Elnök azután berekeszti az értekezletet.
A rendőrség nagy utczai tüntetést várt mára, uzv, 

liogv már délelőtt óta nagyszámú rendürtegénységet 
tartottak folytonos készenlétben.

A két korona fogadó előtt detektívek helyezkedtek el 
estefelé, a közelben jirdig lovas és gyalogos rmdóriik 
voltak elhelyezve.

De semmiféle ok se volt a rendőri közbelépésre. A 
rendőröket mindamellett esti ló uráig tartották készén- 
iétben és csak azután eresztették őket nyugalomra-

A kólaellenes mozgalom ügyében az asztaltársaság 
központja ma (csütörtök) este 8 orator a József-,
10. sz. vendéglőben gyűlést tart, a tnely-n a poizirs.g 
mozgalmának végrehajtó bizottsága nevében tiara 
József, Seress László és Sólymosig Marton fog re* 
venni.

Budapest, november 22.
A házszabályok revíziója. A képviselőhöz ii zűribe 

lyamak revíziója, illetőleg a kúriai bíráskodási törvényi v-1 
való összeegyeztetése tárgyában kiküldött bizottság Szi.á. 
nyi Dezső elnöklést vei tartott mai ülésében, am Íven a 
kormány részéről Széli Kálmán miniszterei— 
jelen, tárgyalás alá vette az előző bizottság megaila 
dósok alapján a kiküldött albizottság alt 
koknak újonnan szövegeseit Iső és más - - 
tElőadó Rohnnyi Gyula.) Beható tan. 
bizottság néhány módosítással magáévá l-’l ■>- •/- 
bizottsági munkálatot és megbízta az alUizott altot t 
módosítások szövegezésének <-s a ház vb- kr,-zi««b 
előadói jelentésnek hitelesítésével. Ezzel az uks végété.:.

A delegácziók
A magyar hivatalos lap mai szama kuzi a .- 

kát a legfelsőbb kéziratokat, melyekkel 
trak császár, illetőleg a magyar király a dettga- 
cziókat november 30->a összehívja.

E kéziratok itt következnek:
I.

Kedves gróf Goluchomski! A kúzö= ugyv; 
tárgyalása rz,-bábui a magyar orsz • S « _ 
az 18117. évi XII. törv.-nyczikk alaj,..,n a,. .. 
évre Elküldendő és a birodalmi tan..--- te a. 
18(;7. i deczember hó 21-en kelt 
alaDián az 1899. évre megválasztott kozo-ug- 
bizottságot, másolatban mellékelt 
lolvu évi november hu .u-ikaia i" -‘ 
hívtam és megbízom Ont, hogy az í 
iesztések megtétele iránt intézkedjem.
‘ Keit Bécsben, 1899. évi novel tber ho i -- 

Ferenc: -/v: sei s. k.
(r fjhiChO-1 5- **

II.
Kedves Széli! A közös ügyek targyalásaraa 

magyar országgyűlés részéről az Izö,. eu-V 
turvényezikk értelmében az > '■* .v-
dendu bizottságot, valamint a birodalmi 1* 
altat az 18*17. évi deczember hu t-l-en 
törvény alapján az 1899. evre 
lőtt bizottságot, a részükre tonenyne v 
határozott teendők elmtezese v-.-t- • > ...
november hu 30-ara Becsbe ezeme l 
hívom. Midőn étihez Képest egyuiU
minisztériumaimat alkotmány .-zeru u •

felfogása. Nem sokat törődik sc a más világgal,
- e a jövendővel. Minden órájának leszakasztja 
virágát. Évekre terjedő tervekbe nem üli se ere­
iét, se kedvét. e vagyonát. A magyar nemzet 
igen messze all a világ első nemzetei mögött, de 
a tökéletes magyar j ember a legtökéletesebb 
ember a világon. Korlátlan világhelyzetben a 
a agyar nemzet volna a legboldogabb s szom­
szédnak minden országra nézve a legkellemesebb.

.ló délesli idő volt már, mikor a szent-mihály- 
begyi juhász elvégezte a maga meséit. Ajánlottuk 
isten oltalmába - megindultunk Szigliget leié.

Mikor Meszes-Gyűrök irányába ériünk, a hol az 
ut északra fordul: a nap már ny ugodni készült. Su­
garait még teljes erővel on la az előttünk elterülő 
tájra, de a sugarak már sárgulni es niroslani 
kezdtek. 8 a pirosló sugarak fényénél felnyílt előt­
tem egy tájkép, a melyhez hasonlót még lángész 
nem alkotott. De nem is álmodott.

Nem van '
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X. FEJEZET.
Régi szereplő uj alakban.

— Nem Mitka az, a bazárból ? Ismerem, 
tolvaj. . . .

— Nem. Ennek Axen Skatulkin a neve.
— Axen Skatulkin! Megengedjen, megenged­

jen. ez a név olyan ismerős, nem körözték ? * -uk- 
ttgyan'. Bárka-munkás volt. nem hallott felől?

— Ki törődik vele, nem vagyok olyan váloga­
tós, majdnem kizárólag menekültekkel dolgozta­
tok, mert olcsók és jó munkások. Meg eddig soha 
károm nem volt áltáluk. Ilivé vagyok a szabad­
ságnak, mindenkit szívesen tulok es menekült­
jeimre mindig biztosan számíthatok. A pelei-vari 
újságírók ugyan valósággal naplót vezetnek tet­
teimről, mint csendes működésemet nevezik, és 
mindent leszednek rólam. De ez sem olyan ve­
szedelmes dolog. A mikor Pétervárott ellem, meg­
ismerkedtem ttéliánynyal közölök, nagyszerű em­
berek. csupa bonvivan-t. Az ottani bürokraták 
inkább ízlésem szerint valók, praktikusak és kör­
mönfontak. Fis mégis: legjobb itt élni. Nemde 
EUásevics Mózes ? Valóságos arany-ország? Ős-

talaj, Alabama és Wisconsin.
Mennyire számit öszszel ?

A kender tizenkétezer rubelt hoz, a legutolsó
termés.

__ En százezeréi kapok búzámért es len­
magomért. A termés valósággal mesés volt. Hogyne 
szórakozna az ember hat egy kis asszonykával. A 
mi patriarchális városainkban persze az ilyen jo 
falat valami irtózatos. ,

— De a menekültek majdnem belekontarKOd- 
tak ebbe a számításba. Mégis csak jobban kellene 
vigyáznia.

— Mitől féljek? A pénzt olyan helyen tarlom, 
a ho! nein könnyen találják meg. Dolgozó- es 
háló-szobámban töltött puskák függnek a falon. 
Az udvar fal-keritése magas, a kapuk erősek.

— Nem a külső tolvajok, hanem a háziak a
legveszedelmesebbek.

__ \7t hiszi ? Az én cselédeim — mondta
halkan Pancsukovszki, miután előbb körültekin­
tett — olyan fizetést kapnak, a milyenről ezek a 
régifajtáju buta földesurak még csak nem is al­
modnak. Egy megbízhatom bennük, mint sajat 
magamban.

— Ugyanezt állíthatja uj szolgájáról is?
— Axenrul ?
— Axen Skatulkinröl, a hogy ön nevezte.
Az ezredes mosolygott és szokása szerint kö­

rülnézett.
— Mondhatom, pajtás, hogy az oly becsületes, 

jóindulatú, egyszerű és buta teremtés, hogy csupa 
öröm. Pár nap előtt tévedésből százast adtam 
neki tizes helyeit, hogy váltassa lül. Mit gondol, 
ug\ -e? Mosolyogva jött vissza a korcsmából, a hol 
felváltotta a bankót és így szólt: „Ne szóljunk 
senkinek, nagyságos űr, a zsidó kilenczven ezüst- 
rubellel többet adóit vissza." Természetesen rög­
tön megolvastam a pénzemet és kitűnt, hogy nem 
kaptam többet vissza. Axen nem ismeri a bankó­
kat sem. De mit szól ehhez a ragaszkodás­
hoz ? Mi ? . . .

— I hűlhet neki, de jobb felni, mint megijedni. 
Tudja, milyen hitek keringenek, kerületünk tele 
van hamis bunkó-csilláinkkal, sót egy valóságos 
haramia is mutatkozott, és a Don melletti ország­
úton számos rablás történt, a posta is fedezet­
tel megy. ... . .... r.

— Én nyugodt vagyok es un se aggódjék lo- 
lüsiegesen.

És az ön megtámadtatusa ? Ha Schulzwein és 
az iszpravnik nem jő — mi lett volna ónból ?

— Szót sem érdemel.

Azt hiszi? Nos, én meg azt mondom unnék, 
hogy ha nem létezné a mi szent Oroszországunk-; 
ban a kancsuka és ha iszpravnikunk basszus 
hangja nem volna elég ezer csavargót úgy szét- 
ugrasztani, mint a szél a pozdorját, mar iégen 
gyászmiséi tartottunk volna önért, Aiexejevics
Vladimir 1 ...

Pancsukovszki, a ki a magaslatról az uj-dikankui 
major körvonalait is megpillantotta a távol látha­
táron, a levegőbe fújta szivarja füstjét és mo­
solygott.

— Ön nevet?
— Igen, nevetek, mert a mi népünk, vagy 

jobban mondva, a mi csőcselékünk még huta, 
tompaeszü és tudatlan.

— Nem jó tréfálni a mi nyugodt, jóindulatú 
parasztjainkkal, ne éljen vissza szelídségükkel és 
alázatosságukkal. Van szerencsém cgyébkint ki­
jelenteni, hogy magam is paraszt származású 
vagyok.

— Un, Eliásevics Mózes? ön — származásúra 
nézve ...

— Egyszerű paraszt. Kocsis voltam Szimbirszk- 
hen. Fiatal koromban a lovakat őriztem, később 
kapáltam, szántottam és verést is kaptam eleget. 

— Ön, igazán ?
— ügy bizony, én.
— Ezt nem hittem volna . . .
Es az ezredes önkéntelenül tetőtul-talpig végig­

mérte Sutovkint, mintha most látná először.
— És ön kicsinyéivé, bolondnak és rajongónak 

tart ? Ez még nem bizonyos, nagyságos uram. 
Senkinek sem ártottam soha. Gyáraim virulnak, 
a tüzérség szamara un szállítom a gyutacsot, min­
den adót és illetéket megfizetek. A környék vá­
rosaiban három vasárnapi iskolát állítottam és 
tjhtok tunn. Itakásszámra vásárlók könyvet 1 é- 
tervártt, bar nagyon keveset olvasok, talumban 
könyvtárt alapítottam; jöjjön és olvasson, ha úgy 
tetszik. Moszkvából képeket hoztam, legutóbb 
majdnem az egész tárlatot összevásároltam, egy 
újságírót, szegény éhenkórászt, talpra segítettem ... 
Úgy van. És lépjen he házamba, villámba, min­
dent megtalál. Görög szobrokat, melyeket Odesszá­
ban az első kereskedésekben vettem, kél zongo­
rát, virágokat, szőnyegeket, bronzokat és minden­
nemű csecsebecsét, a legfinomabb ételeket és 
borokat . . . Gyermekeim mellett nevelőt tartok, 
taníttatom őket, hogy ne maradjanak tudatlanok. 
Aztán Moszkvába küldöm majd ókét az egyetemre,
__ ott is az ö javukra ttjabb áldozatokat teszek
a tudománynak . , . Nos, kevésbbé vagyok azért

ember, nagyságos uram, hogy nem vagyok rang­
beli és nem vagyok a földbirtokosok jég) zekébe 
bevezetve. . .

Sulovkin kijött a sodrából és melege lett. Most 
mar levetette a kabátja!, sőt később mellényét i-. 
Bar nedves volt az idő, mégis kialihatatlan me­
lege lett. Leült egy púdra.

— Milyen lülledt a levegő ! Hogy tüzel minden 
bennem: ez már az én természetem. Nem is 
tréfából raboltam az en telepitvényes lanyomat. 
Mit tegyek ? A vérem! Ha azonban, a mitől Isten 
úv'un, Oroszországot valami veszély tenyegeti. ki 
lesz áldozatra készebb, ki üríti majd szívesebben 
pénzes zacskóit? Én vagy nagyságod? Ítéljen un 
maga.

Az ezredes adós maradt a felelettel. Sulovkin 
ni égned vcsit ette homlokát és folytatta .

_ Nagyhasu, vén kecskehak 1 Így neveznek, de
az én kedvesem mégis szabadon jur-kel és senki­
nek nem szabad hozza közelítenie. Es az oner 
Miért engedi eltespedni a magányban ? Mutassa 
legalább be nekünk.

__ Ne tréfáljon! Gondolja meg, az en viszo­
nyaim, egész más világban élek, én nem ignot ál­
hatóm, mint ön, a világ ítéletét.

— Persze, persze!
Sulovkin fütyúrészett.
— Ilire jár, hogy ön a leánynak, természete­

sen tiszta szerelemből, eltörte néhány oldal­
bordáját ?

__ Már megint az az üres pletyka, majd még
élő és elhagyott feleségemről, majd pedig kegyet­
lenségeimről á la Kékszakáll. K, talolta ezt ki?

— 1 ári fari, mintha nem i-mernem unt. bajturs. 
Hisz nem vadállat ön. Higyje meg. csuk azért 
fecsegek ilyeneket, mert kissé többel ittam, ila 
józan vagyok, egy lelket se bántanék.

A két barát erre visszafordult a házba, a hol 
már tueggvujtollak a lámpákat és telallitottak a 
kártyaasztalokat.

Sulovkin figyelmeztetésének az volt a követ­
kezménye, hogy az ezredes még óvatosabb lett 
úgynevezett barátaival szentben. Kevesebb látoga­
tást telt, annul is inkább, mert házaltak uj be­
rendezése teljesen elfoglalta. Bécsból és Parisból 
nagy csomó holmit kapott: bronzokat, fafaragvá- 
nyokut. tapétákat, mindenféle szövetet, tükröket, 
szőnyegeket. Az igazi orosz, a hogy kissé jól megy 
a dolga, rögtön szükségét érzi annak, hogy há­
zát kis Louvre-vá, vagy legalább is butorraktarru 
alakítsa át. Magától érlelődik, hogy az ily praktikus

műdön elpazarolt futó nyereség később Ina 
es az üzlet bukását vonja maga man.

ismét eljöttek mindeméiül ~/.cdok. -m 
lássak az. ezredes csudadolga,t. 
a boldogságának, és mialatt vusarla-ait n -c
szerényen jegyezte meg: hu|,,Veici,

_ Nem vagyok pazarló, uraim -s “ 
csupán egyszerű emberfia. 8- • *' " x , M- .. 
poétikus oldaláért vagyok a .emu. 
lliabavalúsagokra nem költők pett-d. e-<-
gott diófa- es palissander-asztalok egyen^u
Bécsból jöttek, ezek utánzóit gobelinek _
Mindezek a remekművek igazi turné.-,c
böl kerültek ki. . ., kialtoliák

— Megházasodni, meghúzásom ^ 
karban a fecsegő tantik, a kik egí J6. .
unokát vagy survadasos húgot ukaitas
adni.
- Oh, Aiexejevics Vladimír nem^ 

Ságra gondolni, nagyon sok aol“a ^lvkal.«gok
— szóltak ugyanezek az unok .k „..„arc-
a buton-kat, bronzokat es góbéimé^ ’ ^
gezve, mialatt azonban, mintegy •' ,k_c2;p.y; 
egyre az ezredes kabátjai, clo e ' j' a 
lorgneltezték, valamint zseniális "i* ^
lyen nyilas tegez, Cupido ltja 'b.tju-
lüggötl. De kuionu-en gyük" ' - .1 ,. piliati-
szat és gyöngéden ejiedu «•= Mit'»- 5Zt.p-
t;«su szvtii«‘t, a mig u maga ec*
segében szunokoit közöttük. ;zúnt

A szépnem, minden pletyka ellenei;, • ^
meg rokonszenvét azzal tanúsítani, c. jaKU. 
kíséretben meglátogatta Uj-Dtkaiva .lrenté!ia 
jat. És az ezredes egytorrnaa »ki­
maradt mindig. Jelentősége.

— A régi üikankának nme» mai
— szóit egyik rajongó juharai. ..,vűLt. A
énekelte is meg a hajdani Ukrajna .'„a inár 
patriarchális Ukrajna meg-zim y ^ jár - -- 
nem egyéb, mint bajos, de szoinom, p.^QroSZor- 
ltt lüktet az élet, nem olt, itt a n . nk bói. 
szagunkban. Itt a del remenye. m i ^^yonulo 
csője. Még nemrég a ,..a< üt. ^
vihar dudvat és gyomot s ...jivém 1'j
mintha vttrázs működött volna. “ ', :r-a=ag “i°10’ 
elegáns kastély emelkedik, .-fi n l;“- a «M 
a termekben, zongoraszo hallat--.-
csodái halmozódnak i"l • • • • yoniag^31 . rx rc :* f 8u!YValaki magam, n. persze, uoc. 
merte, igy szolt: Üvegházi no ven.

(Folytató-a következik)
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tézkedjék.

Kelt Bécsben, 1 ~| 
Tere>

Hasonló kéztratt í 
osztrák mini zic - n i 

Tudora rl vérén 
riuuk egy meg cg . 
cftoszrirf. rrj-ii'.'i m 
fcichsrath-ial, „ mi 
csak holnap jog ■ - 
tegnap egy ik volt 
vem bér 19-en keit, 
volt tehát semmi fi 
tehát az osztrák i 
azt, a mit a magy . 
tudatnak ? A > > 
a kir. kézin ink 
hivatalos íapl- 
minisem
gátiak volna Be, er 
list lanság.

Egyébként, mint i 
most »-ak azért jön 
nak - a kié,, , m 
indemnáú-i 
ügyi k- it . f.-i il
akkor lesz um é i 
1SG7-iki iörvin;. 
alkotmány szerűen u
bői egyebek közt a:

I.H ■ !•' :e ,-u ír
hadügyi, m: ti:
a delegiv ■: -.

UZ Uj ke.-ka r ; . .

A magva, •: legä
baton, ve :

Lilit. .

lat. . .

A tü!.!„ n, tiizd.-l 
t' • le z, „ m 
minőt.™ in, va. yen 
taimal - .fiadon •• 
ment . ni , r. I 

ezeket a v-im-íiii:. 
osztrák ipar snu.u 
del szemben. A n; 
megdrágitan-ínk.
Azt a kunkul., m zi 
iparnak a i jitlt os 
*zun',v!i i i,L.

be ebből mm a;:
Msére! r.onu ; ;,k 

Hanem követkt.-:i 
Zukfiöz kell nyúlna 
Baikal »-ndy. M 
tubfii nemzetek i,. 
között eltek.

Azért lett volna 
rúzottsuga raegjelöi! 
szüksége'-!,, t ,
nck talár.a ,
romő péiüuu! a tat 
teremtet;, uz ipari.

Élhetetlenségünk’, 
otti az tény. i..,, 
tudjuk leifia: zu. ii... 
kedvez. s.:i f .„..yen 

Vasban és n fi
Európa hármeiy a 
l‘o»y feldolgozás” 
v«sgjárai a u. : m 
teáikat, a nii'-mk c- 

A petróleumot i 
»iában. Minden aid 
Bn hegyeink i l fi. v; 
tűig most Sí; vég! 
melyek ezt v g 

NémetorszJg fi 
milliókkal növelk 
telepek megnyit : . 
mellette, hogy 
mélyében. D-" azi 
megnyitására.
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I. évre kik ii:- 
trodalmi taoacs 
(ó 21-én keit 
te megválasz-
Ivényiiej;
L.-ti folyó évi 
Kennel egybe- 
jegy úttal közős 
|ű ' előterjeszte-

b hiányzik

lók. hogy
ltján állott
mutogatta,

__ kiáltották
egy-egy vénülő

akartak férjhez
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r-cik megtételére utasítom, megbízom önt, hogy 
u magvar országgyűlés bizottságának kiküldése 
s e bizottság tagjainak egy behívása iránt in­
tézkedjék,^

Kiét Bérsben, 1899. évi november hó 19-én.
Fcrencs József, s. k,

Széli Kálmán, s. k.
Hasonló kéziratot intézett a felség gróf Clary 

o^traiv miniszterelnökhöz is.
Te ivin rí vvvtn ezekről, lehetetlen elhallgat­

nunk egy megjegyzést. A delegácziőkat egybehívó 
- • • • ''■[ mór tegnap h'isiiltetett az osztrák

-■ai. v magyar országgyűléssel ellenben 
t,íó: " ■■)> fog lósblteini. A magyar országgyűlés 
t; .T:. -’vu ! volt, a legfelsőbb el Határozás no-
Vvíébcr "'-,;n kelt, az egyidejű közlésnek nem 

r • semmi fizikai akadálya. Miért kellett 
‘ehsí az o-ztrák reiehsratlinak már tegnap tudni 
j:í mit a magyar országgyűléssel csak holnap 
tudatnak. ' A dolgot még furcsábbá teszi az, hogy 
fi i; is-'aratok úgy a bécsi, mint a budapesti
hiv-ióvo ; í an egy nappal előbb tétettek közzé, 
rí: a ‘‘in ijíagyar országgyűlés tudomására ho­
zattak volna. Ez, enyhén szólva, goromba udva­
riatlanság.

oként. mint már említettük, a delegácziók 
k azért jönnek össze, hogy megalakulja­

nak a közös minisztériumok budgetjére nézve
!r.düinmtá>t szavazzanak meg. A jövő évi kőzős- 

;i k t 7.s k felől tárgyalni és határozni csak 
.77 lesz módjukban, lia előbb — mint az 

I o . -.7 törvény világosan megmondja —a kvóta 
Mkaimányszeruen megáilapittatott. Következik eb­
ei • *Yi. i.v.k közt az is, hogy a katonatiszti fize- 
i- . ■áhr. január Fjén nem következik be. A
l a.': yii.aá:zivr ezt nem utalványozhatja, mert 
a ..7 v-ov'iuk az indemnitás megadásával erre 
a. új kiadásra nem szavazhatnak meg fedezetet.

A magyar delegáczió tagjait e hó 25-én, szom­
baton, választják meg.

f.
tép

Közéletünk.
javaslatot, melyet II vedüs miniszter az ipar 

■ ! > kébrn benyújtott, tegnap tárgyalta le a 
i.lbizott-: iga. Tél-tui tárgyalta le. Mint

uiy:.n emi'i-r, a kinek ki ;cbb gondja i> nagyobb 
Mondtak egy ti-1:.íny szép szól, hangoztattak egy- 

; kiv nsá ■ -ő:.d. mindent s űzni ín szalad-
; Ki haza, ki a tarokkasztal mellé. Mert köz* 

eket nálunk így szokás elintézni.
ndőjéi nézve ez a 1 • nt 

a vasiatok egyke. Sokkal fontosabb, mini az egész 
Mut ha Magyarországon meg tudjuk teremteni 

part, az élet* és versenyképes ipart, mely halai- 
és erő akkor emu k az országnak nemcsak a 
god ‘ gil ti ük Ő, hanem biztosítottuk haladá- 

; jikottunk -- egészséges középosztályt, m**ly 
f.k.-j i után t! < nem görnyed ># nki előtt. Pedig 

táiy ad a mai \ zonyok között égj nemzet-

at okát fi »ír az iparon Említeni. Ej elu- 
r-.- a ‘ ..!< -.! ívvyan, de az eddigieket általáno-
V.. 1 íj -.tk /'.aulára i- iifizzáíérhetővé te~zi azo- 

; nni . i hg. S talán 
»•". t ará.-l í , mely egy l.i-sé hossza­

ki ■'y »rat akart alapítani, annak 1'ón­
ra . , ■ keltett szaladgálnia, hogy ‘ kijárja - a
L .v .. i , Az p dig neru mindenki számára volt 
bk!,m.- it.éog.

b uv- hogy sokkal tovább is el kell mennünk, 
i. : a ' í z a j.tva-iát megy, ha biztosítani, ille- 
í' i.- • v aua* ;u:k ryy (icterus ipart. A<í" és ide-

: . dkoz< tk ■ ok aver- 
z7j.it L , . k :■, a kik. Magyarországon akarnak

•' 7 p-: • i! í De* ezzel még nem csábítjuk őket
• • . inijuk útjukbi»l az akadályokat, de
i - - . in: - • adunk nekik.

i.;ry eddig i elmenjünk.
Mind i: . nriey áldozatok árán fejlesztette Li az

K '. : ok ni*'gkapni ingyen.
* ..ii mini I I i-pe nagyon örvendetes. De 

kvt •- • k'.-.i a tuubi li'pésekuek is.

i r. ruzvi.-k. mikor hozzá fogtak iparuk fejlesz*, 
t í . .tzk oi.an ostoba helyzetben, mint a

. un7 A v.'d vámok ban rejlő óriási lia- 
; yak«Tolhatták. A rm kezünkben ez 

. *'*r. iU meg oly magasra emelnénk is 
mókái, (- :.k azt t-ruénk el, hogy az erős 

nn.ii köiui yr-bbvn kőnk üríti ina a külíölu- 
A magunk népének fogyasztási czikkeit 

r; Ai- ti:.* iiar-zuút vsak az úsztak iparos látna. 
- f • rü •,u.it, melyet az embrióban levő magyar

nimob : 
talmat
-fiBUBÍt
ezeket
osztrák

<; Urak. ipar Imúl, vámokkal meg nem-párnák.

u . , következik, hogy iparunk megterem-
^•ó-. / i..7 .•• egyszerűen.

^■0 i!»ből az, l.ogy erélyesebb eszkü-
■JÍÍ i y.! iu.!:;., mint a minőkhöz nyúltunk eddig.

. ..közökhöz, mint a minőkhöz a 
?,Li- 1 ■ . itak,2 a melyek kedvezőbb viszonyok
közüti éltek.

' 7 •• kívánatos, hogy a képviselőház szak*
‘ • ;öit. volna az utat és módot, melyet

- > -• ' i;.;i . ezéirajutashoz. E helyett elegendő-
ílfk • I.! t apró kívánalomnak a hangoztatását,

7 .1 iarilVa-kedvezmény. Ez nem fogja meg-
terecnteiii az ipari.

1 tA-nségünkcl az ipar terén szembeszökőleg hir- 
Ue:- :.y. hogy azokat .1 természeti kincseket se

savivá, melyeket úgyszólván az anyai öld 
*■ '■■■ ■ ingyen kapunk, más nemzetekkel szemben.

v' más fémekben országunk gazdagabb, mint
* 'í'7 • rrnely más állama. Szenünk is vau bőven, 
1,0 ’. d-'lgozhassuk azokat. Es mégis Németország 
v- y.'r vüíg minden túszé felé szállítják produktív 
:r‘:‘:. mieink csak vegetálnak.

'* ( -ároicurnot. i'i7r megfúrták Dahcziában es Fiomá- 
-- !-r: rdihoz érté» geológus azt hirdeti, hogy a
0:1 hlyeink is tele vannak petróleummal. De azért nálunk 

mo • - végeztük d a szükséges munkálatokat,
mehek e?t végleg konstatálnák.

-V'metcr^zjg chemiai iparának lendületet adott, s 
^t'áékk é; növeltf. a nemzeti vagyont : a kálisó* 
E epck m,;Lfüyit:':Sf. Minden geológus bizonyságot tesz
n-é é. J.v telepek nálunk is léteznek a föld
rr'7 7 D- azért senki se tesz kísérletei azok 
m^nyitá3ára.

Bankjaink pedig, melyeknek első sorban képezné ez 
feladatát, szatócspolitikát űznek. S legföljebb arra ügyel­
nek, hogy ki ne eresszék kezükből a vontató kötelet, 
mélynél fogva őket a bécsi börze czipeli.

A politikai helyzet Ausztriában.
A mai napnak legfőbb eseménye, lm ugyan a 

bécsi esti lapoknak hinni lehel, hogy a király nem 
követelte a magához rendelt pártvezérektől, hogy 
a l ü 8- alapján kibocsátott kiegyezési rendelete­
ket is sürgősen jóváhagyják, itanem csakis azt, 
hogy a budgetprovizúriumot, az átutalási törvényt 
s a kvótát megszavazzák.

A német néppárt mai ülésén Kaiser és Prade 
képviselők beszámoltak a királyi kihallgatásról. A 
király óhaját fejezte ki, hogy a parlament mi­
nél gyorsabban végezze föladatát, külimú- 
sen a Imdgetprovúuriumra, az átutalási tör­
vényre s a hótajavaslalra vonatkozólag, légy­
ben kifejezte azt az elhatározását, hogy az 
ügyek vezetését továbbra is hivatalnok-minisz-, 
tóriumra hízza, mert parlamenti kormány lehetősé­
get is kizártnak tartja ily súlyos viszonyok között.
A német néppárt képviselői azt mondták, hogy 
pártjuk Ausztriára már régóta legüdvösebbnek 
egy hivatalnok-minisztériumot tarl. A mi pedig a 
párt magatartását illeti, azt hiszik, hogy a párt 
néni fog nehézségeket gördíteni a budgetprovizóriuni 
ele, de n kiegyezési javaslatok megszán ásásáról 
nem kezeskedhetnek.

Prade képviselővel a király a csehországi hely­
zetről beszélgetett s e közben l'rade hosszasabban 
kifejtette, minő módon véli ő a nemzetiségi kérdést- 
megoldhatónak.

Kaiser tudomására juttatta a királynak, hogy 
az amúgy is felizgatott népet nagyon felizgatná a 
M-. S-nak további igénybevétele. Jí helyett a né­
met nép el megfelelő nemzetiségi és gazdasági in­
tézkedésekkel kellene megnyugtatni.

A németek magatartásánál azonban sokkal ér­
dekesebb a esetieké. Végre is a Clary-kormánynak 
ellenzéke a jobboldalon van s ezeknek maguktar- 
tasa szabja meg a minisztérium sorsát. A jobb­
oldal magatartására nézve pedig nagyon érdekes 
az ifju-cscli ..Politikának következő bécsi tudó­
sítása :

A cseh képviselők oly fontos határozat előtt állanak, 
melynek nagy liorderejél most meg sem lehet teljesen 
Ítélni. A klub-ütésen fognak vezéreik az audiencziáról 
beszámolni - akkor hoznak majd határozatokat i-\ Dr. 
Kugel opportunusnak tartja, hogy holnapig ric mond­
jon el semmit az audiencziáról: beavatott körökben 
azonban erősen tartja magát az a vélemény, hogy az 
ijja csehek nem hajlandók parlamenti takti­
kájukat megváltoztatni és nagyon kifogjál hasz­
nálni azt a kivételes helyzetet, mit a többségi pártok 
keretében maguknak biztosítottak. Isiből következ­
tetik, hogy az nn.dienczia. érni tudta létre­
hozni a a [ingáimat és a krízis megoldását. 
A csehek között ma nagyon gyakran használták 
az obstrukcziii kifejezést s ez eltelj- -ll a’folyosókon is. 
Hogy valóban lesz-e obstrukcziii, azt most nem 
lehet eldönteni. í gy mondják, hegy az audienczia 
sokáig tartott és minden politikai és parlament! kérdés 
a legélénkebb megvitatás tárgyát képezte. Annyi azon­
ban már ma biztos, hogy dr. l-lngel részletesen ki-ejtette 
az uralkodó előtt, a nyelvrendelctek feltétlen felfüggesz­
tésének a következményeit s hogy a kormány eljárása 
micsoda hangulatot támasztott a --sebek között. Egyben 
kifejtette, hogy a céh képviselői a ('tarn minisz­
tériumnak nem szavazhatják meg a budget- 
províziómat és átutalási törvényt, sót hogy 
ennek a kormánynak a megbuktatását 
rvétózzák. Ha pedig a - sebek nem kapnak elég­
tételt, akkor kérdéses a jelzett kérdések parlamentáris 
elintézése.

A cseh klub a vasárnap Cseh- és Morvaországban 
megtartott országos és kerületi gyűlések hatása alatt 
ült össze. Hr. Engel be zárnolt pártfel inek az a tdi : - 
cziáról.

Iá beszámoló felett hosszabb vita indult meg, melyen 
Adatnék, tietsc-i Dvorzak é Forscht velük részt. 
Különösen megemlítettek a - sell mozgalmak komoly 
voltát s hogy ezekkel a mozgalmakkal számolniuk 
kell. A cseh nép nem értené meg, hogy a Clary- 
kormányt — a történtek után — miért támo­
gassák. A jobboldal cgv előkelő tagja oda nyilatko­

zott, hogy a csehek már csak az obstrukcziii 
fegyvereihez nyúlhalnak. Hu m in te.zik, politikai 
halottak. A csehek nyíltan ki is jelentik, hogy azonnal 
kénytelenek az obsti ukrziót megkezdem, lia a lengyelek 
us néppártiak a tálai y-Lormány bukása hitt számolnák 
az államszükséglctekkel. Ha a i-itgye-i es klerikális szö­
vetségesek megtagadjak a szolidaritási, ez okéi arra 
kényszeríti, hogy azt az utat válaszszák, mely előttük 13 
a legigazabbnak tetszik. Akkor majd meggyőződnek 
riáa, hogy u csehek nélkül épen agg nem lehet 
semmit sem keresztülvinni, mint- a németek 
nélkül.

Befolyásos, nem az üju-cscliekiiez tarlozu ve­
zérpolitikus a következőkben nyilatkozott arról, 
hogy minő a helyzet a jobboldalon, milyenek a 
nézetek a többségi pariok kebelében, a parlamen­
táris jövőről és az ilju-csehek obstmkeziújunak 
eshetőségeiről.

Az obstrukrziőval épen úgy számolni kell. mint 
valami természeti tfmeménynyel. Senki sem 
gondol arra, hogy a csehek a -/.elsőségig 
menve, előidézik a többség szakadáséit, a 
mennyiben az obstrukeziójuk olyan format venne, 
hogy a többi pártok kényszerítve lennének el­
válni a cseh dclegáeziótól. Mindenesetre megtud­
ják azonban az államügyek elintézését addig aka­
dályozni. hogy a tiirv iiyjavaslutoh r’Jőyudáv'i ja­
niim elseje előtt teljes Irhrhjtem'g. Iákkor aztán 
nines más hátra, mint egy oly kormány­
nak a kinevezése, mely az áliannigyekel a 
H. s. alapján intézze el. Az ügyek további ala­
kulatnál fontos, hogy az ilju-csehek beérik-e s: 
elegendő elégtételnek veszik a Clary-kormúny 
bukás.it s hogy ezután Parlament are miniszté­
riumra gondolnak-e, melyet valószínűleg a tübti- 
ségi pártokból ahikitanának a baloldal belevon.i- 
sával: feltéve, hogy addig a csehek és németek 
között valami kiegyezési akeziú indul meg s ered­
ményt képes elérni.

Végül a N. Fr. Pr. azt írja, hogy a cseheknek 
nem kell egyéb engedmény az obsfndccziótól való 
elállásért, mint Clary bukása. I [elvébe szívesen 
jutnák gróf Merwcldt-et vagy Bacqnehem marquist.

*

Bécsi tudósítónk a beállott fordulatról a követ­
kezőket táviratozza:

Az ilju-csehek az elölt az alternatíva előtt álla­
nak, hogy vagy megkezdd: az obstrukcsiót, vagy 
leteszik mandátumaikat. Nem elégszenek meg a 
Clary-kormúny egyes tagjainak feláldozásával s 
már az indemnity tárgyalásánál készülnek a leg­
nagyobb obsirukezióra. Ebben az akczióban Forscht

es dr. Stranslcy fogják a vezető szerepet vinni; 
mert' Kaisl, a ki a koalicziós érában az obstruk- 
ezió élén állott, most nem vehet vészt benne.

A jobboldali pártok végrehajtóbizottsága ma 
este ülést tartott, a melyen behatóan megvitatták 
a politikai helyzetet. Az ilju-csehck kijelentették, 
hogy ennek a kormánynak nem hajlandók bármit 
is megszavazni, sőt ellenkezőleg meg fogják aka­
dályozni a kormány javaslatainak megszavazását.

Bécs, no*. 22.
A király ma délután í-ueger és Bitlat képvise­

lőket fogadta.
Bécs, no*. 22

A katholikus néppárt vezére, dr. Kathreiner a 
párt mai esti ülésén emlékeztette pártfeleit régi 
álláspontjukra, a mely az obstrukcsiót elítélte, és a 
mely szerint még a passzív magatartással se sza­
bad az obstrukeziót támogatni.

A lengyelek is hasonlókép nyilatkoztak és az 
alkotmányiul nagybirtokosok i- csatlakoztak ebhez 
a felfogáshoz.

A jobboldali pártok körében beszelik, hogy az 
i/jucscltek a holnapi ülésen még nem lépnek nyílt 
obstrukczióval fel. Az. indcmnity-javaslat pénteken 
kerül szőnyegre, a költségvetési provizórium pedig 
jövő kedden lesz a plenum előtt. Annyi bizonyos, 
hogy az ifjucschek minden áron megakaeják buk­
tatni grój Ctaryt cs Kindinger igazságügyminisz­
tert, ha már nem sikerül az egész kabinetet le­
mondásra kényszeríteni. Másfél órai tanácskozás 
uián se tudtak végleges megállapodásra jutni az 
iljucseliek, jóllehet a szónokok egytől egyig han­
goztál Iák, hogy a legélesebb fegyverekhez kell 
nyúlni.

A Thun-kormány vád alá helyezése
(Az osztrák képvisclöliáz vlvse.j

Bécs, iiüv. 22.
Az osztrák képviselőliáz ma ülést tartott. A Ki­

érkezett iratok között volt egy törvényjavaslat n trieszti 
kikötő nagyobbitásáról, egy törvényjavaslat az osz­
trák kereskedelmi tengerészet hajós-rendszabályai­
ról és Mastalka képviselőnek egy indítványa az lS'.t7*iki 
ipart örvény kiegészítéséiül az iparszövetkezMck utján való 
aggkor- és rokkantbiztositás érdekében. A ház azután 
áttért a napirendre és folytatta a Tlum-miniszteriicm 
vád alá helyezéséről szóló indítványok tárgyalását.

Kindermann (néppárti) azt mondja, hogy gróf Thun 
a hatóságoknak adott utasításaival illuzóriussa telte az 
egyesülési és gyülekezési jogot. Sok állampolgárt, a 
kik azt a jogot védelmezlek, igazságtalanul elitéi tok. Azt 
kérdezi az igazságügymmi.-zteitöl, nem volna-e he­
lyén való, hwyy c zehn ele n Thun kormányzása 
alatt iguzsűrjtalannt elitéit embereknek általá­
nos amnesztiái adjanak. (Helyeslés halról.)

Btojaíowski azt mondja, hogy nem akarja vé­
deni Than grófot, csak ki akarja fejteni pártjának 
álláspontját. A viszály és pürpatvar oka szerinte az, 
hogy nem törődnek a természeti joggal, a mely azt 
mondja : sulim cuinue. A hogy minden egyénnek vau­
nak jogai, úgy a nemzeteknek is vannak jogaik. A szó­
nok konstatálja, hogy grój' Thun vad alá helyezé­
sét a szabadelvű /járt indítványozta, a mely a 
7 7 á-7 és a miniszterek rád alti helyezéséről 
szálú törvényt megalkotta. Ezt az utóbbit úgy 
eát nalták meg, nagy . lu Szíriában snhu sem le­
het minisztert vad a La helyezni. A grot Thun 
ellen emelt vád megokolatlau, mert gróf Timii kuuy- 
szcrhelyzethvn volt. Mit f• heteti volna egyebet, mikor az 
obstrukezió az attain liindammtumait megingatta > A 
vád különben is telj sen eredménytelen lesz, sót maguk 
a vádlók, a németek sem- hiszik, hogy valaha 
sikerülni Jog a. miniszterek vád alá helyezésé­
ről szóltí törvény alapján valamely osztrák 
minisztert a vádlottak padjára juttatni.

Stojaloivski beszéde a jatt a szoczi áldemok ra t a k, 
különösen I zVn-ki e. a s/miok között hews össze- 
szólalko .us támad.

Daszynslci: Ilyen piszkos individiuinnak nem 
volna zabad itt ieuepni" !

títojalovszkit annyira kihozta sodrából a folytonos 
közblltialla.-, hogy a mikor a szocziulititak a végen azt 
vetették a szemére, hogy koldus vuit, li evesen fölpattant

így szólt a . zoezialistaktioz :
•t^*agy alj assay kell ahhoz, hogy valakinek 

a. szegénységét vessék a szemért ! .7 becsületes 
- zegenységét

Dasmszkt . Még maga beszél becsal elei sze­
génységről é Maga a paru Jókat r.rivel meg­
csalta !

Stojalovszki : Hazugság !
J)asinszlci . Ijúndélcok it gyújtott a papa 

számára és megcsalta, a. szegény népei'.
tilojalovszki. Maga aljas semmirekellői 

Maija már húrom szór volt törvényszék elölt 
hamis eskü miatt'. Ön aljas gazember'.

Ijasinszki A i. pcsalo! JVépcsalö !
StQjjaloivszki: Denmjvzian : Kém! Aljas gaz­

ember !
Lupái aJeiuök hasztalanul rázta a csöngetyüt, nem 

tudta a rendet helyreállítani.
Közben a h-ngyeJek padjai ni kiáltott valamit Utója- 

lorszki leié, a ki erre ráförmedt lengyel nyelven:
Te disznó

1, közben tízajez és l inkovszki összevesztek.
Száj ez rákiáltott társára :
- Te is dísznél vagy ! Kétszer láttalak Bécsbt n az 

utczán részegen akárhányszor id< az ülésre is jöttél 
berúgva.

A zavar uoltöu-nőlt. Néhányan Tuchs elnökért fu­
tottak, a ki meg is jött us átvette az elnöklést.

Btojalovski (az elnökhöz). l .n ei vagyok arra ké­
szülve, hogy megvonja tőlem u szót. Mindig is azt 
szokta tenni bizonyos emberek kedvéért.

Elnök: A inig a tárgyhoz szó!, addig nem vonom 
meg öntől a szót!

Stojaloivski Eddig is azt lettem, de ön rossz tréfát 
engedett meg magának!

Elnök . Ezért a kifejezéseit i ndrculusilom !
Stojufowski folytatja beszédét es azzal végzi, hogy 

a szonziáldemokratálcai alávaló pártnak nevezi.
Az elnök megvonja tőle a * ót.
Stojaloivski azt mondja, hogy már befejezte besze­

det, tehát az. elnök elkésett.
Hojjmann i'erenvz kijelenti, hogy pártja éppenség­

gel nem támogatja a. (..'fury-miMisztériumot minden 
kérdésben, dr iniogesu k tekinti es nem, akar neki 
nehézségeket okozni. tSzóba hozza a Iruppaui eseti 
gimnázium dolgát és azzal a kijelentéssel végzi beszédét, 
hogy a, Than-miniszterinm vád alá, helyezését 
megokoltunk találja..

A vita berekesztéséről 4szóló indítványt elfogadlak. 
Ellene csak a csehek szavaztak.

JJorica vezérszónok (kontra) azt mondja, hogy a 
cseheket mindig a hadsereg legnagyobb ellenségeinek 
akarják feltüntetni. Beszédét így fejezte be : Vagy van 
isten és jog a földön, vagy nines és akkor küzdve fo­
gunk elpusztulni. (Elénk helyeslés a csehek soraiban.)

Schrammt szuuziáidemokrata (vezérszónok pro) til­
takozik az elten a szemrehányás ellen, hogy a szocziál* 
demokraták nem vették komolyan vádiuditváuyukat vagy 
hogy csak agitalúrius czélokat követtek vele. Gróf Thun 
kormánya a népet, különösen a ozukoradóval borzasz­
tóan megterhelte. A szónok bírálja az ilju-csehek maga­
tartását a 14. S. kérdésében és képmutatással vádolja 
őket.

Minthogy az indítványozók lemondtak a szólás jogáról, 
az elnök elrendeli a szavazást, még pedig Bemer indít­
ványára névszerint. A szavazás eredménye az, hogy 
Kaiser és Hoffmann képviselőknek azt az indítvány;!!, 
hogy a vádinditvány megvizsgálására bizottságot küld 
jen?k ki, 171 szavazattal 12d elleni ben elvetik Az in­
dítvány mellett szavazott u haladó párt, a német nép­
párt, a keresztény-szocialista párt, a Schönerer-párt. a

szoczialdemokraták, a szabad német pártegyesülés és a 
lengyel néppárt, ellene a lengyelek, csehek, szlovének 
és a katholikus néppárt, a cseh konzervatív nagybirto­
kosság, a czenlrum <3s a Stojalowski-csoport. Az alkot­
mányos nagybirtokosok és az olaszok nem voltak jelen 
a szavazáson. A többi három indítványt szintén el­
vetették egyszerű szavazással. Azután berekesztették az 
ülést.

A legközelebbi ülés holnap lesz.
A ház asztalán van többek közölt Eichhorn képvise­

lőnek egy sürgős indítványa a magyarországi 
sertésbehozatalról.

A transzváli háború.
Még mindig nem lehet tudni, hogy mi történ1 

Ladysmith-szel. Az angol hadügyminisztérium o 
hó tizediké óta csak semmitmondó híreket közöl 
esapatmozdulatokml, előörscsatáiozásokról, hogy 
az ellenség a tulajdonképeni hareztévtői jó messze 
felbukkant: vagy pedig ily stereotip jelentéseket 
Kimberluyből és Mafckingböl: „III minden jól 
varr.“ Majdnem minden utóbbi táviratnak hiányzik 
azonkívül a dátuma. E közben pedig a búrok min­
dig tovább nyomulnak Katáiban és PietermariUbur- 
gol is fenyegetik: Fslcoiirtot ellenben, ezt a kis angol 
foltot nem is igen szorongatják. Hisz kerítettek 
már ott vagy száz foglyot! Schalk Bürger tábor­
nok erős transz,val-böf sereggel '>>• íjtomi-an ke­
resztül egyenesen Natal tővárosa felé vonul; 
ugyanekkor Boslter parancsnok — ki az angol 
sürgönyökben már gyakrabban halálosan meg­
sérült — közeledik az oraoje-búrokkal nyu­
gat felöl. Angol becslés szerint a burok had­
ereje mintegy 10.000 ember; ez a z mi azoii- 
bun növekedni fog, mert hozzájuk csatlakoz­
nak a Ladysmith környékéről bevonuló búrok 
is, kik felmondták u szolgálatot az angol uralom­
nak. Szemben áll velük Marray tábornok 2000 
és llildyard tábornok GOI 10 emberrel; Durbanból 
azonkívül még inon főnyi erősítést is várhatnak.

Hogy a búrok s angolok közt hol lesz a döntő 
ütközet, még nem lehel tudni. Angol források 
azt hiszik, hogy Bushman 1 tooknál, a húrok ellen­
ben, hogy Estcourtnái.

Ma érkezett távirataink t kővetkezők ;

London, liuv. 22.
A llculcr-ügynők-égnek jelentik Hrauje-libér­

ből mai kelettel: A búrok megszállva tartják Bel­
mont állomást és a közelben emelkedő domb- 
lánczot, a melyet már két héttel ezelőtt megszá - 
lak, mikor tonőjh e/icde,- rci;eunoszk.nu e ana;iá­
val harezba keveredtek. Egy kis laneer-esapaira, 
a mely őrjáraton volt, hirtelen lövöldözni kezddt 
az ellenség. Három shrapnel a esafial közvellvn 
közelében robbant fel, de nem okozoll kárt. Az 
őrjárat .-értetlenül tért vissza < »runje-1 liverbe. A 
csapat két búr tábort kémlelt ki. .1 korok rabi- 
sjiioibu sript.-é'ie1. i 'pkil'. IlcIvny.Jkri ■(p/ ,kk,,l vo­
nulta',: fel.

Varban, uov. 21.
|ltenter.) A Natal Witness a következő grev- 

lownl táviratot közli: A burok \ ermaek natali 
hollandi polgári kinevezték 1 lelpmakaar é- l'iu- 
siugu kerületek hirájává. Az uj him a b e-.'; tör­
vényei szerint szolgáltat igazságot. A grvvtowni 
kerület német lakosságát u zvliixta Inir pa­
rancsnok 'N fölszólitotta, hogy vagy e.-ködjének 
hűséget Transzválnak, vagy hét nap alatt hagyjak 
cl telepitvényciket. A jnémdek határidőt kertek 
tanácskozásra. A határidő idell-ivcl egyhangúlag 
elhatározlak, hogy nem teszik le a hüseeeskü 
a búrokhoz küldték lelkészükül azzal az üzenet­
tel. hogy iia akarják agyon luhdik okol. de eltö­
kélt zaudékuk, hogy ulíhonukai nem hagvják el.

aü-alí diSzcbédeii 
■'buján ült, vele 

: isziiné foglalt

3 I

l gyanennek a lapnak jelentik az uvioojtn
bicaj liivéiscsaput niiuct Lmjainak havait t : ,Jl - 
tűkben íoü-.'JuLók, uz usxzunyükat és {p/cmieki ket 
szakadó i nőben l:ik(rycttik. Állítólag az ol t lakó 
németalföldiek i részt veitek a foszloyalashau.

London, uov. 22.
A Globc-nak jelentik fokvárosból tegnapi ke­

lettel, hogy Methuen lord hadosztálya incgi -zdte 
előnyomulását és ma Witteputsha érkezett.

Durban, uov. 22.
Egy Mouti-liiveibcn tegnap le föladott és ma 

érkezett távirat szerint « húrul. IlujhlutuU ú.Uo- 
másnál elvágtál: a táiorúdrötot. A húrok most már 
az egész, vasúti vonal urai Moovi-Hivertöl Est- 
courlig. Tctpiuji déj. ölj líalrourttul megszűrj - 
den összeköttetés.

Fokváros, unv. 22.
<Reuter.) Eokíöld északi részéből ellentmondó 

Ilitek érkéztől;, mindazáltal kétségtelen, hogy az 
afrikaudertk közül újr a Súkun rsa/lakoz'ak fiz ellen­
séghez. King-lovvnból jelentik, hogy sok aiival- 
nortlii halai ember a Dortrcchtbe való drahanti 
lovasokhoz csatlakozlak, bőgj kikerüljék a be=o- 
sorozás!, llersc.lielből azt a kósza hírt idi-ntik, 
hogy l.adygrey hü/.segtanaesa a búrok parancsno. 
kának lölszólilására kiadla a városi épületek 
kulcsait. Azt hiszik, hogy a húrok inváziója mar­
adja a jelt a hciiszütöttekiif'k a húrok ellen való 
föllázadusra. Hír szerint a bér,ik.ua': a: a szán­
dékuk, tagg ] tush minis-Hock,i éd, kére.-'1 az ango­
lokkal való ntegidkö'ztst.

London, unv. 22.
Az Outlook rzimii napilap egy fokvareti távira­

tot közöl, a mely szerint Kvfniaycr, az afrikattue- 
rck vezére tonlos lepi -l telt abban a reményben, 
hogy a háború heh je.és- ■ siettetheti. Közbenjárá­
sára Haue közmunkáiig)'! miniszter a tartomány 
északi részébe utazott, azzal a kijelentett szándék­
kal. hogy Alivag-Northl.uin rábírja afrikander vá­
lasztóit, hogy passzíve viselkedjenek. Azon kiviül 
érintkezésbe igyekszik lépni floß maiival, az oranjei 
búrok ott lévő vezérével é-s rá akarja beszélni a 
búrokat, hogy fegyverszünetet kérjenek.

Fokváros, nov. 22.
Ma csapatszállító hajúk érkeztek ide, ponton- 

és légbajós-esapatokkal, továbbá temérdek lövő­
szerrel és 3000 öszvérrel.

London, nov. 22.
A Joubert seregének megerősítésére jött újaim 

csapatul; a minap ismét heves csatákul vívtak 
Eastcourt körül. A búrok megszállották a közel­
ben levő magaslatok:' és ha most újra össseiitlcö- 
eésre keríti a duiog, as összeütközés rendkívül he,, 
vés lesz.

Pretoria, nov. 21.
A főhadiszállásról érkezeit november 20-iki 

távirati jelentést ma reggel a haditanács elé ter­
jesztették, a mely két óra hosszat tanácskozott. 
A jelentés azt mondja, hogy szombaton Eastcourt 
felöl erős ágyúzást, Ladysmithtői délre pedig 
hosszantartó puskatüzet hallottak. Egy kis angol 
csapat 20-án reggel kirohanást intézel t a város­
ból, de a burok visszaszorították. Wasehbank 
közelében öt karabélyod elfogtak, a kiket aztán 
Pretoriába küldtek. A transzváli búrok ma dél­
után nehéz ágyúikkal néhány gránátot vetettek a 
városba.

Fokváros, nov. 22.
A Cap Times jelentése szerint a határon elfog­

tak egy hareztéri tudósítói és fogolyként Bloem- 
fonteinhe vitték. Egy üzenet volt nala, a melyet 
Sein,iier miniszterelnök Milner főkormányzó bele­
egyezésével Steijn oranjei elnöknek küldött, azon­
kívül igazolványa van, a mely őt, mint hivatalos 
futárt, hitelesíti. Hir szerint Schreiner Steijnhoz 
intézett levelében tiltakozik az ellen, hogy briít 
alattvalókat hadi szolgálatra rendelnek be Oranje 
szabadállam érdekében.

London, no*. 22.
A portlandi herezeg tízezer font sterlinget, utail- 

váuyozoli ki a -iniriis-kereszt-egyesilletml:, a déi- 
aú lkai sebesültek ápolásának költségeire.

VIDSK.
Pest PUis-Solt-Ktakan vármegye e hó 27-ec

•7 köveikr-:'ő iiap:a:ü ’ i •••"-nie:, téli bizottsági köz* 
gyűlést !. ^ * ..

Igló varos közgyűlésé. ígió város Képviselőié:- 
tűit:le a jövő évi költségvetést 32(7149 korona kiadással 
t'-s uuYunaimyi fedezettel állapította meg. Előirányoztak 
iskolai és közrnivelődési czólva 33.442 koronát: községi 
péfiudó igénybe nem vétetett.

IT.1 nONSÁGOK.
Szemelyi kire/, A '.irály ma a bécsi 

Hurgban Tr-nu jrúfnőt kihallgatáson fogadta. 
Marái Triziti, Márw Annmiciid'i cs Erzsébet fő- 
hevezegnök ■> }»jr;.ia» * terez égi család látogatására 
S'-hv.-i.rzayba utaztak. — Fülöp ős Ágost szász- 
kobiü g-gűtiiai liciT.zcuck Abázziába érkeztek.
Égné. S:aU-uh,r íóhciTZgg íelesógével, Dlanho. ír- 
i it • :• zc’fiöv Z.í 2 i'.ibbó! Bécs he óvkezclt.

A német császár Acgoiországb&n. A tviudscr:
i. • xL.íd adott d.iE'd-;si Vvgnvtf ... első pohárköszön- 
t-z. ■: angol ki rá Ej nő na: an c? ár a walesi herczey
zijonik.ü t ueui-:-’ • párra mire •* zenekar a
íiéüi'ií ü uiívti 1 jí.'.auszfe i.iH/.otta. Azután föláll óit a 
vérnél cnászúr s -f. augoi kiráiyuö egészségére un- 
:• :$ jií.itrtiImre ■> Zvnekai ■; nemzet* hinmiíszt 
1 • . X v.aii'-a herezeg i/.uíáu Eti-gycs ihász t*- öz­
vegy • utóit $ a német

Georghallban
í L- mos császár 1 ikturin királynő

. zenit-au pedig Auguszta Viktória 
V.iv-1 baháu -< x\a!c..i iiciczeggc«-

Míiau király Magyarországon Milan. ;t
szerv• ■ \é n - - L uütik j.-ilitik, ZiDiOLJuu U*
kezeli s uuuun lovúbt» utazott Nagyvui ;-.v felé. Milán 
hivaiy rcúZt m.; v um grvi Zichy K'V * magislaki xa- 
dászataiu, melyeket liszV:letörő reudozuck.
- Ruttkayné Kossuth Lujza betegsége

kaijué hu . >11/ l,uiza üapotáfaarj juvuin. áliot: l»e. 
\z i'j;: úrnő de'CRitlüukint rövid sétát ’zsz a komorrá- 

javai, a -i* in tant i.zou'oar: házi vvcsa vend- vére. agy­
ban tői!..

- Audrée X uátoi ;.h>ivvg -• inéi hír«
!ü a tavitó IvuppeüiiaLMt.v iCi-.utik ugy,tUiS a követ 
kezüket . Bai-' loi.l rgy újságíró vidít ky-.-'ent.He, i. gy 
líig lehet mű1 !.metuó 1 ogy Alkí’ nng »jietberj vau. 
A megtalált kel bója is az! látszik igaz-ú . hogy Allűrét 
jegi - -ij.i .. Spitzbcrg-iklói kei-,tre i i-.ugerbc iá i-iil. 
II.. Xmiixtiiik sikerült volna valam: sziberiu szigetel 
ez esetben elérni, ugy bizonyára már Iáit adott volna
ír,.............. X Kai" y király lükiv mellel- talál: buja :.zí
mi,lap.-, hogv i ieghayit valami iegáiamíat ragadta 
tova. Végleges ha! Audim „sí:áru. a.oiiaau ama . ö’a- 
tások segítségével i i t majd zerezni, a melyeket a A- 
vetke; nyáron lógnak végezi . Spitzbergák keleti re- 
szév. t.oudoi-.tiél táviratozzál, begy : Falliriu 
I .i navadászhajó ü'guap DuodctKe 'ákezet;. \ .zemély- 
set azt be zeit, bogy jtiiiuí- es .«»gusztus havában Lei 
ízben is találkoztak az And véé keresésére kiküldött An­
tarctic IH-Yii hájévá , ni-.ly Ú00 m iHSM hnsszaságban 
kutatta íei a giötiiaii-j partokat, íz níikitl, hogy 
nyomult,* akadtak vívna Andreeneh.

Az öreg Dannblni télt kabátja Az üreg 
JJan.iíbiii’S, v.: a iiéjistcrü és nagys/akiUl'- aggastyán, a 
ki megiehetdscn hiányos toalettben áll káívin-tér; 
szőkékul tutejen mind a mai napig .,yked»iien nézi* 
a rá.i/ 't és azt a nagy nyii/sgést-roozj: .t, mely körülötti', 
alatta uralkodik. Hanem az címűit éjjel az öreg tir kezdte 
mag ú nagyon is nem jól érezni. Megborzongott a iiáia, 
tálán a tógái is vacziylak, mivel hogy a hőmérték agy 
leszállón, hogy ha|uaí lel.- -■ tbvrmomeler öt fok hideget 
lanutou Itat Dúlván ügy tehetett, hogy a Ven 
tJauut-ms híZuUiatutt a kaiviii-tércn pi-rztoió rendőrnek

— 1 -vau kedves veséin, legyen olyan szives és szól­
jon he a városházára, ha arra megy, hogy adják rial 
rám a téli kabátot, mert teriiigette, fáz-»» .'

És Így hál ma hozzá is téglák ahkoz a munkához, a 
ói- iy mind'-n esztétáiéból, tei el-.ión megtörténik és el­
kezdték ráadni Danubiusra a teli faköpenyeget. .Mái a 
Vizát föl is állítottak es must ráverik a deszkákat, hogy 
a hiányos ruhájú öreg ur és vele együtt a szökős-;: 
meg legyen védve a tél viszontagságai ellen cs hogy 
valahogy a kő meg na repedjen a lágytól. *»ijan hideg 
volt mult éjszaka, hogy reggelre félujjnyi vastagságú 
jegkéreg borította a városligeti tavat. Persze, hogy a 
deli napsugarai, aztán isméi megolvasztották a jégkér- 
gél. de azért a korcsolyázó egyesület már megteszi az 
intézkedéseit, hogy mi ve beüti az erősebb fagy, Halifax 
hívei bízvást hódolhassanak a korcsolyázás sportjának.

— A Duna apadása. A Duna az egyre tartó szá­
razság következtében folyton apad. A folyammérnökséír­
hez s ,i l'öldmivclésügyi minisztérium vízrajzi osztályához 
érkező jelentések szerint a mellékfolyók is apadnak. A 
Duna Scliárdingtől lefelé az egész vonalon apadt, úgy any- 
nyira, Hogy az Al-Dunán a haicíközletedérí idő előtt be 
fogják szüntetni. A viz a fővárosnál roost 111 cm.-en all 
s a folyam medre is kilátszik. A lovamhoz alatt levő 
állandó kikötő is oly alacsonyan fekszik az also rakodó- 
párttól, hogy ideiglenes átalakításokat végeztek rajta, 
mert másként a hajókból való kirakodás fenakadna.

— Monako veszedelme. Az átkos munakői játék- 
barlang, a mely annyi aranyborjút kergető embernek 
okozta veszedelmei, most nagy bajba került, mert egy 
játékos spreugolta a bankot. A szerencsés ember, t-’a- 
va.nc.ivi Giovanni páduai olasz ember, a ki magával 
vitt minden pénzt, a mi a játékteremben volt. Mekkora 
tz az összeg, arról nem kaptunk hirt.
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__ jl fölszabadított katonatiszti pálya. A
hadeere" rendeleti közlönyének mai száma a 
katonatiszti pályára vonatkozólag jelentős refor­
mot léptetett életbe. A legújabb rendelet szerint 
ezentúl minden müveit ember elnyerheti a ka­
tonatiszti rangot, ha kifogástalan a múltja, ép a 
teste és leteszi a kadét-vizsgát. Ez a rendelet 
főképen a műveltebb altisztek körében fog nagy 
örömet okozni, a kik eddig akármilyen tanult és 
eszes fiuk voltak is, ha a kadetiskolát nem vé­
gezték el, vagy egyévi önkéntesek nem lehettek, 
hiába érdemelték meg mindenképen az előlépte­
tést, tisztekké soha sem lehettek. Ezentui a ki 
=or alá kerül, a sorozás előtt bejelenti, hogy liszt 
akar lenni és kész a kadetvizsgálatot letenni. Ha 
aztán leteszi a vizsgálatot, rögtön mint kadét lep 
szolgálatba mindenki, a minek lőképen a közép­
iskolát végzett fiatal emberek vehetik nagy hasz­
nút. Ez a rendelet az egyévi önkéntességi intéz­
mény némi javítása is lesz, a mennyiben megszű­
nik az a visszás helyzet, hogy a tisztekkel egyenlő 
műveltségű egyetemi hallgatók okvetlenül az isko­
lázatlan káplárok és őrmesterek (elsőbbsége a la 
kerüljenek. Ezután az érettségit tett fiatal embe­
rek, ha kiállják a kadeti vizsgalatot, mint kadetek 
kezdik meg a katonáskodást. A hadügyminisztert 
ennek az üdvös rendeletnek a kibocsátására a 
katonatiszti létszámban beállott hiány indította, 
melyet ilyen módon remél pótolni.

-- A lánozhia múltja számokban. A Unczhid 
ülvén éves jubileuma alkalmából a m. kir. allamhttiak 
igazgatósága kimutatást készített, mely feltünteti, hogy a 
iánezhidon az elmúlt ütvén év alatt átkelt 443,ull.21.4 
személy, 3,179.210 állat, 20,501.079 kocsi. \z ez idő 
alatt beszedett összes vám jövedelme 17,200.725 tonnt 
Az összes budapesti hidakon, beleértve a vasúti Össze­
kötő hidal is. befolyt bevétel ez idő alatt 30,227.3.4 Irt. 
A legnagyobb forgalom a miliennáris kiállítási évben 

s 11,900.370 személy, 125.570 kocsi és 
Iánezhidon s a beszedett

Az ünnep egyházi része 
'■»kor tartandó litániával kez­

ei lel hét órakor kezdődnek meg 
sorát délután négy órakor

volt, a mikor
34.176 állat ment keresztül 
vámjövedelem 207.504 fit voll. A megnyitás napján, 
1,49 november 21-én Összesen 13.800 ember kelt at a 
Iánezhidon. A legnagyobb forgalom 1892 jumus S-an, 
a király koronázásának negyedszázados évfordulóján 
volt, a mikor is 111.040 személy ment át a bidon.

_ A ráozvároel búcsú. \ asáruap tartják meg a
Tabánban a búcsút, mint a plébánia védoszenljenck, 
Szent Katalinnak mvetupj 
szombaton délután négy 
dődik. Vasárnap 
r,z ájtatossagok, m 
litániával i-jezik be.

_ a szabadságharc! czlgáoyprlmása. Salamon 
János, a szabadságharc* leghíresebb rzigányprimása, teg­
napelőtt Kolozsvárott meghalt. A ezigányprimasok nesz­
tora volt. a kinek . létéből sok érdekes dolgot mesélnek. 
Salamon a szabadságban^ kezdetén gróf Teleki Józsit 
erdélyi gubernátor rendeletéi e heienkint háromszor 
zenével kisérte a verbunkosokat. Folyt a bor, csenget, 
a foglalóba adott huszas. Sok nekilelkesült legénynek a 
fejébe akkor nyomták a Palatinus-lmszárok csákóját. 
Salamon János és barna társai zenével lelkesítették a 
vitézeket. Kéz hangszereikkel Keni hadtestéhez vonultak 
he, Vörös szalaggal és fehér sipkában. Unási lelkese­
dés közt jat-zottuk menetközben a Rákóczi-, Batthyány-. 
Klapka-indulókat. A harczi riadó feledtetett farad­
ságot, veszélyt; a honvédek az induló hangjai
mellett rohantak előre. A tűzkeresztséget a pisin hídnál 
kapták meg a lelkes czigányok, a kik akkoriban mar 
az ütközet reggelén, riadó zeneszóval járták he .» 
labort s lelkesítették a honvédeket a hartzra. A huszon­
két lelkes, barna zenészből Nagy Alidra* klarinétos, 

András és Antal György 1848—49-iki vadász- 
Miután a har ez hevében, valamint 

,itól megviselt hegedűiket csak 
ktititi: ütközetni 1 lie:

pannonhalma millenniumi emléke. Szent 
István kápolnáját Pannonhalmán Feher Ipoly foap.it 
Ba„y költséggel stílszerűen helyreállittatla. A regi pan­
nonhalmi templomot tudvalevőleg "^esz,es módón, 
fejedelmi bőkezűséggel Kruesz Krizosztom «apat alli 
tolta vissza a tatárjárás előtti regi fenyőbe. A Mátyás 
kindv idejéből való gót keresztfolyosot Vaszary Kolos 
,iboros herczegprimás látta el főapát korában 14 nagy 

tündöklő üvegfestményü ablakkal. Hátra volt a tem­
plomhoz épitelt Szent-lstván-kapolna, melyet Fehér Ip y 
főapát az ezredéves ünnepség kapcsán megujittatot 
Szent István korához híven román ízlésű freskókkal a 
tetett ki. A boltsüvegeken Szent Asztrik, első pannon­
halmi apát. Szent Gellert és Szent Mór benczesekbo! 
lett püspökök és Szent Szilveszter papa mellkepei 
gyognak alá arany .alapból. Az oltár luiutti nagy uve^- 
festményen Szent István hazánk Nagyasszonyának ajanlja 
fel a szent koronát. A «apátság ez,mere korul ez az 
ajánlás olvasható latinul : «A dicső alapítónak - Ipoly 
főapát > Ez alatt az üvegfestményü nagy oltiukep alatt 
van a feher márványból faragott Ízléses uj roman oltár 
melynél naponkint szokott a ioapat misézne A mas k 
pazar fényű üvegfestmény Benczúrnak ‘Szent - <
keresztclésc» czimü képének üvegben való hu másolata 
Az ablakfestmények hazai müintezetbol kerültek ki es 
az egész kápolnát a főapát a hazai iparművészét pult- 
fogásával diszitetlc.

— Tömeges névmagyarosítás. A hazafisagnak 
szép példájáról adnak hirt nekünk Sátoralja-Vjhelyrol. 
Legközelebb ugvanis 73 zsidó családapa fogja ott kere - 
mezni a névmagyarosítást. A 73 kérvényező közül U 
még csak most fogja a honpolgári esküt is letenni, mer 
eddig orosz alattvalók voltak. £

... Gyanús megbetegedések. Egy gracz.i távirat 
jelenti, hogy Stefanelli vadászezredbe!, századosnak 
két c=elédie ma délután mérgezési tünetek közt megbe­
tegedett. A százados szolgája pedig revolverrel mellbe 
lőtte macut. Ezeknek a litokzalos eseteknek az vsat, va­
lamint hogy mennyiben áll az öngyilkosság a megoete- 
gedésekkcl összefüggésben, még nem tudjak.

— A gyilkos Gönczipár. Hamburgból táviratoz­
zak, hogy a gyilkos G'onczi-pár egy amerikai hajón 
Rio de Janeiróból ma Hamburgba érkezett. Mar varia 
őket egy berlini rendőrtisztviselö, a ki vasra verve útnak
indítói la a párt Berlin felé. ,
- Verengst örült. Mező-Szilváson borzalmas gyn- 

lakosságot. Morár Györgye

A megcsufolt férj. Különös egy ügy foglalkoz 
tatja most a rendőrséget. Egy Klein Mór nevű vés 
szatócs, a kinek a Dessevvlfyutczában volt az üzlete, 
feleségének pár hónap előtt bekövetkezett halá a után, 
újból megnősült és feleségül vette Popovies u lánna 
17 éves leányzót. A fiatal menyecske nem igen vonzó­
dott az öreg férjhez és csakhamar keresett vaa it, a 
kit szerelmével boldogítson. Petras József laboráns sze­
mélyében meg is találta a keresett férfit. Klein íamar 
rájött, hogy a felesége nem igen ragasztod! íozz.i 
és hogy Petrást a közeléből eltávolítsa, pár hét elolt 
Erzsébetfalvára költözött. A fiatal menyecske azon-

szabadulni akartmagányt
is szabadult tőle, még pe- 

módon. Egy este teát 
oly mély álomba merült,
A lakóknak feltűnt, hogy

ban megunta a 
az üregtől. Meg
dig nagyon sajátságos
főzött az urának, a mitől ez 
hogy másnap sem ébredt fel. 
egész napon át nem hagyta el a házaspár a a ást. 
P.endőrt hivattak és feltörték az ajtót. Ar üreg olt e 
liildt az ágyon. Keze hátra volt kötve, az álla Mpf.cz 
kelve, hogy ne kiabálhasson. Nyomban kiszabadították 
kellemetlen helyzetéből, mire ö előadta, hogy a felesége 
előző este leitatta és ittas állapotát használta tel arra, 
hogy elillanjon. A megejtelt nyomozat tényleg i en 
tette, liogv az asszony eltűnt Érzsébetfalváról és magá 
val vitte a férjnek 34.000 forintról szóló takarékpénz­
tári könyvéi is. Petrás is eltűnt. Nyilvánvaló, hogy a 
szerelmes pár együtt szökött meg valahová. A rendőr­

ség körözteti őket

-sääSü-ySST:
kje ^crimeiT“ követLTk'-h. °A királynő Hófehérke

fe7a !ör?Ä"4a Ä ft U
tükör 5. A királyné mint házalóno. 6, A királyné mint 
gyümölcsárusnő. 7. Hófehérke megmergezese. 8. Hofe 
térke ravatalánál. 9. Hófehérke megmentése - Va­
sárnapon Feld Mátyás «Tündér Ilona es Argyirus 
királyfi vagy «A vasorru boszorkány» czimu encke» 
varálsre-éjf kerül színre fényes kiállítassak Előkészület- 
varazsre0 J Gvula «Robinson Kruzoe» czimuSn trü "gég Jegyek már déte.óu kaphatók. 

Az előadás délután fél öt érakor kezdőd i
— A bécsi udvari operában Mahler Gusztáv, a 

zséniális, de harczias hangulati! igazgató, nap-nap után 
heves jeleneteket provokál a színház egy-egy művésze- 
vei Te»nap Schmedes Erikkel, a kitűnő tenoristaval 
veszett össze, oly annyira, hogy a művész, az mtenda- 
túránál panaszt emelt az igazgató ellen. Schmedes, a 
modern legelső tenorislák egyike, 
színház kötelékét elhagyja és 
szerződést.

— A Szalámit — ötvenedszer. A magyar szín­
házban e hó 23-án adják az oly páratlan s.kerl aratott 
zsidó daljátékot, a Sznlamitot, a mely ez. évi szep­
tember 28-án került előszűr színre, s így nem 
két hónap alatt éri meg a nagy sikerek 
ját, az ötvenedik előadást. A jubiláns

kijelentette, hogy a 
Németországban keres

falamon
kürtösök élnek még
az idu viszontagságai 
tábori tűzetnél használlak, a (»*■

tartalékhoz reiidt-ite. Itt egy-fgy segély- 
élén mentek bizonyos távol- 
vitézekbe a I ‘* 1, löl vitézi 

kezdetü ismert i r >.< dui.al.

• /.'.gúnyokat 
..-»apaiként induló zászló. ’ 
-ágig, harczv.igyat oi'.v,, 
a csatára 1

gyógy ni tat 
négy gverme 
azut: 
kapott 
tolta a
dóvei letakarta 
6 éves, kürvje ültette 
ne mozduljanak et onnan,

Utonállók a népstlnház-utczában. Berkovic.s 
Mór pinczer az éjjel a népszínház-utczaban hazafelé ha­
ladt, a mikor kél ismeretlen ember elébe oppant es 
pénzét követelte. A pinczer segítségért kiáltott, a mire a 
.őzeiben levő rendűi oda sietett. A rendőr lattara a

Brüsszelben novem-

mcnlck a
tócsában

Vórengzt
kosság tartja izgalomban 
parasztgazda ugyanis fejszével agyonsujtolta feleséget.
A vérengző földmives csak nemrégen került vissza 
Mező-Szilvásra a kolozsvári tébolydából, a honnan mint 

bocsátották el. Hazatérése óla feleségével és 
■kével csendesen éldegélt. Pénteken délelőtt 

azután ismét erőt vett rajta a téboly. Őrjöngésében fel- 
gY faszéi cs gyermekei szemelátl ira agyonsuj- | 
f- lí ségél. A szer«D< bélien asszonyt azután 1‘ P1’- | 

yermekeit, a kik közül a legidősebb 
megparancsolta nekik, hogy 
mert különben őket Is meg- 

Azután vette a fejszéjét és eltávozott. Teljes 24 
uralg sirdogáltak éllen-szomjan az apróságok meggydkoil 
édesanyjuk holtteste mellett, a mikor végre a szomszé­
doknak feltűnt, hogy Móráról nem mutatkoznak. Be- 

lakásba es olt talállak a gyermekeket a vér 
fekvő, letakart holttest melleit kuporogva. 

Rögbin jelentést lettek a csendőrségnél, a mely erélye­
sen nyomozza a vérengző ói ültet. A szeWnesetlen apró­
ságokat a szomszédok vett' k gondjaikba,

_ Brutális rendőrök. Szegeden egy rendőrőrjárat 
az éijel vérlázitó merényletet követett el egy békésen 
hazafelé haladó polgár ellen. Adok Ferenc/., a Pálfy- 
gyár öntőmestere, újtél tájban a szeged-rókusi állomás 
felől a belvárosba igyekezett, a mikor a dohánygyár 
előtt találkozott a rókusi rendörőrjarattal. Az egyik 
rendőr észrevette a békésen haladó polgári, eiche'top­
pant és minden czeremónia nélkül e szavakkal galléron 

ragadta:
— Ki u(i(j!f, le gézengúz •
I - ezzel jobbról-balról ai czul ülőtte a meglepett cm- 

löldie rogyott. ,1 zu tán. csizmajávuL 
áldoza* 

dt.
k vs a

k
támadók elmenekültek.

Kirabolt vénklaasszony.
her 10-án reggel ismeretlen tettesek vakmerő rablóim 
mállást köveitekéi. A nie Maübran 107. számú házban 
lakott cgv (Javat, nevüjgazdag vénasszony, a ki egy 
cseléddel éldegélt a nagy házban. E hónap 10-án vég­
cél v órakor egy 30-40 évesnek látszó, kis, barna 
bajuszu, sima arczu, középtermetű, elegáns un ember 
lépett he a házba és tiszta franczia nyelven mondotta 
az Öreg cselédnek, hogy Gayat kisasszonynyal kivan 
beszélni. A cseléd azt válaszolta, hogy úrnője meg al­
szik, a mire az. idegen kijelentette, hogy oly sürgős 
ügyben jött, a mely nem tűr halasztást es ezért ken, 
hogy keltse fel úrnőjét. A cseléd erre bevezette az isme­
retlent egy földszinti szobába, a melyből lépcső vezetett 
fel (Ja,jut kisasszony emeleti lakosztályába. A Im­

idé értek, az idegen a cselédre vetette ma- 
a földre teperle, kezét lábát összekötötte és szá- 

V szerencsétlen öreg cseléd eszmélet- 
löldün. A vakmerő rabló ezután lei­

ből a ház úrnője még aludt. 
A rabló a vén kisasszonyt is összekötözte, szájat be­
tömte és késsel fenyegetve követelte, hogy mutassa me; 
hol
ben ...-0 . . .

UKrolt a szekrényt fel feszítette és tartalmat
küzép-

rsaladul akkordjaiból r nd* sen átcsapta. 
.Kossuth Lajos azt üzente» forradalmi 
gvujtó hatással volt a még táradt 
mon szerint soha nagyobb érz

k .'Salamont i. a 
nótába, mely 

honvédségi.• zauu- 
zéssel nem játszottak a

«Fekete: -re, 
giládi lakos, 

és Margit

t un da tagjai, mint a harez hevében.
_Névmagyarosítások. Kiskorú Both áózsef budu

pesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének Ua- 
,án«-ra. Deutsch Zsigmond nagy kon-i illetőségű 

■ evanottani lakú. vezetéknevének Denes»-ic, AZc./t Ig­
nác* déva-vanyai illetőségű nagyszalontai ,a.os veze­
téknevének «Kertész»-re, Schvartz Juzsel szatmári ille­
tőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
Blaschkú László községi végrehajtói unok 
alamiut kiskorú gyermekei István. Zoltán 

vezetéknevének «Bogarára, Frankenberger Karoly 
budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezetetnevene. 
.Kulifai»-ra, Kiskora Zsíros Miklós radvanyi illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének -Erdelyi»-rc, Kulin Ka­
rolj budapesti illetőségű ueyanottaui lakos, valamint 
kiskorú »vermeke Ármin vezetéknevének «Kimodi»-ra, 
(Jroszmánn. Lőrinc/, pilis, illetőségű budapesti lakos 
vezetéknevének «Gero -re, Fleisch man Julianna mo­
sóm illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
des»-re, Stern Dezső mezőtúri illeti* 
kos vezetéknevének -(Uillag»-ra, B' aber 1- crcttcz boda 
körorvos, valamint Tivadar nagykorú es Kalman 
Lom t7>ermekei vezetéknevének Vértes»-re, Klein 
„uvl "nagyar-jesztrebi illetőségű ugyanottani lakos ve­
zetéknevének Kertész»-ic, (Irünhut Abraham 
kui'üsi tlli losegü ugyanottani lakos, valamint kiskorú 
vvprmekei Antal, Ilona, -lend, <iyula es -lanka vezeték­
nevének «Garzö>-ia, kiskorú Unsz Mihály dees, illelu- 

vezetéknevtnek • l'.ónar -ra keit

«Föl- 
budapesti la-

•ok is meglátják 
■ i «/yenesen a rendőrség: 
ak u rt i le p o fi cis z á t 

ismét felment

gát,
ját betömte, 
jenül terült el a 
sietett az emeletre,

egeszen 
mértékmulató- 

löadás teljesen a
premiérc" szereposztásában adatik s Kilép benne a pár 
napi gyöugélkedéséböl teljesen felgyógyult L. Koma 
romi .Mariska is, a ki Szulamit szerepet 44-szer 
kelte egymásután.

_ Az A«*zonyregement főpróbájára Lioocsalottt 
jegyek csaknem mind elkeltek a budapesti U|sag.rok 
egyesületénél. A még megmaradt jegyeket bomap ( = 
törtökön) délelőtt 1U ólától 11 ómig a magyar színház 
pénztáránál árusítják el.
- Opera a vidéken. Body Ella a debreczen. sz.n- 

ház operaénekes.,oje e napokban Traviatá. e hu 1 van 
pedig Hunyady Lászlóban Erzsébetét eneke te az ottan, 
szinbázbau Szép hangjával és ügyes jatekuvat nagy 
sikert aratott. A debreczem lapok nagy dicsérettel írnak 
az ifjú énekesnőről és nagy jövőt jósolnak neki.

Filharmóniai hangverseny
A filharmonikusok mai hangversenyén Németország 

két kiváló művészét ismertük meg. Az egyik Fischer 
EerencZ; a l, karmesteri páiezáját hozta el Münchenből, 
a másik Burgstaiter Alajos tenorisla, a 
színház Wagner énekese. Az esi műsorában 
Heber JAszt-Beelhoven voltak képviselve 
zenei szempontból magas 
melynek zen- k
\i agner «Eaust-uyilunya»,

viselve. Ezenkívül még három külön tantól,amot a!lr 
toltak fel heti egy órával. A legközelebb, előadás 
hee át/-én, este G órakoi lesz a l\ • kerületi községi 
főreáTiskolá’ban (reáltanoda-utcza i. sz.) Ez alkalommal 
dr. Szilágyi Gyula tart előadást <Jz erjedés tüne­
ményes czimen.

egészségügy

x A tüdőbetegek védelme. Ezzel a tárgy.yai 
foglalkozott ma délután az orsz. közegészségügyi intézet, 

C(U(j egyetem ásványtani intézetében tartott ülésén. 
nr Kuthy Dezső egyetemi magántanár volt az ü»v 
szószólója, a ki felolvasás keretében és számos tábLzi 
bemutatásával demonstrálta, hogy mily nagy pusztítást 
visz vé»be a tuberkulózis az országban s leginkább vá­
rosainkban. Budapestnek kétszer annyi ember vesztesége 
van aránylag ma is évente a gumókor reve-n, mint az 
óriás Londonnak, ? a magyar főváros a félmillió lakos­
nál többel számláló világvárosok közt, a /unó- lial.ilo. 
zás súlyosságát tekintve, csak három más városnak en­
ged elsőbbséget, maga a hosszú sorozatban mindjárt a 
legerősebb mortalitással bírók közt a negyedik h-lyen 
áll. Utána következik Paris s csak messze illáira Neiv- 
Vo'rk Berlin, stb. A gazdasági kara ennek kiszámitlia- 
tatlari Küzdenie kell a betegség ellen a hatóságoknak 
és a társadalomnak egyaránt. A nelügy- es kultusz- 
minisztérium, a székes főváros erdemes tiszti főorvosa 
meg is teszik a tőlük telhetőt. D- az egész társadalom 
keli, hogy összefogjon, sorompóba szálljon a güműkúr 
leküzdésére. — A budapesti sz-génysor-u tiidőbetegfk 
szanatórium-egyesülete (VII., Damjanidi-uleza 35. sz í, 
mely Korányi Frigyes kezdésére alakult és gróf 
Batthyány Lajos elnöklete alatt működik, ebből a 
küzdelemből azt a részt vette ki magúnak, u mely a 
vagyontalan betegek gyógyítását akarja iehetuve tenni 
[, / j mai orvosi tudomány szerint - ak iu-pszunatu- 
riumokban érhető el. Első sorban egy ilyeoiu k a f.-iái- 
litásán fárad s azt a varostul, a budakeszi ■: ámen ka­
mu leiken fel is építi, ha a magyar társadalom támo­
gatása az ügy iránt nem lankad s a most folyó oisza- 

„vüjtés erre módot log adn, az egyesületnek.

frankfurti 
II (igver-

Krdekf-s 
iiullotlunk 
veién vei te.

gos

FŐVÁROSI ÜGYEK.
_ Változások a tanácsban. Hennán Bei taná­

csos, a közélelmezési és közgazdasági ügyosztály 
tője, mint értesülünk, közelebbről nyugdíjaztatását fogta 
kérni. Herman tanácsos a legutóbbi ti-:ztu_utás csaim.v 
ból került a tanácsba és hivatalkodásának nőt.my bú- 
napja után hosszabb szabadágra volt kén tetin m»nc.. 
mert betegsége megakad dyozta alilian, hogy : -s-s-
lelje- nehéz inunt uát eh■ ---zb0 t z - -' »
n*v látszik, nem .vilit és ezer! leltározta magit, i.-y

zitó I
ment, 
meg-

miur-ezr

este

ki=-

lierl, a ki a löldre rogyo 
La/josla és rugdalta a Jüldiin /etrengó 
tát. Állok nagynehe/cn íeltapaszkodott i-s lutasnak ci 
A brutális rendűink azonban utána 
h l,-zol csak a belvárosban hagyták el, a mikor mar 
attól tartottak, hogy 
két. A megkínzott eu 
a hol azonban ne 
hallgatni. Ma dele:
orvosi látleletet • atoll panaszához. A brutális rendőr 
ellen megindították a vizsgalatot.

_ A szerelmes péklegóny. Aradon tegna|
Fejes Ferenc* ottani pék legény a legélénkebb lurgalmu 
helyen, a szabadság-téren, öngyilkossági szándékból két­
szer magára lőtt, de a két lövés közül is csak az. egyik 
ütött kisebb sebet rajta. Fejes egy külvárosi kávémé,».-s 
túl ydonosnőjél szerette, ideálja azonban nem «laligalta 
meg könyörgéseit. Bánatában az. ivasnak adta mag.it es 
tegnap i tszegen elment f- imvdottjalioz 
úgy látszik, sejtette, mit akar Fejes, mert a lejcsarnok 
ajtaját bezárta előtte és a legény többször, zör 

sem nyitotta ki 
belőtt a tejcsat
az üzletből lőttek ki az utczára 
általam
és nebány lépésnyire távozva, 
a má

-egu ugyanottani lakos 
átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— Kettős párbaj. A békés-csabai kaszárnyában 
mint levelezünk Írja - tegnapelőtt veres párbaj volt. 
K'esjúr Béla 101. czredbeli önkéntes verekedett meg 
Forvbszky Vladimir városi Hivatalnokkal súlyos telu- 
telek mellett. A két ellenie! között régibb keletit viszály 
volt, melyet most, Kesjárnak katonai szolgalatra történt 
bevonulása után, Porubszkynak egy »értő levele újból 
elrnergesitett. Kesjár, a ki Temesváron szolgál, bejelen­
tette az esetet ezredparancsnokságának s ez az ügynek 
rögtön való fegyveres elintézését rendelte el. Előbb 
pisztolyból lőtt egymásra a két fiatal ember, busz lépés 
távolságról, de egyikük sem. talált. Ekkor kardra foly­
tatták a párbajt s Poruhszky a második összecsapásnál 
öt sebesülést szenvedett, ezek között egy a jobb 
karján igen súlyos. Kibékülés nem történt.

_ Bestiális rablógyilkosok. Gsákováról borzal­
mas rablógyilkosság hírei hozza a táviró. Jíikolics 
Miklós gazdag szappanos a mull éjjel a szállodában 
t inczvigalomban volt, s ezalatt szemközt levő lakásába 
rablók törtek be. A gonosztevők úgy látszik nagy zsák­
mányt reméltek, de ötven lorintnál több készpénzt nem 
találtak a házban. Miután a szekrényeket leltörték és 
mindent összehánytak, Nikolics nyomorék, béna nagy­
bátyját megfojtottak. A holttest közelében érintetlenül 
h°vert egv nagy csomó crtekpapircs cs váltó, a mit úgy 
latszik, nem mertek magukkal vinni. A gyilkosoknak 
nyoma sincs.

_ A pestis. Konstantinápolyban — mint egy táv­
irat jelenti - a trieszti proveniencziákra elrendelt orvosi 
V.zsgálatot isinél megszüntették. Az egyiptomi proven,en 
o/iakra elrendelt veszteg/art öt napra szállították le.

Az asszony, 
s.uauk

Fejes ekkor előrántotta revolverei < s 
nők ablakán. A járókelők azt hittek, hogy 

és betörték az ajtót. Az 
izgatottságban Fejes észrevétlenül tovább állott 

kétszer magára lőtt. Gsak 
Cilik lövés ejtett könnyebb sebet a lióuaaljaii. 

A szerelmes, de rosszul ezélzó péklegényt a kórházba 
szállították.

Kirabolt postahivatal Abauj-Csanyban szom- 
baton éjjel rablók hatoltak be az ottani postahivatalba, 
feltörték az íróasztal fiókját 
Érdeke-, hogy a postamester ni 
és nem hallót 
feje fölött függ1

udvarában talál- 
semmt iivo-

szerette meg. 
és azutu vissza

, I4(i forintot elloptak, 
a hivatalszobabau aludt 

semmit a zajból, s a tolvajok még 
pisztolyt is magukkal vitték. A pi-ztolyl 

a szomszédos Zsadanv helység egyé 
ták meg a rendőrök. A tetteseknek i.eddi 
műk sincsen.

— Szökevény hadapród. Pécsett a hadapród-isko- 
láhól megszökött az egyik növendék. Wein kar dt Gusz­
tinak hívjak az l itiint iiadapródot, a ki most volt a 
második évfolyam hallgatója. Hein hard t fiumei pénz- 

yigazgatósági titkár a pécsi honvéd hadapiód-iskolába 
adta^Gusztáv fiát, bárha a fiúnak semmi hajlama sem 
volt a katonai pályára. Az első évet jó crcdménynyei 

ez.te ugyan, de a katonáskodást nem 
.Most vasárnap eltávozott a kaszárnyából 
sem tért többé. A katonai hatóság tegnap bejelentette 
az esetet a rcngőrségnél és a szülőket táviratilag érte­
sítenék link eltűnéséről. A kis szökevényt körözik.

_ Gyilkos szerelem. Két fiatal suhancz véres tra­
gédiájáról hoz hirt a táviró. Egyek, hajdumegyei köz­
ségben Boái Fcrencz tizenhét éves gazdalegény cs a 
véle egykorú Aagy Ferenc/, ugyanegy leányba voltak 
szerelmesek. Ügy történt, hogy Nagy a leány előtt mer 
szégyenitette Bcdit, a ki ezért egy nagy késsél 
vetélytársát. A szerencsétlen legény szörnyet 
gyilkost letartóztatták.

— Elgázolta a vonat. A budapesti gyorsvonat Deb 
reczen és Szoboszló közt az ebes! tanyáknál elgázolt 
egy cziiinderes úri embert, a kinek személyazonosságát 
ez ideig nem tudtak megállapítani.

I boszlóra szállítottuk.

te cs Lessel ieuyuguiw oj
tartja értéktárgyait. Gayat kisasszony halálfélelme- 
megmutatta, melyik szekrényben őrzi vagyonát. 

rabló oda
kirabolva, megszökött. A rablót az ulczán egy 
termetű, 35 évesnek látszó, fekete hajú, bajuszu és nagy 
szakáiu, sötét ruhába öltözött férfi várta. A brüsszeli 
vizsgálóbiróság átiratban értesítette az összes rendőrsé­
geket a rablásról. A budapesti főkapitányság megtette a 
szükséges intézkedéseket.

Vasárnapi munbisgyülósek. Hét szakegyesület 
[:,rt e hő 2G-án, vasárnap, fgyülést. Valamennyi az. uj 
fővárosi «Müliely-rendszahalyzat» tervezettnek megvita­
tását tűzte ki napirendjére. A hűt szakegyesulet: a kő­
művesek, asztalosok, lakatosok, ácsok esztergályosok 
c/.ipész, k és kalaposok szakegyesulele. Mindegyik a sajat
helyiségében tartja meg a gyűlést.

~ A kifutók. A rendőrség méltán viseltetik averzió­
val a cselédszerzők és ugynevett kifutóik ir.mt, mert 
mar sok esetben konstatálta, hogy ezek az emberek 
szolgálatot kereső leányokul a bűn karjaiba hajtják. Ily 
vétség miatt dr. Boda Dezső \. kér. rendőrkapitány 
ma i- elitéit kél kiiutot : Smilovich Kipótol és Asz 
falas Mihályt, még pedig az előbbit napi elzárásra

L.< forint pénzbírságra, az utóbbit 3 napi elzárásra 
é- -JJ forint pénzbírságra. Smilovich megnyugodott az 
téletlien. Asztalos azonban felehbezelt.

színház és művészet.
— Hunyady Janua szobra. A király által ajándé­

kozott fiz zobor közül Hunyady János szobrának » el- 
I . ült mar a kis mintájú, már meg is nézte azt a le- 
liiivi/.sgálé, bizottság Tóth István szol,asz várbazárt 
műtermében. A bizottság elnöke báró PodmamczKy 
frigyes volt, tagja, pedig Stróbl é- Fodrász szob- 
■ isz.ók Rémy és Bakos miniszteri osztálytanácsosok, 
Fauler Gyula történész és Márkus József «polgár- 
mester, a kik egyhangú dicsérettel ajánlottak a minisz­
terelnöknek elfogadásra a monumentálisnak ígérkező mü­
vet Tulli István czy gótslilü egyszerű talapzatra állí­
totta Hunvadv alakúd. A talapzatot a művész \ajda- 
Ifimyad várattak egyik üstnerl tornyáról mintázta I-, 
■d-tilizalva. Az egész kompozicziő hét meter magasra 
van tervezve es az Albvecht-ut Matyas-templom alatt, 
forduh'j tuál lesz löl.iliilva.

— Htlgeiroann távozása az operából. A <>*a-
gvarerszag» tegnapi számában azt újságolta, hogy Ilit■ 
germán,, Laura, az opera művésznője, újabb szerző­
dést kötött a magyar királyi opera igazgatóságával. 
Ezzel szemben Hilgermann asszony főikért bennünket 
annak közlésére, hogy ez a inr tévedésen alapszik, mert 
u 1900. május 1 -étöl kezdödóleg a bécsi udvari 
opera kötelékébe lép.

_jauveazklub a főváréiban. A fővárosi festők,
szobrászok es műépítészek klubja ujesztendóre megala­
kul. A kibocsátott iveket körülbelől

el lekü műsort 
imáit vendép-dirigcns 

iliiLiva», Parsital clőzcnéjc
Beethoven V. szimiouiáia (C moll) képeztek az orkesv 

tráiis müveket.
Fischer Ferencz, a mai „estély karmestere. Budapesten 

nem idegen ember. Régebben, a mikor még a nemzeti 
színházban tartottak opera-előadásokat, előkelő tagja vöd 
a zenekarnak. Később azután küllőidre ment s mosta­
nában a müncheni udvari opera első karmestere. Mint 
Wagner-dirigens kitűnő hírben all. Az elmúlt nyáron a 
bavreuthi zenekar elére került cs Far-ival vezényletével 
aratott nagy sikereket. Ma este csak némileg volt
alkalmunk út megismerni. Ez az ismeretség r-ak
íölületes bemutatkozásnak nevezhető, mert a ma
hallott müvekhez a filharmóniai társaság előkelő 
művész gardájának úgyszólván nem volna kar­
mesterre szüksége. Talán dirigens nélkül is elját­
szották volna az egyes számokat. Fischer vezénylete lé­
nyegében hasonlít Erkel Sándor dirigálásához. U is 
nyugodt, mérsékelt tempramenlummal dolgozik paieza- 
jával. Nincs benne semmi a Muci
sokból és kerüli a genialls tulza
dirigál, élénken fest és szabadon uralkodik a iiyolczvau 
fejű zenekar fölött. Mi a magunk részéről nem keltik»- 
dünk benne, hogy Fischer nagy kaliberű dirigens. Ma 

sejtettük, de erről meggyőződni 
A liliiannoniku'ok a;, vív adott

len. Hely. re a 
•zinü-ég szerint 

lasztva. Almái
rszorgalrna-'.iLi

tuv.tros jegyzői k u ■ 
. tintádu Héz.T tan 
x egyike a tővaros ; 

tisztviselőinek, a k:
munka

- Maliler-iéle ^esztu- 
dukut. Biztos közzel

e te azonban ezt csak 
nem lehetett alkalmunk 
müveket már sokszor 
egy-ket próba alatt l • l ei 
; a zenekarba, a mely 
kel és egy kettőre amúgy s 
egyéni ségek saj it osság it. A 
kát briliánsán interpretálta 
b'i^ry ebből Fischer es a z< 
és mik épen oszlik 
a Faust-nyitáuy

tszottak

ügyosztályban volt, \> rmeiy irányú 
mindenütt méltóan belől ön- helyt. Leginkább tel 
önálló munkaiatokkal bíztak cs ez is ig, ró.
kiváló használhatóságát. Almády Gézában a tanács 
buzgó és szorgalmas taggal l g szaporodni. -- A meg­
üresedett elöljárói .-.hasra Herein Károly tanáesjegvlő­
nek vannak kedvező kilátásai, a melyeket csak ár. 
Bódy Tivadarnak, a VI. kerület li. elöljárójának téka 
telyes pártja zavarhat meg.

— Kamermayer Karoly síremléke. A .k-: 
város közgyűlése, a mint már említettük. K;,n*rm*„” 
Károly volt polgármester -iremlékere 1 *'."*> lm 
szavazott meg. Az emlékműre pályázatot túr i t tt a u- 
nj.'S s az első ilijDonath f.yuia -Zolira.z nyerte 
A képzőmüves/eíi hizotts.ig. Rózsavölgyi Gyula aip 
gármester • luGki,— mellett, a ma d-i-loti tudóit ü,«»e 
megállapította — Di.natii Gyulával együtt — az -ii.ákia. 
elkeszite-' re vonatkozó szerződést, a mely majd a tanár­
hoz kerül. A művészi ki llit .su szobrot 
1901. évi május hó 30-ikán teljesen 
úgy. hogy a lelcpleze-st jumus -^
Károlv halála napján, meg

Llonalu

leint tart

leszúrta 
halt. A

A holttestet Szo-

kétszázau utak alá 
es ,.;y a kör fennállása biztosítva van. Különben, hogy 
a művész-otthon költségeit fedezhessék, a klubba rnü- 

Rolókat 15 felvesznek, a kik évi ölven toriul tagsági 
du d fizetnek. A művészek évi tagsági dija tizenkét 
forint. Az uj klub helyiségei ideiglenesen az Andrassy- 
uti régi műcsarnok földszinti és szuterén helyiségében 
fesz, az uj vasúti klub alatt. ...... ■

__ Kumczfurfang. A népszínház legközelebbi uj*
donságüt, dj. Bokor lozscf palyanyertes népszínművet, a 
K'uiuczjárJ'ang-ot, már szorgalmasan tanulja a nép­
színház. személyzete. A kor, a melyben a darab játszik, 

jry.ke a magyar nemzeti élet legérdekesebb es legjel- 
lemz.etesebb korszakainak. A Rákóczi-kor ez, a mely 
Icrmészetpsen magával hozza a viselet és a zene suja- 
lo«ságat és hamisítatlan eredetiségét, úgy, hogy e rész­
ben °a Kuruezturfang speczialitás lesz a népszínművek 
közölt. A hires kuruczdalok ezúttal kerülnek először 
színpadra.

_ A munkácsi színház megnyitása. E hó 28-án 
nyitja meg Munkácson Kunhegyi Miklós színtársulata 
az odavaló nemzeti színházat. Az ünnepélyes fölavatást 
Ábrányi Emil alkalmi prológusával vezetik be. Részt 
vesz az előadáson a budapesti nemzeti színház két tagja, 
valamint Vargha Eerenczné, Rzathmáry Zsuzsika úrnő 
is. Az ünnepi előadást még három díszelőadás fogja kö­
vetni : november 29., 30-án és deczember 1-én.
- Szlniakadéml&l vizsga. Az országos színművé- 

szeli akadémia növendékei e hó -6-án, vasárnap, Ber­
csényi Béla tanár vezetése alatt tartják --dik vizsgái 
előadásukat a várszínházban. Színre kerül a Csapodar, 
Sardou vigjátéka, a főbb szerepekben Batizfalv, Gi- 

l zellával, Szécsi Saroltával, A agy Sándorral, Földes, 
1 Jánossal és Gabányi Istvánnal.

reiloiilb.'i
nem önthelte be áiij-»'* »«•íecI 
ur\;.- telve van tűzzel, k vk- 

vm ludj.i megszokni az uj 
ma hullott zenekari szamo- 

k, de bi<)' volna megmondani, 
nekar közölt az érdéin hogyan 

meg. Legjobban tetszett nekünk 
melyben az egészségtől duzzadó 

berkük?! erő egyesült a legfinomabb poézissel. Fischer 
Ferenezet a megjelent nagyszámú eiokciö közönség 
nagy lelkesedéssel tapsolta meg és a filharmóniai társa­
ság gyönyörű babérk oszoruval tüntette ki. Kar, hogy 
Fischer, mint emliteltiik, ma sokszor eljátszott müveket 
dirigált és nem veit magának alkalmat valamely ujubb 
magyar vagy külföldi nagyold,szeri, szerzemény betaní­
tására, a mikor is alaposabban megismerhettük volna 
tudását és képességeit, a melyről olyan sokat regéin k 
a német lapok.

Az est má-ik vendége Burgstaiter Alajos. Halai 
tenorista, az Lnn-rt elsőrangú operaénekesek között két­
ségtelenül a legifjabb. Hangja és művészete nem 
egyforma magaslaton. Bariton színezetű, széles tenorja 
van, a mely nem eleg csengő “nem elég lágy. Orgánu­
mából hiányzik az édesség, az arany érez, a behízelgő 
melegség. Olyan jellegű hang ez, a mely az opera- 
repertoirnak csak szűk korlátái között mozoghat. E mellett 
könnyű fátyol borítja a hangot. Csak a ma; 
tiss-. linómban nyer hatalmas erői,amikor is a hang timbreie 
tiszta és egyenletes. Enrgslallcr művészetiről 
jobbat Írhatunk. Képzett, zeneileg müveit, nagy slilü 
énekes. Igazi deklamator. Tisztán kiejtett szöveggel, no 
bihs modorral, igazi virtuóz formaérzékkel, átgondolt, 
mesteri módon énekel. A walkiirbő! Siegmund tavaszi 
dalát pompásán adta élő. Liszt néhány dai.it is reme 
kid interpretálta. Makart-szinezéssel tolmácsolta a dalo­
kat, teljesen kifejezte a szövegek tartalmát es magával 
ragadta a közönséget, a mely áhítattal hallgatta pompás 
előadását. A bűvös vadászból Max áriáját is hallottuk 
tőle, de llát ebben legkevesbbé tetszett, mert hangjában 
nincs meg a lírai karakter, a mely nélkül ezt a dalt 
megfelelően érvényre juttatni nem lehet. Eöhez a Scbrüd 
tér Frigyes hangjára van szükség. A vendég 
énekével általános nagy tetszést aratott és a 
lelkes tapsaira Liszt tgyik dalát megismételte.

Végül még külön elismeréssel ,kell beszámolnunk a 
filharmóniai zenekar egyöntetű művészi játékáról, amely 
a vigadó termében mindig ünnepi estékke avatja az 
egyesület hangversenyeit, Az est befejeztével a ruhatár­
ban valóságos csata volt. Erről majd legközelebb rész­
letesen hareztéri tudósitónk fog beszámolni.

A főváros közgyűlése.
— A? F'iyctirUf tu : •;?. .V •!- — 

vr.'hj-'Xabáiy.-.útnak, vu. .m::' u L" :
"len i. i tárgyah'.ádi uvtpv-uii kj; t • ■ 

I , 1 atyáit. A sok rendkiv ili k izgy - -
ma megtartott rendes k 

lés képét mutatta. M 
nyitotta

szelvény-
•gye-?

kísérlete*

yide? egy népesebb h'Otti.:. 
betűsen üres padsora, 

.gyűlést Márkus .1 , -'
ter, a kinek ezúttal semmi bejelenteni val..j,i nem 
Csupán huh ne! Gyulát, a 11. kerületnek k 

lhunyt elöljáróját, parc-utált i ti rokon,::-uv - Dl- = 
szavakkal.

A megüresedett elöljárói állásra közelebbről “ 1
választást. A közgyűlés ezután elhatározta, hogy • - 

, költségelőirányzat tárgyalásit •• bo 28-ikao veno» • 
ili közgyűlésen lógj ik megkezdeni.

Interpellácztók.
Fold vary Imre megint'-rpellalta a po^arm^ 

liogv van-e tudomása ajkról az ;..y:i-v . c .t 
eltrusilásokról, a m-lykk-1 nv-t - !"V.tros 

,kedöi a szolid Len skedelein rovasara . 
kei tesznek. Mintán e- u r-n.:.-r, nKZrU‘ í 
rint, ártalmára van a hangzatos ~ , . Jk .4 

üködö kereskedőknek vs a .. . ■■■<*
lehet a kutlorr.isa, ken a po!-Mrm j
j.irósagoL utján tegyen inh*zk •fá-ek-: >• - ' ' VTvJ lések meggátlására. Balmos J.mos polg«*"* 
laszíihan megemlítette, hogy hozzá m ti .er.-
1’.-’»jelentés a IV. kerületben l- i'zo -áryíL iiy-i. >-'• 
üzlet ellen. Ennek kapcs-m 1 u'rl>l1_ 
szóba hozta és a tanács eibataro/ta, 
elöljáróságokat utasítani fogja, hogy ■ 
bau állapodjanak meg a szelvény-u/. • L - A
ll..nor.:.7. és a v„«url.*.'k meggat.asa ti.'si
........................ zt "ld0m-,íUl VCUe' quli forgalom. *

.1 vasul itV6*; 
a másodikba3

„•■lliTthegyi s-zik!arubbanta?ok miatt ". tr,'a
látott szegény emberek cd-keoen bteei
( —halókról szólt, u kik :i roobant4»’S ■> « --,ti 
és a melyeket a rendőrség hajna.. 1 vrat- ' 
kik,rget és G őrsig nem engedi meg nj* '

9. Halmos Janó? polgiirai.’ ' t m"1'k-/ ' ...D„,,irö
elégítő választ adott. M.giger!-'. I10»)' ll 

hatalmában all, segít a hajokuu.

eiur.r

kuzgyi
K'iuts Peter a budai válamos ■ 

különösen a farkasréti temet» : * v—'
<'üívelte első interppllácziój.iban, - 

............ ' alt * •

A Hungária ut siabalyozasa
vei jött 3

i'irúkr''
művészi

közönség

Ismét egv képtelen szabályoz »>1 tj'r" 
a közgyűlés ele. A Hungaria-Ulát v»-r,» „
tani a tanács azzal, hogy a szab»3)"'-1 ^ Dunát"-
vet fogadott el. a mely «renn -li

Stefi,nia-uttol a «‘Igotorj'« J ^ 
Stefánia útig. ,, stein-a. E képtelen te« e>‘

a váczi-utig 
széles, a váczi-uttól a 
részlete 18 ül széles volna. ut ege

A közgyűlés 
fogadta eh

E. A.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
_ Szabad Lyceum. A Szabad Lyceum tudományt

és ismeretet terjesztő társaság az. idén 282 előadást ren 
dez. Ebben a számban az irodalmi, történelmi és mű­
vészeti osztály 118 előadással, a természettudományi, 
műszaki és mathematikai osztály 50 előadással, 
orvostudományi osztály 37 előadással, a jog- és társa­
dalomtudományi osztály 52 előadással, a közgazdasági 
ts kereskedelmi osztály pedig 25 előadással van kép­

zi arái Antal szólalt lel és javasolta, hofi'_UH- 
hosszában -i ihre szélesít lessek ki- 
nyomó nagy többsége ezt az luditvinv

A bombatéri vásárosai
A budaiak első vásárcsarnokának

év óta foglalkoztatja a 
vet készítettek, de mindegye .

drágábban J

vánsatyákat.
ellen

mert mindegyik sokkal 
kérdést, mint a mely összeget 
a czélra megszavazott. 
bombáién vasai esaruok -i 1 4
igénylő uj terveit elfogadás Vt- 
jesztette.

volt Lifog^- 
meg 1

közgyük ?rr;
j tan»« * 
t, költse**

elé Iz­

most 
írt 30

;.,ett a közgye

1899

Del medico .Agostl 
akarják a vásárcsarnl 
vasúti összeköttetése 
vásárcsarnokot a régi 
hol a körvasút vagaif 
nők forgalmának leni 

Freyberger Pál 
mellett szólt. A közg] 
nács javaslatát.

A ferenczvárosi 
bérlete tárgyában a 
désbe dr. l 'irava J| 
kezést, hogy a me­
lói gul mát ne akad all 
vágányokon lebonyuf 
az iparvágány kerr- 
akadáiy hárulhatna | 
jnegakadályozásárc 
gyülés egyhangúlag 

Megszavaztak am 
levő Dunameder k 
külső-soroksári utói 
ségeket.

A gy|
A magyar keramJ 

hogy a gyomrot utal 
összeküttetésérf szoíJ 
mittal G évi ingyenq 
ha a lóváros 
kamat melleti ■ 1 
vagy pedig a 
fizeti meg az utburld 
kamatait. A k•.;» tii| 
nyösoek lai 
ügyi Ifizotts; , bár 
aj un lat a igen ke : v - 
a kövezi-i rrmnk;u i| 
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Délmedico Ágoston nem helyesli, hogy olyan helyen

akarják a vásárcsarnokot felépíteni, a melynek semmi 
vasúti összeköttetése nincs. Javasolja, hogy építsék fel a 
vásárcsarnokot a régi Szent-János-kórház környékén, a 
hol a körvasút vágányait fel lehetne használni a csar­
nok forgalmának lebonyolítására.

Freyberger Pál a tanács javaslatának elfogadása 
mellett szólt. A közgyűlés többsége el is fogadta a ta­
nács javaslatát.

Kisebb ügyek.
A ferenczvárosi pályaudvar mellett levő gabonaraktár 

bérlete tárgyában a leszámitoló-backkal kötendő szerző­
désbe dr. I irava József felvenni kívánja azt a rendel­
kezést, hogy a mester-utezán építendő villamos vasút 
forgalmát ne akadályozza a gabonaraktárhoz vezetendő 
vágányokon lebonyolítandó forgalom. Tekintve, hogy 
az iparvágány keresztezi a villamos vasutat, igen sok 
akadály hárulhatna a villamos vasút forgalmára, ha ennek 
megakadályozásáról idejében nem gondoskodnak. A köz­
gyűlés egyhangúlag hozzájárult a Yirava javallatához.

Megszavaztak azután a központi vásárcsarnok előtt 
levő Danameder kotrási munkálataihoz, valamint a 
külsö-suroksári utón létesítendő piacztioz szükséges költ­
ségeket.

A gyomról ut burkolása.
A magyar kerámiái gyár ajánlatot tett a fővárosnak, 

hogy a gyomról utat és ennek a kőbányai úttal való 
összeköttetésére szolgáló szállás-utezát első rangú kera- 
mittai G évi ingyenes fentartási kötelezettséggel hurkolja, 
ha a löváros a rendezés költségeit vagy 4 V2W/U 
kamat mellett ütvén évi utólagos részletekben űzeti, 
vagy pedig a főváros 1902. évi deczember 31-én 
fizeti meg az útburkolás költségeit és annak 4,/2%-os 
kamatait. A küzépitési bizottság az ajánlatot igen elő­
nyösnek tartván, azt elfogadásra ajánlotta, míg a pénz­
ügyi bizottság, bár elismerte, hogy a kerámiái társaság 
ajanlaía igen kedvező, mégis helyesebbnek tartaná, ha 
a kövezési mnnkálatokat pályázat utján biztosítanák.

A tanács azonban teljes mértékben a magáévá tette 
a kerámiái társaság ajánlatát és javaslatában kijelentette, 
jiogy felelőssége tudatéiban a jelenlegi financziális viszo­
nyok közt nem teheti ki a székes fővárost annak, hogy 
financziális szempontból problematikus érlékü és előre­
láthatólag kétes eredmény kedvéért egy olyan ajánlat 
mellőzesét javasolja, melynek elfogadása a székes fővá­
rosra nézve határozott pénzügyi előnyöket jelent és a 
mellett hivatva van azonnal megszüntetni egy évek óta 
meg meg ujulú panaszokra okot adó és kétségtelenül 
már türhetlen közlekedési mizériát. Az ajánlat elfoga­
dása esetén az eddigi, a szóban levő utaknak tentartá* 
Sir a korántsem elégséges utfeatart isi hitelösszeg kővető­
ben a székes főváros azonnal elsőrendű útburkolathoz 
jut és kifogástalan burkolata lesz a szuban levő ut vona­
lakon busz éven át, a nélkül, hogy az évi költségelő­
irányzat e czimen külön megterheltetnék. mert hiszen 
az az összeg, melyet a lentartás czimén kellene fölvenni 
évenkint, bőségesen födüzné az évi amortizueziouulis 
részleteket. Mindezeknél fogva javasolja, hogy a társaság 
ajánlatát azzal, a már a társaság állal elfogadott felté­
teliéi, hogy a leszámítolási terv alapj.in megállapítandó 
kereseti összeg busz éven át egyenlő évi részösszegekben 
négy és fél százalék kamat mellett törlesztessék.

A közgyűlés általános helyesléssel fogadta tzt az elö-_ 
terjesztést és egyhangúlag elfogadta. Az egyetlen felszó­
lalót, a ki e kérdésnél vitát akart provokálni, Scheich. 
pácéi nagy mérgesen elhallgattatta.

A többi ügyeket azutan hamarosan letárgyalták. Több 
vita nem is volt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Ingyenes kézimunka tanfolyam A magyar

haztarta-i L-kolaegyesület az idei tél beáltával ingyenes 
kézimunka tanfolyamat nyit. E tanfolyamon, mely na­
pon? a este "*—9 óra között van az egyesületnek I lőtten- 
biiler-utcza lő. szám alatti helyiségében, teljesen ingye­
né- kiképzésben részesülnek szegény sorsú asszonyok es 
k myek a kézimunka minden nemeben. A résztvevők 
may*- fi szereket, sőt anyagot is kapnak s ebből készít­
hetik el sajut ruhájukul és családjuk ruháit.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A bukott zálogos A büntető törvényszék vizs- 

g«ii*»ti;vaja a nyár végén letartóztatta Eibenschütz 
Sándor belvárosi zúlogháztulajdonost, a kit hamis bukás- 

.1 vádolnak hitelezői. A letartóztatást annak idején a 
törvényszék i-, a Lír. ítélőtábla is helybenhagyta. Most 
a víz gálát abba a stádiumba jutott, hogy sikerét nem 
veszélyezteti a vádlott szabadonléte, a kit ezért most 
szabadlábra helyeztek.

— Kliens az ügyvéd ellen. Megírtuk annak 
idején, hogy Tasn álig Antal ügyvédet, a volt szentesi 
poig .rmt .-tf-ri, azzal vádolta egyik kliense, hogy ru hízott 
perét azért v s/itette el. mert összejátszott ellenfelével.
A hantét.» panaszra megindult az eljárás az ügyvéd 
eben, > a kúria vad ala is helyezte. A szegedi kir. 
‘ur'cnv-zt k azonban a végtár'gyalus adatai alapjan tcl- 
mentette. Ezt az ítéletet megerösitette a kir. ítélőtábla 
ts ma a kir. kúria is.

Az anyagyilkos. A pest vidéki törvényszék előtt 
ma folytatták s be is fejezték Balázs János, az anya- 
gyilkos-ággal vadolt nérnedii gazdaember bűnügyében a 
végtárgyaiast. A délelőtt és délutánon ut tartó tárgyalá­
son Balázs rokonságát liallgatták ki, a kik vala­
mennyien a vádlott ellen vallottak. Balázs ma is tagadta 
a leidére rótt bűncselekményt s másra igyekezett azt 
áthárítani.

—- 1.:. nem bántott am, tekintetes urak. Ezt hajtogatta

A törvényszéki orvosok dr. Szikszay és dr. An- 
dreánszky .Jenő kijelentették, hogy az öregasszony 
halai t fojtogat;,;, következtében beállott fulladás okozta.

Er. .Vagy i,<za kir. a!ügyész a tanuk vallomásaiból, 
a vádlott tagadása daczára, beigazolnak találta a gyil­
kosság vádjai s kötélhalált kért a vádlott fejéri*. Dr. 
Yisoriiai Soma védő nem látott elég bizonyítékot f«n- 
forogm a h.-.nösség kimendásahoz, s azért v* denczéuek 
Elmentéséi kérte.

- - Akar-e még védelmére valamit felhozni, Balázs ? 
Erdézl•• a vádlottat a védőbeszéd után az elnök.

f.'.-iäk azt mondom, hogy nem áll az, a mit az 
ni mondott.

Hát mi az igaz ?
— Az, a mit én mondottam !
A törvényszék mellőzve az ügyész indítványát szán- 

'lékos emberölés bűntettében mondotta ki bűnösnek 
bulázs Jánost s életfogytig tartó fegyházra
télte el.

~ Megértette az ítéletet, Balázs? Ha igen, megnyug- 
’2ik-e, vagy felebbez ?

— Nem nyugszom meg. Appellálok, ilyen ajándékot 
Qem fogadhatok el.

A kir. ügyész és a védő is felebbezett az Ítélet ellen.
— Fürdöigazgató és fürdöorvos. Dr. Németi 

Jakab berkulesiürdői orvos a múlt évben beadványt in­
tézett a iölgmivelésügyi miniszterhez s a fürdő bérlőjé­
hez, a temesvári agrár-takarékpénztárhoz, es pikáns izü 
•ádakkai illette lovag Karvinszky Gusztáv fiirdőigaz- 
?*tót, a ki ezért rágalmazás miatt perbe fogta. A 
•aránsebesi járásbíróság *— mint tudósítónk sürgönyzi 

ma tárgyalta az ügyet és dr. Németi Jakabot száz 
‘‘vrint jó- es huszonöt forint mellékbüntetésre 
lélte el.

, ^ maByar Jogászegylet e hó 25-én este 6 óra-
’or ülést tart, a melyen dr. Vargha Ferencz tart elő- 

3 ast, a bűnvádi perrendtartás perorvoslati rend­
szeréről.
. Elitéit párbajozók. A nyáron Daylca. Antal 
fővárosi hivatalnok pisztoly párbajt vívott Csajkovics 
ferencz államvasuti tisztviselővel. A párbaj miatt, a 
mely vér nélkül folyt le, ma felelősségre vonta a bün­
tető töryényszék a duelláló feleket s Daykát hat 
naPl* Csajkomesot négy napi állarnfogházra 
ítélte el. Az Ítélet jogerős.

— Oláhok egymás ellen. Az aradi «Tribuna 
“opurului»-ban nem rég egy szerkesztői üzenet jelent 
meg, a melyben Russn Sirianul szerkesztő figyelmez­
tette a nagyszebeni «Tribunát», hogy Magdii Döme 
hppai ügyvédtől ne fogadjon el czikket, mert ország­
szerte körözött egyén, a kit Romániából kito- 
lonczoltuk, s börtönre Ítéltek. Magda rágalma­
zásért sajtópört indított Russn- ellen, a kit ma a 
Millye tablabiró elnöklésével megtartott tárgyaláson 
a nagyváradi esküdtek föl meri tettek, mert már a 
vizsgalat során beismerte a panaszos, hogy tényleg 
rendezetlen ügyei voltak és Romániából haza tolon- 
czoltuk.

— A rablógyilkos büntetése. Bandi János nap­
számos tavaly meggyilkolta és kirabolta Hajdú-Böször­
ményben Molnár Mihálynét, egy hetveneszteodős öreg 
asszonyt. A debreczeni törvényszék és tábla tizenöt 
esztendőre ítélte a rablógyilkost, a kinek büntetését 
rna a királyi kúria életfogytig tartó /egyházra 
emelte fel.

— Az Ormos Dávid gyára. Tizenöt esztendő előtt 
egy közkereseti társaság alakult a fővárosban. Két esz­
tendeig állott csak fenn, de működését ma is sokan 
emlegetik. Főnöke egy nagystílű szélhámos, az Ormos 
Dávid volt, a ki a be nem jegyzett ezég üzleti helyisé­
geit a Károly-körut egy hónapos szobájában rendezte 
he, de azért a következő hirdetőtáblát szegezte ki a húz 
utczai falára :

«Első és legnagyobb cs. és kir. őst rák-magyar 
szabadalmazott farngany, matracz és eredeti 
sza hadul mázott vendégágy gyár >

A gyár persze soha nem exisztált. Ormos Dávid 
csak pénzszerzésre használta fel ez ékes Fzavu plakátot, 
mert soha életében kvt garasa nem volt ( gynököket 
fogadott tel. a kik keresztül kasul járták Magyarországot és 
az osztrák örökös tartományokat s a nép figyelmébe aján­
lották az Ormos Dávid gyárából kikerülő olcsó és finom 
portékát. A legnagyobb sikert vigéczei Galieziábau és 
Boszniában érti k él. Miért ? Mert ott a !éí?hiszékenyel,b, 
némi túlzással azt mondhatni, hogy ott legostobább a 
nép. Bútorokat rendeltettek részletfizetésre. A részletiv 
helyett azonban váltókat Írattak alá a tapasztalatlan 
emberekkel. Bútort néha kaptak i< a megr miéiül, de 
olyan rosszat, olyan ócskát, hogy li-sziiukat álé/ vehet 
lék. l!v módon száz meg száz embert csapott he 
Ormos Dávid és vigécz hadserege. A mi r iái őr­
ségünk termesz- lesen semmit se tudóit a dologról, a 
boszniai kormányzóságnak kellett becses ügyeimét a szé­
delgésre felhívni. Erre megindult a büntető eljárás, a 
mely elől Ormos Dávid, W'eisz Sámuel es Guth 
Kálmán ügynökeivel Amerikába sietett. Eckert Kálmán 
ügynök is eltűnt, máig se tudják, hova lett. A büntető 
vizsgalat tizenkét esztendeig tartott, azért ily soka, mert 
a panaszosok negyobbára külföldiek. A t.ugyalust most 
júniusban akarta megtartani a budapesti törvényszék.
A tárgyalásra két vádlott jelent meg : Sebinger Samu 
és Lefkovics Márk, az Ormos Dávid kompamstui. 
Okirat hamisítással és csalással vádolja őket a 
kir. ügyészség. Meg is kezdették a tárgyalást, mikor 
nem vart eset történt. A bíróság előtt megjelent Ormos 
Dávid, a ki valahol Aradrnegyébeu gazdatisztségre tett 
szert. Bögtön letartóztattak, d** a tárgyalást a bizonyí­
tás kiegészítése miatt ei kellett halasztani.

Ma kezdődött ez ügyben újra a tárgyalás Tóth Ernő 
tanácsa előtt. A vádat dr. Mészáros kir. alügyész kép­
viseli, a védelmet dr. Györffy Gyula, dr. Készíts 
Antal és dr. Nemes Emil ügyvédek látják el. A bíró­
ság a mai napot Ormos David kihallgatásával töltötte 
el, a ki nagy rafinériával védekezik. A tárgyalás leg­
alább négy napot vesz igénybe.

— A család becsülete A tavaszon Dohnál 
Búbért tizen ii V* )!*•/. esztendős tanuló rálőtt az ed es anyja 
szeretőjére, Mül ln er Ferenc/, napidijasra, mert nem 
tudta elviselni, hogy megcsaljak atyj.it s bernocskoljak 
a család becsületet. Az eset előtt többszőr kérte Mull- 
nert, hogy hagyja abba a viszonyt, de ez gorombán 
elutasította :

Takarodj innen, te tacskó !
Felháborodásában ne: ys/er rálőtt az anyja csábítójára, 

három golyó tatait i-. <ie csak könny-hb sérülést oko­
zott. A törvényszék, az enyiiiló körülmények ügyelem be­
vételével, nyolcz hónap/ börtönre iteile a vádlottat. 
A királyi tubla rna Kossathunyí Géza előadása alap­
ján hat hónapra szállította le a bűnt* lései, s ezt 
is kitöltöttnek vette a vizsgalati logsaggal. Intézkedett 
egyúttal, hogy a vádlottat azonnal bocsássák szabadon.

Elitéit vezérigazgetó. Az A. A. Crumpton 
et comp Limited londoni varróparnut-gyar igazgató­
sága lei jelentést t-tt a magyar text il-i purtu r salat- 
ellen, hogy vurrógyupot-védjegyeit bitorolva, t saját ké­
szt! menyeire hasonló színű, alakú, angol I.-lírain vig­
nettákat alkalmazott, a vevők megtéveszt*.--** < .a ljúból. A 
budapesti büntető járásbíróság Deutsch Gusztáv vezér 
igazgatót kétszáz fut int pénzbüntetésre, kétszáz 
forint kártérítésre és 300 forint ügyvédi költség 
megtérítésére Ítélte. A t ibia a pénzbüntetést _ 150 
forintra, az ügyvédi költségeket 200 lorinlra szállította 
le. A kir. kúria Székács bíró előadása alapjan ina 
helybenhagyta a tábla ítéletét.

Kóburg Lujza váltói.
— Az L/jytUrte» tudósítójának távirata. —

Bécs, nov. 22.
A szépséges szűke lierczc-gasszony regénye nem er1 

véget a lindenhofit gyógyintézet ialai tűzi. Lujza her- 
czegnű még mindég beszéltet magáról. Noha most már 
csak prózai dolgukat tárgyalnak a herezegnö nevével, 
illetve névahiirasaval kapcsolatosan.

A bécsi kereskedelmi törvényszék ugyanis ma tár­
gyalta uártod párisi ékszerésznek Koburg Lujza lur- 
czegnü ellen iudilott keresetéi. Kvt vallóról van ugyanis

;\-z egyik 192.1 mu bankról, a másik pedig 201.(kill 
frankról szól, a melyeket a herezegasszony állitó

az ékszerésztől vásárolt ékszerekért allitolt ki- !'•/ 
az ékszer vásárlás már Nizzában is botrányos perre 
szoigúltatott alkalmat, a mely per Lujza herezegnö lül- 
mentési vel végződött. Az eset következő : Koburg Lujza 
herezegnö 1897-hm 20.0.»0 ívunk értékű ékszert vásá­
rolt Rartag párisi ékszerésztől, a melyet ki is fizetett. 
Erre 1*98. február l en Mattasich-Keglevich Géza 
főhadnagy megjelent Hartog ékszerész nizzai fióküzleté­
ben és ott a herezegnö nevében, a ki akkor a nionte- 
karloi Grandhotelben lakott, arra kérte az ékszeié»zt, 
hogy küldjön kiválasztás végett, Lujza föherczegnőnek 
egy fél millió frank értékű ékszert. Hartog készséggel enge- 
delmeskedett s a kiválasztott ékszerek ellenében, Hartog 
egy 192.000 frankról szóló és Koburg Lujza herezegnö 
aláírásával ellátott váltót kapott.

Néhány nap múlva a vásárolt ékszereket Londonban 
Mr. Seenél elzálogosították. Ugyanaz év márczius 5-én 
Mattasich és Ozegovics Arthur, a herezegnö tit­
kárja, Hartog ékszerésznek újabb üzletet ajánlottak, 
mert a herczegnőnek férjhez menendő leánya részére 
még az nap értékes ékszerekre volt szüksége. Az éksze­
rész ekkor ismét 201.000 frank értékű ékszereket adott 
át a herczegnőnek. Ozegovich azonban ezeket az ék­
szereket azonnal elzálogosította egy bécsi forgalmi bank­
ban. Persze ezt az ékszerész nem tudta.

Miután a hivatalos eljárás Nizzában és Becsben, az 
<Iinte.retlen tettesek* ellen eredménytelen volt s bé­

kés kiegyezés sem jött létre, Hartog bejelentette az ese­
tet az udvari marsallhivatalnál, kérve az ékszerek árát. 
Ez sem vezetett eredményre, mert a marsallhivatai nem 
volt illetékes az esetben. Ekkor az ékszerész bécsi kép­
viselője, dr. Scheeberger Vilmos, a váltókeresetet a ke­
reskedelmi törvényszékhez adta be. Dr. Feisztmantel 
Károly azonban, a herezegasszony gondnoka, kijelen­
tette, hogy ez esetben nem váltókról van szó, hanem 
csak egyszerű megbízatásokról. A kereskedelmi törvényszék 
ekkor el is utasította a keresetet, de a föllebbviteli 
bíróság a keresetnek helyt adott.

A mai tárgyaláson azt akarták megállapítani, hogy a 
váltókon levő aláírás a herezegnö aláirása-e ?

Hartog képviselője azt állította, hogy az aláírás valódi. 
Ezzel szemben lovag dr. Feisztmantel, a herezegnö 

gondnoka, tagadta uz aláírás valódiságát.
A törvényszék hosszas tanácskozás után kimondotta, 

hogy Mattasich-Keglevic.s Gézát, Ozegovics Artúrt 
és Heim Mártát kihallgattatja illetékes járásbíróságuk ut­
ján, valamint dr. Fiersnnt is, annak a gyógyító inté­
zetnek az igazgatóját, a hol Koburg Lujza herczegné 
most internálva van. Ez utóbbit az iránt, vájjon a her­
czegné jelenlegi állapotában felvilágosítást tud-e 
adni az aláír ások felöl.

Később a törvényszék újabban fog határozni a felett, 
hogy a tárgyalás során kiket kell még kihallgatni.

Ellenben minden más bizonyítékot visszautasított a 
törvényszék, mert nem tartoznak a tárgyhoz.

A határozat kimondja azt is, hogy egyelőre nem ké­
rik a herczegné gondnokság alá helyezését és 
hogy nem idézik meg azokat az orvosokat, a kik a 
herczegné elmebajosságáról bizonyítványt állítottak ki.

A tárgyalást ezután bizonytalan időre elhalasztották.

SPORT.
— A Jégpálya zárva. A budapesti korcsolyázó egy­

letnél már folynak az előkészületek az idei jég idényre, 
mely minden esetre felöl fogja múlni eseményekben az 
eddigieket. Az idén kerülnek először eldöntésre az újon­
nan alapított versenyek s a meeting legnevezetesebb ese­
ménye az lesz, hogy a gyorskorcsolya zás világbaj­
nokságát az idén a nemzetközi korcsolya-szövetség 
Budapesten fogja rendezni, mely alkalommal a külföld 
nagy matadorjait is együtt fogjuk látni. A szenvedélyes 
korcsolyázókat ma mar nagy meglepetés érte azzal, 
hogy az ntezasarkokon megjelentek a hirdető táblács­
kák, habár azok egyelőre csak azt jelzik ; zárva. Ha 
az idő kissé hidegebbre fordul, úgy csakhamar megkez­
dődik a jégsport, melynek annyi bajos nő hódol, hogy 
kétségtelenül az képezi a teli idénynek legszebb szóra­
kozását. A jégpálya titkársága ismételjen kén a korcso­
lyázó egylet tagjait, hogy idényjegyeiket mielőbb szíves­
kedjenek kiváltani, nehogy a későbbi tömeges kereslet 
következtében a jagyek kiadásánál késedelmesség álljon he.

Élethalal harcz medvével. Mint a V. L Írja, 
Srbeniczában, Boszniában, múlt hó 12-én az ottani er­
dészjelölt több odavaló vadászszal egyetemben elment 
Milaeevicbe, hogy az ottani nagy számban előforduló és 
a parasztok vetésföldjein garázdálkodó sertevadra va­
dásszanak. A hajtást az erdőben, az erdő szélétől nem 
messzire rendezték, de mielőtt az kezdetét vette volna, 
egy lövés dörreje, majd utána hangos kiabálás verte fel 
az erdő csendjét. Az erdészjelölt rögtön a kiabálás 
irányában szaladt és nemsokára észre is vette a nagy 
izgalom okát . egy égerfan guggoló hatalmas maczkó 
képében. A fiatal ernészjelölt mintegy 40 lépésnyire kö­
zeledett a fahoz s ekkor a medvét czélba vette és rá­
lőtt ; a golyó nem tévesztette el czélját, meit a medve 
a fáról tényleg lefordult, de csakhamar talpra állott es 
bömbölve rohant a fiatal emberre. Utóbbi a medvét 
nyugodtan bevárta négy lépés távolságnyira s ekkor a 
puskája második csövével is belelő!; a medvébe. Ez is 
talált és pedig a hal első mancsot zúzta szét : most 
azonban a medve egy kapásra megragadta az erdész- 
jelöltet a jobb czombjánál fogva és ide-oda forgatta a 
levegőben, mintha csuk cny szalmaszal lett volna. E 
közben azonban egyensúlyát vesztve, az erdészjelölttel 
együtt egy meredek lejtőn legurult, miközh* n az h lek- 

I jelenetét megőrizve, eldobta magától a kilőtt fegyvert s 
vadászkését esés közben a hüvelyéből kihúzva, azt mar­
kolatig a medve oldalába dőlte. A lövések áltál is már 
halálosan sebzett medve erre aztán eleresztette áldozatai 
és ki.unit. Az erdészjelöltet, a ki a jobb ezombj in, va 
lammt kárján és vállán iszonyú seriektől vérzett, a se­
gítségére össz'iutott többi vad asz kötözgclte be. Srebe- 
iticz..ra vi - -y érkezve azonban orvosi ápolásba vették. A 
medve gyönyörű példány volt, -ütetharua bundával. 1 í- 
türve 183 kilót nyomott.

— Krause hadnagy, mint a Sportélet» írja, kilé­
pett a hadsereg kötelekéből, -öt mint urlovas sem log 
szerepelni. Krause hadnagy az idén igen ügyes lovasnak 
bizonyult s igy visszavonulása az urlovasszövetkezelnek 
veszteséget jelent.

A magyar football klub első csapata, mely e 
hó 5-én a budapesti torna klub 11 c apatávul 2 : 2 
eredimnynyel, november 12-én a pozsonyi tornaegylel- 
lel 3 : 2 credmenynyel, az e hú 19-én a 111. kerületi 
torna- «•- vivóegyb ttel ♦* : 1 eredményűy l mérkőzött, e 
hó "JÓ m délután lel 3 órakor az. Erzs* h* t-királyné-ut 
8. szám alatt b-vü sajat pályáján mérkőzik a miiegye­
temi football klub I. csapatával, t mely a közel­
múltban a Cricket erek ellen 5 : 2 credmenynyel mérkő­
zött s igy ez idő szerint a budapesti csapatok között 
első helyen említendő. A mérkőzés nagyon érdekesnek 
ígérkezik, a mennyiben a magyar football klub. mely 
az idén alakult s már is szép eredményeket tud fel­
mutatni, először all szemben elsőrendű csapattal. Meg­
fontolva a kvt * < ipát esélyeit, biztosra vehető a műegye­
temi football klub győzelme.

— Dunure. Kisbéren működő apamén foglalja el az 
idén az. * !su helyet iv* dekának nyereményeit tekintve a 
monarchiáiban. A Sl Simon Sunrise mént 1893-ban 
vásárolta meg u magyar korín.my megbízásából lurezeg 
Esterházy Lajos a kimúlt Doncaster pótlására 
tj(_Mi0 tont -térim n. Dunure mar az előző evekben 
is kitüntette mag (I. :.’/ ut- n azonban oly iv.niékai, mint 
Mindegy, Dunai, Káplár. Due un i, Lit stb. 
i éven elsőrangú hírnevet -Z"n* ti magúnak. I t Icltüntet- 
iiik. mely namenek voltak az utolsó évben miiünk a 

cliampionok : 1890. Galaor ; 1*97. Z-mruii ; 1898. Gaga: 
Í899. Dunure.

MULATSÁGOK.
— Müvérz estély. A terézvárosi Li-zinó november 

hó 25-én, szombaton, este nyolcz órakor dísztermében 
Bluhu Lujz a népszínház tagja, Holter Gizella, az 
operaház i. Takács Mihály, az • (> ráhúz tagi- 
Tapolezay D zső, a vígszínház tagja, t ime F. Gynb, 
tannr hege*i.noiivész, „ \oszeda karoly, az opera!i u. 
tagja, Széki Arnold zongora-művész és Lányi Géza 
czimbaloin-inovesz közreműködése mellett müvész-estélyt 
rendez. A hangversenyt társasvacsora követi.

kir. törvényszéki és fogházorvosi teendők rendes ellátá­
sával dr. Haimann József beszterczei kir. törvényszéki 
másodorvost, az ugyanazon törvényszék területén felme­
rülő törvényszéki orvosi teendőknek második törvényszéki 
orvosi minőségben való rendes ellátásával pedig dr. 
Pásku. Tivadar beszterczei gyakorló orvost, dr. Góbi 
Alajos szatmárnémeti gyakorló orvost a szatmárnémeti 
kir. törvényszék területén felmerülő törvényszéki orvosi 
teendőknek második törvényszéki orvost, dr. Láng Sán­
dor debreczeni közkórházi alorvost a debreczeni kir. 
törvényszék területén felmerülő törvényszéki orvosi te­
endőknek második törvényszéki orvost, — a győri kir. 
ítélőtábla elnöke Valkó Miklós végzett joghallgatót a 
győri kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségben 
díjas joggyakornokká, — a kolozsvári kir. Ítélőtábla el­
nöke László Gyula végzett joghallgatót a kolozsvári 
kir. Ítélőtábla kerületébe, — a kassai kir. ítélőtábla el­
nöke Várjon Jenő végzett joghallgatót a kassai kir. 
ítélőtábla kerületében díjtalan joggyakornokká, — a 
dévai m. kir. pénzügyigazgatóság a folyó évi deczember 
hó 1-ével felállítandó maros-illyei m. kir. adóhivatalhoz 
Kovács Lajos dévai fogházőrt hivatalszolgává ne­
vezte ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Kis Ödön beregszászi állami elemi iskolai tanítót a 
miskolezi vasuttelepi állami elemi iskolához, TaJcáts 
József nagy-ilondai állami elemi iskolai tanítót a vízak­
nai-állami elemi iskolához jelen minőségében, özvegy 
Kozmái Dezsőné Ferdinándy Berta pest-taksonyi 
állami elemi iskolai tanítónőt az erzsébetfalvi állami 
elemi iskolához jelen minőségében áthelyezte.

TÁVIRÁTOK
Páris nov. 2-2. A Havns-ügynükségnek 

jelentik Kairóból: A Szuez-csatornán köz­
lekedő ez irka láb a jók tisztjei azt mondják, 
hogy az Egyesült-Államok és .Japán között 
bonyodalmaktól kell tartani.

Kew-York, nov. 22. A kereskedelmi kamara 
lakomáján Withrlair-lleid egy poli.irkö=zün!öre, a 
melyben Nagy-tirittania és az Egyesült-Államok 
jó viszonyáról volt szó, azt válaszolta, hogy a két 
kormány között jó egyetértés van és lesz is. 1 la 
van olyan három nemzet, a melyekről isten és a 
természet azt akarja, hogy örök békében öljenek 
egymással, akkor ez a bárom nemzet Nagv- 
Brittania. Németország és az Egvesfilt-Allamok. 
Az Egyesült-Államoknak örömmel kell üdvözöl­
niük a két hatalmassággal való barátság növeke­
dését. Mind a három hatalmasság kereskedelmi 
szempontból egymásra van utalva es közős érde­
kük a nyílt ajtó politikája a Keleten.

A iV-anczia összeesküvők pőre.
Paris, nov. 22. Az állami törvényszék mai 

tárgyai; s. .n b mV ej;elnök I'ruuet vádlottat, a 
caeni antisemila csoport elnökét hallgatta ki. A 
vádlott IniT.idahbaniak vailotta magát és beis­
merte, hogy helyeselte erőszakos eszközök alkal­
mazását a kormány megbuktatására.

l'tillirren elnök ezután az anlisemita Cuilhi-1 
hallgatta ki, a ki kijelentette, hogy semmiféle 
összeesküvésben nem vett részt, de küzdött a 
zsidók ellen, a kik ellen hosszabb beszédben lor­
dul. Ezzel a kihallgatást félbeszakították.

Egyik m/ő indítványt terjeszt dó az iránt, hogy 
mily sorrendben hallgassak ki a tanukat.

Az elnök berekeszti a nyilvános ülést, mire az 
állami törvényszék visszavonul, hogy az indítványt 
zárt ajtók mögött tárgyalja.

Az állami törvén)szék zárt ülésen elvetette a 
Dithuc ideiglenes szabadon borsaidra iránt való 
megkeresést, valamint egyik védőnek ma az iránt 
előterjesztett indítványát, hogy mily sorrendben 
hallgassák ki a tanukat.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Mariska Margitét, dr. Mariska 

Vilmos egyetemi tanár leányát, tegnap vezette oltárhoz 
dr. Jakabfy Ernő Temes vármegye tb. a 1 ügyésze és 
temes-kubini ügyved. Az esketést Dessewffy Sándor 
Csanádi megyés püspök végezte. — llj. Aigner József 
szegedi nagykereskedő november 27-én délután 5 órakor 
vezeti oltárhoz az egyetemi templomban Aigner Mar­
gitét, Aigner Vilmosnak, az első magyar ^általános 
biztositó társaság főpénztárnokának egyetlen leányát.

Egyenruha és fe-szerelési-czikkekeí
vítl/uli oEit.sy. vívó szereket

Ivfieior,.. iv-íVji: kivitelben szállítanak

BLM és TÁRSA.
szt-i-b király, és Józs f föhercze^ udvari szállítói.

22. sae.

Értesítés.-BŰ
Van a n *-pit:.-i.. k«-zt.n.-*;gnek *? minden

üzleti*;:rátonmak i:.-l-mi.i /átlátni. hn;ry budapesti
- .-Pt:i<’itt.d ic; v. • uzP-teiic-t \ I . Huicr.-tria-i.t «2. sz .

KIS j. JEMÖ oki. mérnök v^Eialkozó urnák
• ladtruu.

>1 ,u ezennel iiz!*-teni iránt tanu-it-.1.! bizaloméit ezen 
ut'.;. nvih. k.'*szuii«9-ii;«-t í'.-.i* zem ki. euyszer-
iiiiti.i iv .1 .1*110 oki. iii-muk \.illalkoZ'• urat t. vevőimnek 
-zivjiai ttt-yza-ába ajánlom.

Budapest., IVá'J november !ió 22-én.

Wünsch Kóbort
cementtechnikus. to-toiM pit. vállalkozó 

Beszterczebánya Kassa.

A hivatalos lapból.
Kluevezéeek. Az igazságügyminiszter a szegedi kir. 

kér. börtönnél rendszeresített róni. katti. lelkész.i állásra 
Láng Ftilöp csanádtnegyei lelkészt, — a beszterczei

Vonatkozásai a lenti ludósiii-ra van szerencsém a I. 
építtető liiiz nséget kérni. Inig) jövőben is az általam átvett 
izv.'iruzl'-l'1! r Tni.'téseivel inegtiszlelm szive-kednek !"!>■- 
keiiiu lúgok V/ünseh Róbert in által alapított <■- általa 
rna;;as riivi aula emeli, - - mindenkitől szolidnak elisii.erl 
livtun- .•einenlárugyárat a jövőben is a legszolldalih 
alapon to; ább vezetni.

Budapest, leH9 november bő 22 en.

KsL i.«-i «9. .Jeaő
oki. UM iTCik, vállaík'T.u
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KÖZGAZDASÁG.
Becs, nov. 22. Az ipnrügyi bizottság mai ütésén 

riifííkc/dlc '/ általános vitát a házaló kereskedésről 
-y/ólu j..i vény módositása iulutt. A vita folyamán Than. 
osztály iónok a kereskedelemügyi miniszterin rn vezetőjé­
nek megbízásából k 'jelentett«1, hogy a kormány * lismeri 
a huzal«* Á-r. ski-d.- r-J rmjdiák szükségességét és azért 
alkalom adtán u házban törvényjavaslatot szándékozik 
benyújtás erre a dologra vonatkozólag.

Gabcma-elővéte! és uzsora.
A budapesti kereskedelmi és iparkamara ma délután 

Lánczy Leó elnöklete alatt rendkívüli teljes ülést tar­
tott, hogy a gabonauzsora czimen a gabona-elővctelek 
ellen megindított mozgalmat kellően megvilágítsa s a 
kereskedelmi érdekek megóvására szükséges intézkedé­

seket megtegye. A gyűlés az ügyhöz méltó komolyság­
gal folyt le: a fölszólalók tárgyilagos érvekkel igyekez­
tek a gabonauzsora jelszó alatt megindított mozgalom 
jogosulatlanságai s nemcsak a kereskedelemre, hanem 
magára a mezőgazdaságra nézve is káros hatását be­
bizonyítani. Az összeg felszólalásokban vörös fonálként 
húzódott végig az a vélemény, hogy a gabonakereske­
dők rendszeres agrárius üldözéssel állnak szemben, a 
mely a gabonakereskedelmet teljesen tönkre fogja tenni, 
a mely felfogást Lánczy Leó elnök a tárgyalás végén 
igen tapintatosan eloszlatni igyekezett. A tárgyalásról a 
következő tudósítást adjuk :

Az ülést, a mely iránt nagy érdeklődés nyilvánult, 
Lánczy Leó elnök nyitotta meg.

Arról van szó — úgymond — hogy a gabonakeres­
kedők részéről számos panasz érkezeit a kamarához,

ama sajátságos eljárás mialt, a melyet főleg a vidéki 
hatóságok folytatnak az úgynevezett gabona-elővételi 
ügyletekkel szemben, melyek hosszú idő óta normálisok­
nak, megengedetteknek ismertetnek el és rendszeres 
üzletágat képeznek. A legújabb időben ez üzletág ellen 
különféle oldalról bizonyos tendencziával hajsza indult 
meg, főleg a vidéki kisebb kereskedők ellen, a kik e 
legitim üzletágat tisztességes szándékkal folytatják s a 
judikaturának biztos alapján állva, ebben tisztességes 
ügyletet véltek megkötni. Azután az 1897-ben beállott 
nagyon rossz termés és rendkívül nagy áremelés szülték 
ama törekvést, hogy az érzékeny veszteséget szenvedő 
egyének kára lehetőleg enyhittessék. Ebből azután pana­
szok. sérelmek keletkeztek, a melyek bizony félreértett 
formában nem egészen erre illetékes lorum részéről is 
visszhangra találtak s innen datálódik az a földmivelés- 
ügyi miniszteri rendelet, a melynek sérelmeiről ma szó 
leszen. A közigazgatási közegek jótéteményt véltek gya­
korolhatni a lakossággal szemben, a mikor nem tö­
rődve kereskedelmünk jó hírével, neki rontott 
jogérvényesen elismert jogügyleteknek s feltolták 
magukat mentoroknak, felfújták az ügyet s minduntalan 
perekkel léptek föl. Ezek a körülmények oly nagy ér­
dekeket érintenek, hogy nagyon érthető, ha a gabona­
kereskedelem részéről a kamarához felszólítás érkezett, 
hogy foglaljon állást s vegye védelmébe az üldözött 
üzletágat. Az elnökség öröm Kel ragadta meg az alkal­
mat, hogy kötelességének eleget tegyen s közbe járjon 
a kormánynál, magyarázza másképpen e ferde felfogású 
rendeleteket és informálja alantas közegeit s orvosolja a 
judikaliira ingadozó állapotából keletkező sérelmeket. 
Mielőtt az elnökség ez ügyben konkrét indítványt tenne, 
fölkéri a kamara tagjait, nyilatkozzanak e kérdésben s 
fel világositó adataikkal gyarapítsák a szóban levu tárgy 
anyagát.

Elsőnek Ullmann Emil szólalt fel. Élesen megtá­
madja az agráriusokat, a kik a kereskedelem és ipar 
ellen intézett támadásaikkal hovátovább oda viszik a 
dolgot, hogy a kereskedelem fokról-fokra süljed.

Császár Jenő szintén keserűen kifakad az agráriusok 
ni* sít rkedesei ellen. Előre látta ezt az eredményt és 
vétkes könnyelműség volt jóeleve fel nem szólalni ellene. 
Szomorúan konstatálja, hogy majdnem tönkre van téve 
Magyarországon a gabona, a bor, a sertés, a szesz, a 
malom, ipar és kereskedelem. Másrészről pedig folyton 
azt hangoztatják, hogy az ipart és kereskedelmet támo­
gatni kell. Folyton uj gyárakról beszélnek, a meglevő 
ipari alkotásokat pedig ily módon hagyják veszni.

Atcer Hóhért tiltakozik az ellen, hogy tiszteséges k*- 
resk iok t mint uzsorasokat meghurczoljanak.

Sémiim Dal egyike azoknak, a kik a kamarához 
fordultak azért, hogy ez az ügy a kereskedelem érde­
kel* u iá a |*i mim caitt tárgyaltassék. Egy oly ezégnek 
ta ja. a meiy ionnaliásálói kezdve egész az 1897. évig 
egész Magyarországon elővételi üzleteket kötött. 1897 
‘"•ta fen:.« >: -n fölhagyott ezzel az üzletággal, mert
a jccre l- cdii elöli uz első a becsület és a tisztes­
ség. a in. y ellen vete-ni nem akar. Szolgálni kíván az 
üy iovid hi-ztorikumaval. Mit jelent <-z a szó : elő­
vételé Azt jelenti, in.gy a kereske*tő megveszi a nagy 
'■ a jy i ki< bírt ui»oslói a gabonát, a mikor még az lábon 
áll, vagy .t kukorie/.at. a mely még zöld. Már most, ha 
;• litiz.i ara forint és azt a k*. n-skedő megveszi G 
lórin léi t oly leüec-i alatt, hogy az szállítandó aratáskor 
*■■ - akkorra az a buza-ár íölszailt néhány forinttal, .arra 
azt mondják: ez uzsor skodás volt. Pedig ebben n ncsen 
semmi, a mi azzal a jogi fogalommal egyeznék, hogy : 
uzsora. Akkor azonban senki sem mondja, i o/v a 
gazda ozsoráskodolt, ha például a G forintért ni zvett 
búza napi ára a ies/állit.isnal sokkal kevesen', vagyisjha a 
lo-ri sk dő vészit. De elvárják, hogy a kereskedő azt a 
huzat az eredetileg megállapított iron vegye át. Arí 
azonban dohszóval hirdetik ki. hogy a gazda nem köte­
les .-zá Ili tani, ha az ár emelkedett. Szóló a legszigorúb­
ban elítéli a tényleges uzsor iskod.ist, de tiltakozik az 
ellen, hogy tis/V-s-éges kereskedői munkásságot uzsorás- 
kodásnak nevezzenek. A gabonakereskedelem jóformán 
most először jő a kamarához, hogy segítségét kérje, 
mert a gabonakereskedők anyagi veszteségeiket szó nél­
kül ti tűrtek ; oakiiugy most már nemcsak arról van 
szó, liG-.ry anyagi veszteségek é-rik őket, hanem arról, 
hogy l> csükdüket megóvjak. (Helyeslés.) Elmondja, hogy 
azt a nagy szegénységet, a melyre az agráriusok oly eiős/e 
retetb 1 utalnak, nem az elövvteliol *liv*'* kereskedés okozta, 
itat:* ic. mint |.>é’d .ui Toron tál m egyében a 100" u-os 
pótadó. Lilénk 7Óiea. * rr-- az eiéívctclre a gazdának jól 
felfogott . vd--kében szük.-cze van, inert ha ez nem áil 
rendeli-; ;é.-«:rc, az uzsorásokhoz k- riytvlen fordulni. Oda 
kc-nki . :a . hogy arra kell törekedni a kamara elnök-*-.
_«-!í•1 k. ki gy ügyi.-sz.-cg.'k vonjak vissza ama rendé, 
tokét, a melyei-: ;.z elővételt az uzsorává! összetévesztik. 
Au. -riszt ama közigazgatási hatóságok, mely* k önkénv.- - 
sen i• :idt-»kéziek az nant, liogv mikor keil szállítani es 

it,!.;- nem a iának, l'«"-;.;tn tirta-.-anak. Végül 
v< ;,y:ioz;.si!ag szabüly.azias.svk 1 . a kérues, mert iiv bi­
zonytalanság, a mely most uralkodik ezen a téren, to­
va:.!* lenn nem tartható.

Brink Arnold a C ászár megjegyzésével szemben 
vi-d' imébe vc-zi a vidéki takarékpénztárakat.

Simon Jakab az elővételi tilalom következtében be­
állott szoinoiu gazdaság in-lyzetet vázolja.

Ungar Urnáé/, a vidéki malmok sanyarú helyzetér*' 
hívja fel a ügyeimet.

Lánczy Leó elnök ezut n összegezte az elmondotta­
kat. Konstatálja, hogy a h-.-zvdek folyamán, miül egy 
vörös fonal huzö'lott végig az a föltevés, hogy a gabona 
elővételi tilalomban ;,?. agráriusoknak a kereskedelmet 
megrontó indítványa nyilatkozott volna meg. Azt hiszi, 
hogy ez a leifogas nem egészen helyes. Azonban 
bizonyítja ez a tény azt, hogy nagy fogalomzavar urai 
kodiK bizonyos állami tényezők agyában. Nem akar hinti 
az agráriusok szándékos rosszakaratúban, mert tudniok kell 
hogy az elővételi tilalom mai a gazdasági érde­
kekre mérnek súlyos csapéi t. Lehetetlen, hogy be 
ne lássak, miben rejlik az előiegvvtc; pszichológiája. 
Tudvalevő, hogy a magyar kisgazdának nincsen for­
galmi tőkéje, hogy termelését folytathassa. Az a gabona- 
elővétel, a míg meg volt engedv.-. ezt a forgalmi tőkét 
pótolta. M- rt a gazdának csak három útja van a pénzszerzés­
hez : a vidéki lakarekpenztar. a gabonaelővétel és az uzsora. 
Takarék pénztárhoz nem fordulhat, mert olt kölcsönt fedezet 
nélkül nem kap, jótállót nem szívesen vesz, mert az 
hasonlóra kötelez és ha mégis kap kölcsönt, az drága. 
A gahonaelövétel ezen a bajon segített, de most, hogy 
igy zaklatjuk ezt az üzletágát, józan esz szerint nem 
marad más hátra a szegény kis gazdáknak, minthogy 
az uzsoráshoz forduljon. Valójában ezt jelenti a gabona- 
clővet li tilalom. Pedig évszázadok óta divik a búzának, 
•jynpjmiak. kukoricz. nak e*öv;'-tvle. Nem hiszi, hogy a 
a gr. r kö; ük <-zt he ne lássak. A maga r-*.-zérói is el­
ítéli azokat, a kik a tisztességes üzlet keretein kiviii 
tény l g uzsoráskodnak. Ezek ellen a 1 egerelyesőbben 
kivan öi is eljárni. Vagyis oda knnklnd.il, liogy «dérke- 
zeit annak az ideje, bogy a kereskedelmi « rdeknk kép­
viselet ere hivatott tényezők éréiy- sebben es hangosabb.an 
lépjenek lel s követeljék a kormánytól, tói venyiiozástó. 
társadalomtól egyaránt azt. iiogy változás álljon be 
kereskc le!in i r>olif •káné ban.

Ezután Fritz Péter, a kamara titkára előterjesztet a- 
az elnökségn* k tárgyban kidolgozott javaslat..t-

Az elnökség indítványa az, hogy utalással a gabona- 
uzsora j iszava alatt a gaboimv- leli ügylet, sőt egész 
gabonakor* s.edel::.ónk ellen megiuditolt hajszára * 
közhatóság! üldözésekre : utalással arra, lioe-v az egy* 
sek ;iital netalán tényleg elkövetett visszaéléseknek, a 
valódi uzsorának üldözését és megbüntetését a kamara 
is óhajtja s csak az ellen emel szót, hogy egyesek i. - 
találd visszaéléseit átalánositva, a gabonuuzsorunak 
diO'aináló bélyegét az egész legitim üzletágra, az ege-.: 
magyar gabonakereskedelemre akarjak sütni; utalás-u: 
arra, hogy az általános hajszára és a visszaélések 
elleni intézkedések sajnos elfajulásara a füld* 
mivelésügyi miniszter 1898. évi 3173/eln. számú rende 
lete és az ennek folytán keletkezett egyeb kormány 
hatósági intézkedések annyiban adtak — akaratlanul, 
de tényleg — impulzust, a mennyiben az alantas köz­
hatóságok azokat teljesen félreértették: intézzen a 
kamara a kereskedelemügyi miniszterhez tüzetesen meg­
okolt fölterjesztést, a melyben annak a kieszközlését 
kéri, hogy

1. a föld mivelésügyi miniszter sürgősen bocsásson 
ki felvilágosító rendeletül a fentebbiek értelmében ugyan­
azokhoz, vagyis valamennyi mezőgazdasági egyleti szer­
vezethez, a melyekhez a fel rein agyarázott 3173/em. 1898
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“ámu korábbi felhívás intézve volt, a melyben meg­
magyarázná azt, hogy az uzsora ellen intézkedő 1883. 
évi 25. törvényczikk értelmében az uzsora csakis hite­
lezési és kölcsönügyleteknél, avagy csak akkor követ­
hető el, ha a hitelezési ügylet színlelt adásvételi 
ügylet alakjába burkoltatik, s ennélfogva a törvény 
értelmében a valóságos adásvételi, valóságos elővételi 
ügyletnél az uzsora el sem követhető s ily ügylet 
uzsora gyanánt sohasem üldözhető.

2. Ez a felvilágosító rendelet a belügyminiszter 
utján az összes törvényhatóságokhoz és ezek által alan­
tas hatóságaikhoz és a községekhez is kiadassák, a me­
lyekkel annak idején az eredeti rendelet is közöltetett. 
Ezzel kapcsolatban fölkéressék a belügyminiszter, hegy 
a törvénybe ütköző községi hirdetéseket és egyéb intéz­
kedéseket, melyek által a községek az elővételi ügylete­
ket egész általánosságban és kivétel nélkül törvényileg 
tiltott és büntetendő cselekménynek nyilvánították, a 
maga utján megsemmisítse.

3. Eszközölje ki az igazságügyminiszternél, hogy 
a: illető kir. ügyészségeket, a melyekhez annak idején 
az uzsorának hivatalból leendő üldözése iránt rendelet ki­
bocsáttatott, a kormánynak e részbeni valódi szándé­
kairól felvilágositólag tájékoztassa.

4. A föntebbicken kívül, tekintettel a kir. bíróságok 
judikatúrájának jogi államban meg nem tűrhető 
roppant ellentmondásaira, és ingadozásaira, meg­
fontolás tárgyává volna teendő, vájjon mikepen bizto­
síttassák az elővételi ügyiét tekintetében újabban felme­
rült vitás jogelvi kérdésekre nézve a judikatura egyön­
tetűsége s ezzel a közforgalom érdeke, a jogbiztonság 
s nevezetesen, vájjon annak a ezeinak elérése vegeit, 
hogy a judikaturának szilárd aiap nvujtassék, szükséges e, 
hogy a m. kir. kúria teljes ülésének döntése, mely 
az alsóbbfoku bíróságoki-.ak követendő zsinórmértékül 
szolgálna, a maga utján provokálhassák.

A teljes ülés az indítványt egyhangúlag elfogadta 
azzal a kijelentéssel, hogy küidüítscgiieg nyújtja át az 
előterjesztést a miniszternek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az -Anker» élet- és járadék biztosító társa­

ság (Magyarországi vezérképvisi luseg: Budapest. \i-, 
Deák-tér, sAnker-udvars). 1899. október havában be- 
nyujtatott a társaságnál 824 ajánlat 2,8S,j.996 fi t biztosí­
tott összegre és kiállíttatott 755 kötvény 2,21.).428 bt üs,.- 
szegre. A be'olyt dijak összege 491 >1-3 írt, a kifizetett 
káróké 65.794 irt. A 10 havi időszak alatl benyujUVitt 
8472 ajánlat 23,433.847 írtra és kiállíttatott 7819 köt­
vény 21.129.932 írtról. Dijakért bevétetett .6,1 <0.1 s7 lit, 
károkért kifizettetett 1,092.148 frt. A haiáieseü biztosítá­
soknál A. osztalékterv szerint a nyeremény-osztalék az 
elmúlt évben az évi dij 25°/0-át tett"1 ki. A vegye-- es 
takarékpénztári biztosítósnál E. osztalékterv szerint az 
összes befizetett dijak 3« ,,-a fizetteietett ki nyeremény­
osztalék gyanánt. A társaság vagyona 1898 deist. 31-vn 
fiú millió forint. Biztosítási állomány 243 millió forint. 
Eddigi kifizetések összege 105 millió forint.
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GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A f:őhan yui j:\avz rlzt'fr’tfsft. Hhbar k el­

égtelenül meg van áilapilva, l.-ogy Kőbán- un
:;Hategészségi"-;gyi viszonyuk kiiu^-ítahinu! jók,
ax őrt az. oszírak kormány rovg nem vonla vi.-.za 
.illő rendeletét és .1 kőbányái eriúspiaczra nézve 
őníartotta a zárlatot. A magyar kormány iei- 

őivta az osztrák töiúniivelv. ügyi min"^,;teil, hogy 
a maga közegeit küldje ki Kőbányára, oiv ezt 
bői, hogy azok ott személyesen r : 
'!;f‘ggyözödést arról, iiogy Kőbányán 
elégség sincs a sertések közt. Hanem 

■ {hívásnak az osztrák kormány meg 
eieget. Nem sürgő- neki.

* Rét* és legclömivelés Megjelent a m. kir. riti- 
■ • i~: tenum kiadás abaii. irta: Jiéuoln !• j, r'tzil. tai*- 
.mézeli lunar. Budapest, 1*9». Áru: ; gy korona. 
Az egész munka 2ÜU oldalra, terjed, 1UO abraval. i ár­
talma : 1. íejezet: A retekről általában, vgltuji at és talaj, 
fi. fejezet: A rút növényzete, l'l. lep -et: A ‘-Vvp lete-i-

IV. fejezet: A r te» öntözés V. fejez t• a rút k 
ápolása és trágyázása. XI. fejezet: A vetik termése'. 
VII. fejezet : A legelőkről és legeltetésről. L munka a 
meglevő rétek és legelők okszerű kezelési es e nemű 
iij területek léit sites ■ körül hasznos ismertük terjesztő» 
sere hivatott. A munka o.csó ára kívánatos terjedését 
nagyon megkönnyíti.

KERESKEDELEJä ES TŐZSDE.
+* Nyersvas-ternielésünk lüiöslegét eddig jobbára 

az'"osztrák vas- és gépgyárak dolgozták föl. E czikkböl 
régebben tetemes mennyiségeket vittek ki, de 1896-ban 
nagy visszaesés állott be. Azóta la-sankinl ismét emel­
kedik a kivitel. Az 1896. évben 35.964 mm. volt a 
kivitel, de a múlt évben már 13G.(>91 mm.-ra emelke­
dett. Kivitelünk a jövő évtől kezdve rohamosan log 
emelkedni e czikkben, mert uj fogyasztótrrülctekct sike­
rült nyersvasunk részére biztosítani. Mint értesülünk, a 
Sinaiábun létesített nagyszabású vas- és gépgyár 
szükségletének nagy részéi erdélyi vasolvasztókból szán­
dékozik beszerezni s egyik hunyadinegyei vasolvasztónál 
mar hosszabb időié biztosította is magának a nyersvas 
szállítását. Értesülésünk szerint évente 1000—1200 vas­
úti kocsi hazai nyersvasat vesz át a sinai vasgyár. Hír 
szerint az osztrák vasgyárak is nagyobb mennyiségű 
nyersvasat rendeltek meg a jövő évre a hazai olvasztók­
nál. Evvel kapcsolatban említjük meg, hogy vasérczki- 
vítélünk is állandóan jó piaczot talál az osztrák és 
porosz sziléziai feldolgozó helyeken. Vasérczkivilelünk 
1896-ban 4-33 millió mm. volt. Ez a mennyiség 1897- 
ben 5 21 millió mm.-ra s a mull évben 5 90 millió 
mm.-ra emelkedett. Az ez évi kivitel, az év első 10 
hónapjából Ítélve, jóval meg fogja haladni a múlt t v 
kiviteli eredményét. A vaskohászatnál újabban mind 
szélesebb körű alkalmazást nyerő magnesit kivitele is 
örvendetesen emelkedik. Ebből a czikkböl 1896-ban 
még mindössze csak 2438 rom.-t sikerűit kivinnünk 
Németországba, 1897-ben mar ugyanoda megháromszo­
rozódott a kivitelünk, mig a mull évben Ausztriában, 
az Egyesült-Államokban, Olaszországban s Oroszország­
ban sikerült uj piuczokut szerezni. A múlt év kivitele 
29.562 mm. volt, melyből 17.419 q Fiúmén át ment az 
azovi tenger kikötőibe, továbbá Olaszországba és New- 
yorkba. Ez az uj kiviteli ug tehát nemcsak kereskedelmi 
mérlegünk általános javításához, de még a hazai kikötő 
forgalmának emeléséhez is hozzájárult.

** A magyar kereskedelmi csarnok választ- 
in; nva ma havi ülést tartott, melyen a következő fon­
tosabb közérdekű ügyek tárgyaltattak : Tekintettel arra, 
hogy a pamutáruk és pamutfonalak forgalmában az 
utóbbi időben tetemes áremelkedés következett be, a 
kereskedelmi miniszter felhívta a csarnokot, miként ezt 
az állapotot beható megfigyelés és tanulmány tárgyává 
téve, a miniszternek mindazon intézkedésekről, a melyek 
alkalmasak volnának a pamutaruk és pamutfonalak 
forgalmában a normális viszonyok helyreállítására, ki­
merítő jelentést tegyen. A választmány oly értelmű je­
lentést fog a miniszternek tenni, a melyben rámutat 
ezen áremelkedés indokaira, de egyúttal azon meggyő­
ződésének ad kifejezést, hogy ezen áremelkedés meg­
akadályozásara konkrét intézkedések czélhoz vezetők 
nem volnának, az állapot enyhíthető némileg csak az 
által volna, ha a kartellekre vonatkozó törvényes intézke­
dések ugv nálunk, mint Ausztriában mielőbb megalkottatná­

nak. A pénzügyminiszter felhívta a csarnokot, hogy az égetett 
szeszes folyadékok után fizetendő szeszadópótlékról és 
szeszforgalmi adó megszüntetéséről szóló 1890. XXIV. 
t.-cz. végrehajtása tárgyában kibocsátandó miniszteri uta 
sitús előadói tervezete lelett sürgősen véleményt mond­
jon. Ennek következtében a csarnok szeszesitalt szak­
osztálya e kérdést behatóan tárgyalván, az erre vonat­
kozó szakszerű felterjesztést a miniszterhez kellő időben 
benyújtotta, a mit is a választmány tudomásul vett. 
Maróthi Fürst Jakab alelnük azon indítványa, hogy a 
kereskedelmi csarnok is foglaljon állást a gabonakeres­
kedelem azon sérelmével szemben, a mely abból szár­
mazik, hogy a gabonauzsora ürügye alatt a kereskede­
lem ezen ága zaklatásoknak vau kilőve, tárgyaltatván, a 
választmány elhatározta, hogy a miniszterhez indokolt 
felterjesztést intéz, a melyben arra kéri, hogy az állapo­
tok biztonsága érdekében e kérdésben esetleg törvény­
hozási utón intézkedjék. A jövő 1900. évre a kereskedelmi 
minisztérium kebelében működő tarifa bizottságba a 
választmány által ismét Fon Dezső választmányi tagot 
küldték ki.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreoitorenvercin 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést : f renke! 
Vilmos kereskedő Kisvárdán, Elum Miksa szabó 
Fécsett, Schweidler Saul kereskedő Krakóban, Thorn 
Henrik posztókereskedű Krakóban. Adler Miksa bőr­
kereskedő Cráczban, Sonnenschein Zsigmond kereskedő 
Piisty énben.

közlekedés.
(j Hajóstiszti tanfolyam. A kereskedelemügyi mi­

niszter által a gőzhajózási vállalatok hozzájárulásával 
Budapesten létesített hajúsliszti tanfolyamon, melynek 
ezéiju és feladata a gőzhajózási szolgálatban alkalmazott 
hajóstisztek elméleti kiképzése, az ötödik tanév dt ezember 
Ló 11-én nyűik meg. A tarfolyam a téli hónapokban, a 
megnyitás napjától kezdve 12 héten keresztül egy bú­
zámban tart. A tanterv szerint az előadások hetenkint 
összesen 25 órára terjednek s délutáni 2 es S urai idő 
között tárlatnak. A tanfolyam hallgatói rendes és rend­
kívüli hallgatók. Rendes hallgatók első sorban 
olyanok, kik gyakornoki vagy hasonló minőségben vala­
mely gőzhajón alkalmazva vannak s a részes gózhajó- 
zási vállalatok valamelyike által felvételre ajánltatnak, 
másod sorban olyanok, a kik a tanfolyamra önkent be­
iratkoznak s az előadásokat a tanfolyam egész tartama 
alatt rendesen hallgatják. Rendkívüli hallgatók azok, 
kik már szintén tényleges hajózási szolgálatban állanak, 
mint haiótisztek (kapitányok) vagy igazgatósagi és ügy­
nökségi hivatalnokok, s csupán ismereteik gyarapítása vé­
gett — vizsgatétel kötelezettsége nélkül — egyes, tetszésük 
szerint kiválasztható tantárgyat kívánnak hallgatni. A 
kereskedelmi miniszter által fdhivaluak mindazok, a 
kik c tanfolyamba az 1899/1900. évre felvételüket kí­
vánják, hogy okmányokkal ellátva, ezen tanfolyam igaz­
gatóságánál (Budapest, Xlii. kerület, Luther-utcza 3. 
szám) d czeraber 8-áig terjedő időszakban személyesen 
jeü étkezzenek, esetleg az okmányokat — bélyegzett 
beadvány kíséretében — ugyanazon határnapig nyújt ék 
1-c. Rendes hallgatókul első sorban oly egyének vétetnek 
fel, kik lh-dik életévüket betöltötték, valamely közép­
iskolát (fugi'nnáz:uniót, fureáliskolát, kereskedelmi aka­
démiát) jó eredménynyel végeztek és érettségi vizeit 
If itek . a hajóz di szolgalatra való alkalmassagukat (ti^ti 
ép.-ég, iú l.ttokrpe.- ‘ g) tanfolyamon alkalmazott orvos- 
tudor bizonyítványává! igazolják s u gyakorlati hajószol­
gálatban a tanfolyamra jelentkezés i lejét közvetlenül 
megelőzőleg már legalább három hónapot töltőitek.

A vasúti tlcztköpzö tanfolyam vizsgáinál:
;Ök helyettesei

s l yu,.

mi-; alakítandó vizsgab 
rendülte.

A ke.v.-skedL-lemügyi nuu:r 
Károly, Petényi X endeb Villánk 

, N y 1 Vi ' iii z. Luvricf; L.iszló, 
ánus, líulió Mihály, Iloránszky 
tttklós inagy. kir. va mti és baj >- 
tsuli tiszlki p::ü tanfoly:im .!o
[Vjbeii álló szabályzat érlvlu.eben 
izolts,.gokba elnökhelyettesekül ki-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 22 -

Gaboiia-tuzsdo.
A zordabb időjárás »- a kissé emelkedő amerikai búza 

átrak nérnikép a im piaciunkat is befolyásoltak es ma 
az. irányzat ci.li z. kcpe.~t Valamivel kedvezőbbé vált. 
Tu!.-.oka! azonban erről a szilárdságról niég zengeni 
nem k lief, mivel a malmok csakis oly kedviclenül vá­
sárolják azt ;t pár l.u .alvteil, hogy meglátszik rajtuk, 
liO-'v nem nagy örömin* i dolgoznak.

./ mai készéirúpiát :on elkelt mindössze 15.000 
mm. ; az árak 2'A, krral javultak. — Kiadatott :

Bv.za Tiszcividrl.'i : 5U0 mm. 80"5 k. 8.42V«. 
forinton, 2'Hj mtn. 80 k. 8.47' 2 írton, 200 mm. MJ 
k. 8.30 írton, 400 mm. >0 k. 8.42'/, írton, 500 
mm. 80 k. 8.52 O. írton, 400 mm. 795 k. 8 30
Irton, 100 mm. 7*.» k. 8.20 írton, 100 mm. 79 k. 
8.05 írton sárga, ICO mm. 78*7 k. 8.10 fiion, 100 
mm. 73 5 k. 8.— forinton, 200 mm. 74 5 k. 7.75
írton, mind három hónapra.

Pestmegyeri délei . 300 mm. 80 k. 8.17 */2 fiion, 
100 mm. 80 k. 8.10 írton sárga, 100 mm. 80 k. 
8.10 írton, 300 mm. 79 5 L. 8.— írton, 200 mm. 
78-4 L 7.90 írton, 300 mm. 78 k. 7.85 írton, 100 
mm. 78 k. 7.75 irton bükköny, 1300 mm. 76 5 k. 
7.671 3 írton, mind három hónapra.

Fehérmegy évidélei : 200 mm. 76 k. 
barom hónapra.

Iuiiári : 100 mm. 78-5 k. S

írton, 

írton, három hú- 

7.621 . írton, három
napra.

Erdélyi: 200 mm. 77-5 k. 
hónapra.

Zimonyi: 2100 mm. 74 2 k 
hónapra.

Raktárból : 1000 mm. 80 k. 8.07V, írton, három 
hónapra.

Rozs: 100 mm. 6.12 írton. 500 mm. 6.12' j
fiion, 5u0mm. 6.10 írton, ki: zpéuzliz-tf's mellett.

Zab: 100 mm. 5.40 írton, 100 rom. 5.47' , 
írton, 1(H) mm. 5.20 irton, 200 rum. 15 formt 
készpénzfizetés mellett.

A határidöpiaczon kezdetben kissé megerőltet­
ték magukat az erősebb innguak és egy pár 
krujczárral fel is emelkedett u búza ( ■ a tengeri kur­
zus, de később mintha megsajnáltak volna a rzvp k - 
delet, az irányzat ismét ellanyhult. — köttetett:

Délelőtt :
Scokványbuza áprilisra 8.07, 8.09, 8.03 forinton.
Szokvűnybnza októberre 8.15, 8.16, 8.10 forinton.
Szokványrozs áprilisra 6 54, 6.55, 6.49 forinton.
Tengeri májusra 4.95, 4.93 forinton.
Szokványzab áprilisra 5.10, 5.11, 5.1U forinton.

Déli 1 óra oü perczkor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza áprilisra..........................írt 8.U3— 8.04
Szokványbuza októberre......................... frt 8.10— 8.11
Szokványrozs áprilisra ..... írt 6.49— 6.50
Tengeri 11*00 májusra......................... frt 4.93— 4,94
Szokviinyzab áprilisra..........................frt 5.09— 5.10
Káposztarepcze augusztusra .... frt 11.85—11.95

Délutáni forgalom.
Elterjedt a hír, hogy a malmok inár megegyezlek a 

redukeziót illetőleg, minek következtében az árak dél­
után is lanyhák maradtak.
Délután 4 ora SO perczkor hivatalosan záródnak: 
Búza 1900 áprilisra ...... fit 8.02— 8.05
Búza 1900 októberre ...... frt #.09— 8.10
Tengeri májusra ...•»•• frt 4.93— 4.94 
Rozs áprilisra ...##••• frt 6.49— 6.50 
Zab áprilisra..................................írt 5.07— 5.08

T errnény tőzsde.
Terményekben ma sem volt üzlet.
Szesz, nyersáru 18.----- 18.50 frt.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde ma rendkivftl csendes lefolyású volt s 

a forgalom néhány kötésre szorítkozott, melyet a napi 
soekuláczió osztrák hitelrészvényekben tett. Hogy raek'

kora volt a forgalom, azt mutatja az, hogy e részvények 
árfolyama egész napon át csak 3/10 százalékkal válto­
zott. A déli tőzsdén a forgalom majdnem teljesen meg­
akadt, mert a berlini tőzsde csukva volt. A kvóta­
bizottságok megegyezése teljesen hatástalan maradt a 
tőzsdére. A sorompónál salgótarjáni részvényekben jött 
létre néhány kötés tartott árfolyamokkal. Befektetési ér­
tékek ma valamivel jobban tartották magukat.

Előtözsde.
Az előtözsdén csak osztrák hitelrészvényekben jött 

létre néhány kötés, tartott árfolyam mellett. --Köttettek:
Osztrák hitelrészvény 371.90—371.50-ig,

11 óra 15 perczkor záródnak- Osztrák hitelrész­
vény 371.60—371.70, magyar hitelbank 3/4.-- - 
374.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 2;)2.nO —
252.75- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 9;».---
95.50- ig, magyar jelzáloghilelbank H- kib. 232. —
232.50- ig, osztrák-magyar államvasut 330.UÜ—330./5-ig,
déli vasát 70.50—71.- -ig, rimainurúnyi vasmű 324.2u 
—324.75-ig, magyar koronajáradék 95.30—9>.40-ig, 
közúti vasút 341.50—342.—ig, városi villamos vasút 
185.----- 186.—ig.

Dell tőzade.
A déli tőzsdén sem élénkült meg a forgalom. Az ár­

folyamok változatlanok maradtak. — Köttetett : Osztrák 
hitelrészvény 371.90—371 60-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbarik 253-----272.75-ig, magyar jelzáloghilel­
bank 11. kib. 232 25—231.zO-ig, osztrák-magyar jdlam- 
vasut 331.— 330.50 ig, rimamurányi vasmű ->2u.—
324.50 ig, köznO vasút 341.50—340 85-ig. városi vil­
lamos vasút 184. — ig. lí lyi értekekben köttetett:
Salgótarjáni köszénbanya 312. —313.—ig.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 371.60 — 371.70, magyar Intelban:; 374.2::
374.50- ig, magyar leszámítoló- é- pénzvaltúb.ink 252.;>0 - 
253. — ig, magyar ipar- és körösi ed Irm bank
95.50- 96.— -ig, magyar jclzáloghitclnank íi. kib.
231. -231 50, osztrák-,nagyar államvasut 330.50-
330.75- ig, déli vasút 70.50—71.—ig, rima-murányi 
vasmű 324.50—325. — irr, magyar korouajáradék !*.>. A) -- 
95.40 ig, közúti vasul 340.75 — 341.—ig, városi villa­
mos vasul 184.— i\4.50-i.'.

Främlnm-tizlot ■ Dijbiztositások : osztrák hitelresz-
vényben holnapra 2—2.50 frt, nyolc*/, nnnra 6.----- 7 frt,
deczemher végére 12 —14 forint.

ütótöznde.
Az utótőzsde üzlettelen volt. — Köttettek: Osztrák 

liitelrészvény 371.50—371.70-ig, osztrák-magyar ál- 
lamva.sut 330.50-ig, rimamurányi vasmű 324.50 —
324.75- ig.

4 órakor záróénak: Osztr ik hiteirészvény 3il.u0— 
371.60, magyar hitelbank 374.25-374.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 252.50 — 252.75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 95.50 -96, magyar jelzálog
hitelbank 11. kit.. 231.-----231.50, o.-ztr L-rnagyar állam-
vasút 330.50 — 330.75, deli vasul 70.50 — 71.—, rima- 
murányi vasmű 324. —324.25, magyar koronajáradék

30—95.40, közúti vasul 340.50—-341 .- 
lamos vasút 1st. — - -185.- .

városi vil-

Sertes J'ereskedtilmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, nov. 22. A) Ihzc.lt rlé" irak : I. Magyar 
nehéz . Lr. Öreg közép .— 
41—42 (;r. Fiatal közép 42—

könnyű 43 - 43* , Lr. 11. Magyar 
l;r. Ktiz.i-p —• kr. Kuiinyü 

Romániai : N-'diéz . Lr. K- 
- . - kr. IXr. Romániai eredt eh 

- kr. V. Szerbiai : N< I. .* 41 12
41 = \ kr. Könnyű 39-40 kr.

elsőrendű : 0;
kr. Fiatal nehéz 
—4272 kr. Fiatal 
szedett : Nvh -
-------- kr. III.
—. kr. Könnyű
Lr. Közén 40 '

Megjcgyzcx. A lent jegyzett ar.*u -uly szerint es pedig 
bZuuass.a i’u '••vonasnt. mellett, uilograinm súlyra kraj- 
vzárukhnn értendőt:. 8zokÚ3S/<,rá!'>r a *"Zolt v',-rt x -l tel­
je? (tiruíio) súlyából az eleire i áronkmt 4:» kigr v..pandái» 
Á sert'yei. vét-.:lárából a vevő javara 4 igazai*c vonannot -, 
- A ?erb sül osziatyozasáttál ar.ok t (elő) súlya veteti": 
irányadónak

Serlés1 élszám : 1899. w nuv. 2‘). napgtQ volt k- 
32.765 db, 1899 nov. 21. napián íelhajlatot? 130 db, 
nov. 21. napján elszállitiatoU 046 drb, nov. 22. 
napjára maradt készletben 3u.2í9 drb. A hízott sertés 
ir/ictirányzatu : váltuzaKan.

Budapesti sertós-konznmvásár. A í- r. ne/.váro a 
petro! ’iim-rakodónai levő szí kes lóv irosi sértés-konzum- 
v.tsar ar|egyze.'e novoiim« r 2l-in. Klőzu napról vi ' 
maradt 899. Uj felhajtás < :o, ö.-sle!lia|t..á h-- •. 
líiidap»sti fogyaszt.isra - i. ;::iliittatott luls, f-iadatiui"il 
\isszamaradt 5s7. Napi ar.tk : 120—180 kilogr. suíyiian 
37 - 411 y kr.-i;;. 220- 281: k!g. r idyhan 38 42 kr.-ig.
320 380 kig. súlyban >x 43 kr.-ig. Őr - iirhez
35—42 kr.-ig. Mulaczok 34- 26 kr.-ig. A vásár hangu­
lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A re. kir. központi slaii-ztil .. hivatal kimutatása a: 1899 

évi hó iiI)v. L'U-.ia t-li «. eiatul nuv. 21-én esti 6 ór.iiy 
Jyudnjirstre vasúton « - hajón ••i i.' 7 >U s ima-n 
gaboti.'külilrniény-kr .l •a Imdape-ti í.-vfimhiv.'.taliial «*!•»- 
1egxz< lt gabona- -- h !. • i.._us . -i:r >l

járadék 9Ü.30, török sorsjegyek 58.40, német^birodalmi 
tLúrka 59.05.

A tőzsde később is üzlettelen maradt, minek nőve«.* 
köziében az árfolyamok nagyobbrészt gyengültek.

A délutáni magánforgalomban, a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hiteirészvény 371.6-, 
magyar hitelbank 375.—, angol-osztrák bank 140.75, 
bankegyesület 5 v 0.uO, Emonbank v08. , L.inderbant
236.25, osztrák-magyar államvasut 330.50, déli vas.it
70.50, elbavülgyi vasút 2:i0.—, északnyugati vasút Zo,. , 
tőrük dohányrészvény 133.—.^rimamurányi vasmű 
323.75, alpesi bányarészvények 277.—, májusi járadék 
99.60, magyar koronajáradék 05.20, nemet birodalmi 
márka készpénzben 58.25.

Béci, nov. 22. ' Magyar értékek zárlata.) **/0-os 
aranyjáradék i 10.05, tiszai és zzsgedi kölcslinsorsjegy
137.50, magyar vasúti kölesün ezüstben 09.40. magyar 
ke!, vasul Áll. kötvény 118.40, magyar leszámítoló- és 
váltőb.-részv.ny 251 -, magyar kereskedelmi bank 
1390, magyar koronajárad. 95 15, 4%-cs magy. föid- 
teh er mentesítési Kötv. 93.40, magyar hitelbank* részvények 
374 —, magyar cyereraény-k.-sorsjcgy 159 50, Kassa- 
ederbergi vasul*r. 182 —, nmamurányi vasmű 323. /u.

Béoa; nov. 22 {Osztrák értékek zárlata.) 4 2" ,-os 
papir járadék 99 60, 4°/V*os osztrák aranyjár
116.65, 1860. sorsjegy 136.25, osztrák hitelsor y 
202.—, angol-osztrák bank 149 50, becsi Bankverein 
272 75, oeztrák-magvar back 905.--, dél* vasút rész­
vény 70 63, dunagótnajózáa társulat 359.—, dohany- 
részveny 133.— , cs. es kir. veri arany 5.69, német 
bankv.ütók 59.02, í^/^-os ezüstjáradék 99.35, osztrák 
korona;,aradék 99 85, 1864. sorsjegy 2u3.—, osztrák
hitelintézeti részvény 371.75, unioa-fcankrészvény 308 -, 
osztrák Länderhank 236 25. osztcák-magyar aliamva vut 

! 330.63, eJbavöij-yi vasul 249.50,alpesi részvények 2r - . 
70 irunko: arauy 9.5« l2, londoni váltóav 120.65, bécsi 
Tramway —. Szilard.

BÉCSI GÄB0NAT02S0E.
Eóc.r, nov. 22. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Valamivel jobb küüöidi tudós,itások küvetkezteb« n 
és miután a tulajdonosuk újabb engedményeket tenni 
nem akartak, a rn.u pabonaözá't hangulata ki--'- b-u.u- 

1 b volt. Köttetettt: búza tava ra 8.2 '*
8.23 írton, rozs tavaszra 6 85, 6.^1 írton, zab tava-../.! a 
5.44, 5.45 fiion, tengeri május—júniusra :>.23, :,.22,
5).2‘1 írton, repezo augusztus--szeptemberre jegy-*7. H-x*‘
— 11.95 írtig.

Délután a külföldről meglehetősen szilárd urjegyze- 
enket ji b i.t. lt •!■:. A forgalom szilárd volt, de azért az 
üzlblkf'dv nem lendüli föl. Az űziettek-ü-vg "hátrányosan 
befolyásolta az árfolyamokat, a melyek erezhetvén ha­
nyatlottak. Így rozs zárlatkor egy két krajczarral e. vtí a 
tegnap esti árfolyamhoz ké|>vst, ellen!.<n rab és búza 
egy krajc.zárral, teng" «a két krajez.uiral magasabban 
állott. Búza tavaszra 8.24-25 — 23, rozs tavaszra 6.85
— 6.81, zab tavaszra 3.44- 45 44, tengeri május — 
júniusra 5 25 — 22 — 23, rspe.: • augusztus— ptemberre 
11.85—95 frt. A készárupiaczon a L^ya -zt.-. mák 
gyönge i - szvllelc következtében az üzlet esc-kt iy vöd, 
az irányzat pedig kedvetlen, de azért az .‘.rak nem 
hanyatlottak.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Boriin, nov. 2 2. A tőz d * ma y:-.r\a maradt.
Frankfurt, nov. 22. A i sd-* «'árva.
Paris, nov. 22. \r. Egyetértés tűdé,bitójának táv ral «.) 

I A tőzsde nyugodt volt, d* azvit az irányzat m« g; .
1 ir i maradi. A h mkokat előnyben ré.s'/.sd.'lték. A Credit 
Foiaiére 15. a Bai-tue d Pari«? 7 frankkal állott kr !- 
vezóbben. Arany!) inyar«' zvéjiy k nem voltai, egyfintr-lm k, 
ellenien réy'rté-k'-k szilárdak.

. őri pnez/cor zárodnak : 3" if-o fián,. ..i
járadék luo.-iu. ::,,-05 járadék 162.17, töriosrlhetŐ 
iárr.d.é-k 99.17, iracyar aranyí írad- k 9'.«.3U, -' '-'tr.L 
aránvj íradé'l; ‘■ ~ 7«‘>, olasz járadék 9'.* 3.,, osztrák- 
mavyar ailamvahi:! 717. , <• vli 3. fi!iit".f-■ . v vy
1 csztrák-i. aderbank 513. , t i ük do: .tnyrv'/v -:;y
2,S3. , Banque |‘ar; *. 1096.—, Ottoman bank .*01.

F. Ki .- illittatott
vasú • n h o -:tt V iut..:i l'.u--u__ '•/.UU

" 1 ,. r_m . - .

k) helyi fargalornhan

búza '/ .105' 1795 91 Oh t,l'3 2555 31 öS
rozs -- j 103 to::
árpa 514 ! - 1 :.n 23.»
zab 155 1 404 160 lüu
tengeri 1236 1 506 506

öaszeseu yüuí l'JÖU 11. . 1 Mi:. -715 4190
|io átmenr í 1 for/alnn.ban

búza — — í1 -- —
rozs 101 — 101 — -- |j —
urpa 1 - i - " 'í — ! 730: 730

tengeri lot — j iü4 : — :
ö.szesen 2U3 - , 2U-3 — 730 7: :u

r) a lúvárni iva1 álnál eh tett

"ßclni/ütulra At ktín.i-yribw,
A viBníKiviteire -■

rozsliszt
11171
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, nov. 22. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A mai elő tőzsde, noha az értékek elhelyezése 
kissé nehezebben ment, mert a bankok 63/s—6*/, szá­
zalék mellett adtak pénzt, elég kedvező hangulattal 
folyt 1c. Építési és forgalmi társaságok részvényeit élén­
ken árulták. Élénk forgalom fejlődött ki bányaértékek­
ben is kezdetben a drága pénz miatt kissé nyomottabb 
árfolyamban, melyek azonban csakhamar emelkedtek. 
Nemzetközi értékekben gyenge forgalom volt, mert a 
berlini tőzsde zárva maradt.

11 órakor zéiródnak : Osztrák hitelrészvény 3V 1.62. 
magyar hitelbank 375.--, anglo bank 149.—, unió- 
bank 307.50, bankegyesület 272 50, Lüuderbank 236.25, 
osztrák-magyar államvasut 330.75, deli vasút 70.75, 
alpesi báíiyurészvények 278.75, rimamurányu vasmii 
324.50, cseh bányarészvények 840.—, török sorsjegyek 
58.20,

A déli tőzsde kezdetben üzlettelen volt. — «legyez­
nek : Osztrák hiteirészvény 371..50, magyar hitelbank 
375.—, Lünderbank 236.—, unió-bank 307.50, anglo- 
bank 149.—, baukegyesület 272.25. tramway-részvények 
435.—, osztrák-magyar államvasut 330.50, déli vasút 
70.75, elbavölgyi vasút 250.50, északnyugati vasút 
237.—, török dohány-részvények 133.50, alpesi bánya- 
részvények 277.50, nmamurányi vasmű 324.—, prágai 
vasipar,!253.—, májusi járadék 99.65, magyar korona-

London, n v. 22. (M -gnyita .) 
sol li'3 , _.

Iiondcn, nov. 22. (Zárlat). ~ . 
103V,,., spanyol j irad. k 66' ;. ' V 
; radek 98» r" \ : : i. : i - i .

' . 1 . i p»< fi-
271- zárni!'-! í á kamatláb 4 ; .

-na angnl rn-

odt.

ormi,

»0-90

darab 10 krajcziir, karfiol darabja 15 krajcár, ká. 
poszta feje 6 kr. vörös káposzta 1- kr. Horgony 
kilója 3 krajezár. Teavaj kilója 1 formt -_ij trajezár, 
parasztvaj 97i kr, tejföl literje -6 kr, édes turö 
ki lóakint 25 krajezár.

Termény üzleti tudósítás.
Szeged, november 23. (Az Egyetértés tudösitäs,) 

Zsiradék-áruk. Szalonnafajok eihanyaeo tál , 
resellebh, az arak folyton banya.)au;-k. • g
láhlaszalonna 39 — 40.- formt. • '» 9».a.
szalonna 37~:iS. - gnnt, füstölt t ■ ).■ ; -Vj _f-
forint, szegedi pörkölt »zaionna 
stráf-szalonca 38.— forint, zsír
100 kilogrammoakml.

Paorika. Kész áru nagyoon merniv. 
piaczra, Ügy annyi. :. hogy a - ; ü:! ' ' 
ban, c miatt az .dg- -- . .
ben mindig szúardabo. Lcd,nomabj,_ ; n 
frt, finom paprika r,(, tó.- •
48—7,2 forint, kereseed-lmt puiika - 
(uj) paprika 35-40— írt 100

Tarhonya. LegfinomaiMi 
fehér, tujáis nélkül IC—1 j .— í-riíiE 1 -l. 
ku! ; -15.— forint 100 kilogramm

O, ény* A főkészitési idény b- '!. 
nvati .nak, :t kereslet ig -ii Le. •, .
kc::\ 22 — 54 forint, féisürü nyékei;, i
kótmyü 7—V fft 100 dar a bun r.mi.

Gabona üzlet.
Szeged, november <az Vg/y--. -•

Búza 7.10-7.20, vozs 5 50 5 
7:,j. f, '3e)--5.40 fi.irin*. uj V-ng' r í 69 
6.10, kői--s 4.10 — 4 29, ívj ! i - í- :

Szerkesztői üzenet
Petrnccio Az > < \"1' •

a költ.) farit.;V«:i.i;áb:m. Nemileg a Len.--: a:.-,
maváhan «az a k. i Jé -. hu:g. mil.vj *• 1 :• 
a--zonyl. a l.invk jellvm* h.:n i á-' c:.m.i .. .

l'e'ruecio -- -pvi -■ ;tl . 
ki, mer! ■'? egé-'Z vonul-*:i v.-r ..-/•••

uftlit,

• t.
lok;9, mill! a lm; van n -v; 
mi — a: n nézete .’érini ne? 
hadvezért kap - -<-g / ! ■ - 1 '
nmárvt-. annak ‘.-yöznie km! ,»!i 
kérd« .ni — miután a lá-liu iu -2 
nyúltak. Kvrdv- : í. -lyc - 11 alkut: 1 
kel 9 Nem lőtt-e ' i a ''/'elun. 
Megfeldtek-e ma- : n--?,: , a

.

li-iii lelt- t. Arra - • • ■ mák!. • •

O M

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
yrága, nuv. 22 .\yersc'tiknr A•. a/lian . nnal

atv« v vau'v d-. /'-mb- rre 1 •''/ frt, hu«-:. >any k .;-i 
Fi tg ibaii 42 lurint.

Trieszt, m-v. 21. .Yyersczukor lanylia, aa.ounal 
átvév 1 : _ I"." , frt, november —rn ír? ziurt a 13’ t -13' ,
fo: int.

Hamburg, i = ö>. '!. Petroleum \ \ yb n v .10 mái ka.

Antverpen, nuv. 21. Peti > en*o 22 5»» frank

Parié, nuv. 21. .Vyer wzoki-r -6.50 — 27.50, fe­
liéi < zukur folyu iióra "-'v —. d^e.a rnbrn• 2*-
nyiirudt. janit - áprilisra 2s.";1. . mär« am — ,imiu:ra 
J*.* h.nu.iiitotl Les: «ni 1(‘3.5<I l<»l —.

Paris, ikjv. '2. iluza folyó hóra 1. i0, dei zendvire 
17.70, «mi 1 M'i'U .tra 1S.Í5, janii ír- ajuad^ra lx ! . 
aii iniu : rozs folyó l.-íra 1 Í.7U, li-rz'-mbr;r' 13 75, 
j ír l-ru rra 1 « >U, január- apuira a 1 í. , n\u- 
í. m!t : ti zt lö ur il • Pari i",\í iuíra 23 5'). ó i »un- 
l' ir - '..7(6 , umai - fi-briiari a 2Í.15, ul nar- api-Vra 
2Í.4U, ál hindu ; repc.zeot aj lul-u bura ■'..). dk ••m- 
h-NTV 5 - , aiiiiar- ajinliyr.i .ií. , m.iju ; — au-u : -
lu iá 33.7 • Timi'/odt • szesz folyó hóra 3j.< •. •!.•- 
'-a mborr 3i. V... 1 inu.ir apriii-ia 36 ,7., mijus-
:tti'/il*’7iiisra 37.7 3. nyii'/odt. -- Mu : 1 ii. 1

Pétervár, ik-v. 21. P •« s ivv'-rnh-n<• ««J.
Brcuia. nov. 21. Petroleum yh n s2«> m ika.
Havrn. nov. -.2. Kávé folyó h-ra iv'v-y hó-

napra 39- , fiánk.
líewyork. 1 uv. 21. Puza .3' . 6 a

m;«ju-:ra . ten/ 11 ingu ia 391
Chicago, no. 21. Bu/a d-. < . - rub 11 / 6<1 . t 1 ' n 

májusra 322;.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai {Mügéinjelenté 
A mai forgalom elég é! nk volt. A rtéshus és a mar­
hahús ára emelkedett. A marhahús elejét 52, a Indul­
at 56, rostélyost 00 kraj< - úrért mértek a huskereskedök 
egalább ötkilu.; vételeknél.

A inai detail-.ir.tk ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 52, h veslms 74, rostélyos, 

felsál, hat ain. fartő «80, marhanyi lv 72, vesepecsenye 
90, tisztítva I SO, uüvendékhus eleje 44, hátulja 32 kr, 
borjúhús 80, szegye, lapoczkája 80, ezombja 90, szelet 
1U0 kr, sertéshús 61. ezombja, lapoczkája 72, karaj és. 
nyulpeci.enye 90, nyers sonka 60, prágai sonka 1 — Lr 
kilója, z'iv 60 kr, haj 58 kr kilója, olvasztani vaiú sza­
lonna 58 kr, ludzsir kilója 1 frt 15 kr.

Párom fi : Csirke darabja 70 kr., tyuk l.lu kr, 
pulard 110 kr, kappan 160, pulyka darabja 2.60 lit, 
hízott kacsa 130 kr, hízott lud 4.3U lit.

Leült és tisztított baromfi : Csirke 60 kr, tyuk 
.80 kr, pulyka 2.— frt, hízott lúd kilója 48 kr.

Tojás : 6 dl) 20 kr, teatojás 5 db 20 kr, apró tojás 
35 darab 1 frt.

Hal. Ponty 80 kr, csuka 70 kr, harcsa 80 kr, kecsege 
120 kr, fogas 90 kr, apró Levert hal 35 kr, viza 110 
kr, tok 110 Lr, tengeri hal kilója 200, tengeri rák 250 
Lr. kilója.

Különlegesség: Fogoly párja 1.30 frt, vadkacsa dbja 
55 kr, fáczán dbja 1.50 kr, nyul 1 frt 10 kr, 
dámvadhus kilója 50 kr, vaddisznóhus kilója 40 Lr, uz- 
bus kilója 70 kr, ezombja 3 frt 50 kr, gerincze 6 frt. 
Közönséges szülő kilója 40 kr, csemegeszőlő 50 kr, 
rétes-alma kilója 20 kr, körte kilója 40 kr.Sampiongomba 3

L.mg-iilvu.vák, hu/.

le-gkiii.-h s.-!d.
Hn.yan l-l f-t a •: 

bt! nik, ne:1 a f 
tutt.ik. l.utelezték 

h.’v kürühnénv r: 
é»n azl itj.i. húg.

} . zk. .lot!, tn.gy él

■ \ . h -v .1 .

t.en h. delét 
r.-.öii-. de i..i i i-1>

Felelős szerkesztő: DiciKS Jfót'tOih

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hiriapíiaco, Írod. és flyers/ a-n társaság.

Kivonat B hiv. lap nov. 22. szamából-
Árverések a fővárosban .1/ •r V.

lives, mg.- novcmb.-r V. kér. na-;Vl .í '
■ im P,. ■I'.v.ni,, frt,-I b-i-

Ml. kor. Vr.uda-utvz a í.. szaru, r-ui-i i n- ff,
bee», ingó», rviveiiiiier 2í. IX. kér. ‘ 1 ‘ ,v.

•I.íno 1966 írtra !•• -. inuvnai • r lx " ‘ " r, • 
uteza ">U szám. i J.-Vv *.**•’* I" • - i
vernher 24. V. Kér. váczi-ut 5C-. - • v. i '
568 írtra be. -s ingó-, novemlu r IX. ': ‘

.-.ám. A ró ni; i 1.3.í tr'ra 
Vll. kér. Izabella-i v:m 19 -7 un A--' ' 
he« s. mg -a] n . Jg. Vili.
17 Záiu. J.unm . K! :« • -ri* '1
ingús november 23 X. k«-i. Kviuiiya. L’jn« t 
szalu. Ve:<rpnr-i l-lván 3-3> frtia *' 3
IX. kér. úllüi-n! 2!. -/ /; Illírré «6-. r/: 
inpatl. november 30 IV. kér. megy-n i . r ,- 
tij'ilz (iyula :'.íú írtra Levs, in go- ‘:vv::
Gizella-ut 30. sz.iiu.

Árverések a vidéken 117 '•!. r
november 23. J'láLvs-Ki• 9 • : kv.
4342 frtra bees, ingáik V'U1.- •• f-bn: r 
Gager Józsefné 2312 írti / i e.-svM iu- 
Küllő, fSopron.) Periek Károly 9V'3 író ■ ; ■ 
vember 23. L'jpest. ,8:</ártó Károly :.'2>o n - • j,,gd:i 
deczemher 9. Csurgó, buncr La u- ' " 11 ^ Iry ,'tra ,ec-. 
deczemher 21. Epeije-. Wtía*tun Juz c: -* jűH
ingatl deczember 22 Ö-: 5 ''.'zárva- ■ U ,gudape:tl
frtra becs. ingatl. deczemher lő. Erzscbetiaita. t

:a 12«

frtra

ingu-"-
], György
'j'r u-.e^A. 
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a - >

B ly krajczár, k:í- 
F.-’ kr- burgonya 
|int 20 krajczir, 
I kr, édes ' t„r6

18%

Btás.

1 •
■iviienltak. :?;r t>.
I '■ 3 100-as

fc 't lW-as labia,
laszaionna 4-2—43
I" — icrmt,
I -ix formt

g1 !1 fn a
lei nem .ill arány.
I’ ion-
I* SO—yi,

ka
I
togrvnnioniint. 
r-- ~ - forint,
I liar an, tojás nil.

If ■ : no áruk ha-
J gyé-

I ij — H> forint,

írt,': tudó.iíáoa 1
-irpu 5.C0- 5.S0,
B -4.S0. bab ti —
B *■-Vf ior

fetek.

f':n'on.

: oV, ikfSuO^a-

I •! ■', a. ora hói.
. rtr.

fko, t-.v-jt«» 10. 

■ írtra

£ jX. k-r Lúnyuy-

;

, . » frtru

L.* -'!»> frlra bet*-
, ’S t.

Ml. ker. 

L, , f ,ri ingú-.
1 iiwrgy

• •
j'1 n:blT

*- i

: V.
h;t--'. 1»!
U.vu..a. (BudapeO 1

1899
JhJrz Albert 10*260 írtra becs. ingős. deczember 1. Kolozs­
vár. Or. Beteyh Jenő írtra becs. ingós. ileczenibor 18.
í;véres-Szent-Kiraly. (Torda.) Báró Nyőry Jenő 5750 írtra 
bc,:s. inL’ós. november 23. Piliny. (Szécsény.) Veres Imr- 
5813 írtra becs. ingó?, deczernber 14. Szakai. fSzécsénv) 
iU'itl-ovics Antal 42200 írtra becs. ingatl. 1900. év január 
54 Szabadka. Jármy Ödön 10000 írtra becs. ingatl. deczem­
ber l-;. T.-Szajka. (Beregszász.) Nedelkovits Nikoláné 2800 
írtra becsült ingatl. 1900. évi február 9. Török-Becse 
MermelsHn Abrahám 4700 írtra becs. ingatl. deczernber 20* 
Munkács. Bugarszky Athanász 2400 írtra becs. ingatl. de­
cember 12. Zom bor. (írói Bej a esed eh Jánosné 43500 írtra 
be«*?, ingatl. deczember 13. Vácz. Kling József 17010 
írtra becs. ingatl 1900. év február 28. Temesvár. Soltész 
(tábor 9!*40 írtra becs ingatl. deczernber 29. Torna. Tárár 
gain biankó MHK) írtra becs. ingatl. Kökény. (Pécs.) Tóth 
Ár-(l^s b tra becs. ingatl. deczember 21. Szentes.

Caödmegszüntetée. A kaposvári kir. törvényszék mint 
csoilbiru-ág részéről II einberger Albert csurgói kereskedő 
ellen a csőd megszüntet tetett.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 23.

Napirend 1899. november 23.
Naptár : Csütörtök, november 22. Rom. kath. Kálim an. — 

frot Kelemen. — Göröporoe : (november 11.) Menna. 
— Zs'.ló: Kislev 21. — Nap kél: 7 óra
:: percekor rezgel, oyojsuk 3 óra r,x pereikor .'-te. Hűld 
kel: x óra öl pereikor délután, nyugetik : 11 óra 

perczkor «lélelőtt.
A miniszterelnök foga«! délután 4-ig.
A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A? igazságügyi miniszter lóga.l délután 4 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad «léii 12 órakor.
A belügyminiszter fogad d. u. 4-ig.
A kereskedelmi miniszter fogad «I. u. 4 órakor.
A kepviselöház elnöke tágad délután 2 órakor.
A köpvi*elöház ülésé délelőtt 10 órak-.r. 
L’toelienörzési szemle A honveilsé«rné! a 15 lC-ig gval«»»-

• '-'üv A kozii-iia«lseregn«*l a 32. gyalogezred 1897 - 
]v!.«8. evekben sor «»zott legérívségével.

A nemzeti mazenm : term.szetrajzitára nyitva d. e. 9 ór.itó 
0 1 óráig. — Többi tarai megtekint tetők 50 tr. díj 

m ellett.
Technológiai iparmuzeum nvitva «1. e 9 órától 1-ig d. u

:m.»1 5-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9 —12-ig és d. u. 3—8-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Mnzeumi könyvtár nyitva «I. e. 9—1-ig.

Deák maazoleum a kerepesi-oti temetőben nyitva d. a. 3
ómtól 5-ig.

Iparmű veszeti mnzenm és az iparművészeti társulat 
állandó, bazárja az üllöi-uton h»tfö ég péntek fcivételéval 
na; onkint 9 - 1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig 
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

Kuía vt «r.t **-• í»-i k»-p-gyuit»*m*-nv»* nyitva 10—1-ig 
A Barabás-kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva

• •». 9 • árut. 1 délután í órai- Belépötlij 30 kr.
Wagner-kiállitás .« Nemzeti Szalonban (Ferencziek-tere 

'•* *2áiií). nyitva reggel 9 urától este 9 óláig. Hetépúdij 
2U kr.

Ai 1848—4 9-Ibi saabedenglmresl emlék-gyűjtemény 
es Koesnth rnezenm: Stefiin!a-nt 51. az a. délelőtt
9-11 ig.

Magyar kir kereskedelmi mnzenm : Igazgatómig kerc- 
20 - 2 . 1 ért:. Hivatalos órák !♦ 2-ig. 'J clefun-z un

- í • • • Ayilriihos olensótemn é- tn(fok(i:o-o>zf<‘lg kere- 
; * i-u: 22. S7.. 1 em Hivatalos «»rák 9 12 és .3 -0-ig. 
i' -z.iin 24 - 10. — limai termékek iHlando kiátlitáxn,
t’ójt uintotúr * kereskedettmtort'ni'tt ggn jtnitóntovábbá

• ha t >i>an kndhtris (melvb- n uzl« t\ez' töség arn-ita-okat 
f-'Zsuz-jh II városi get I iparr'-urnokoari nyitva: télen

’ "1 2-ig. nyáron és a többi ev-zakokbaii 9 12-ig és dél­
in 3-tól 5-ig vagy 0-ig. X magyar:, kir. kereskedelmi 
/••wm kid földi kirendeltsegeinek vezetőcégével megbizutt 

uí letvezetuség V , v;«czi-köni1 32.

firtéhniV V li“rPsh>ler A. Frankfurt. — Szalkay I. 
Pincsi,. - Wrinba/á.L s' ~ A'uburf!"’ B. Paris. - Sreger F.
W. Bulin — KnVe n í.1'™1™' - Meaterovicä l. Boraar. — Roaenberg
Vea=„»a , S Kunt? “ ' Ef. ~ Bnnitaky A. T.-Sat-HártoS

Árulnám V Burín ~ UrV g"“'1"1" «■ /.ácríil,. Saligny A. Bukarral. 
Tachurb C Pf í. p~ AUor E. U,. llengun M. .Strumpf U.
Ziffer I. Héra. * f R" Dr* Bruck L- Lendvay S. Heller S. Hirschl I.

P^0?La1n-ZáU0?*- Go ^.pp,onyi A* é* ne-ie Eberhardt. — Böck fi. 
F. Práca — Tifji rb‘£°9, P* N ;'arad- — Dobiascliy 1. Arad. — Kuncz 
E. Koszé» > 3 J ^ PLT.Igní.and- M Kovács L. N.-Becskerek. Wacsbecker 
Szentes K" y_S- Gorcs«>ny. — Fodor S. Kecskemet. — Cterna l.-né
I. K ar «ocaaln öek r ‘ P»OZSoDy.* T Koll,ensch,dg B- Csáktornya. — Kund 
Fer,,eo»eírJíu- /,?oda P* <?.-Szentkereszt. - Schenk A Beregszász. 
BtcZe Berí rarhrlyM KomJ“lhy M- Ajnácskó. - Homoky I T.- 
Fiinel I A Íj** a° ‘ j^unk^CH- — Xuros I. Kapuvar. Co«sa E. D.-Győr.
Dr Petrien P P\' r~ hohnan>1 j.--DÓ, B -Bánva. — Mettner I. K.-Gyetna
Szel elv A M V^"B?8ían‘ _Ee? I*I Fet‘,rvarad* ~ Nagy L. Déva. 
Kövesd*. A‘ M ’Vadarhe,y- - Weber 1. Náda«d. - Harandi Gy. Mezö-

NvStí°POlen*íi411oda* Dr* Jeszenszky G. N.-Szt -Miklós. - Szabó I 
- iS rß“vl tb Z9olnu - N.-Szmiöe. - Stera J. Igló
Kudabt- f’ v,tr0V/tZ- - lía,schke 11 • Bielitz. - Steiner J. Becs - 
Nühlstein y‘ ^>ira‘ ‘ ~ Apfel fi. Sltmeg. — Manziarly A. Becs. — 
Arorr P f \A LüSO°cz* — Kricsfalussy M. Körmend. - Spitzer E Bécs. 
New-York 8 Z-^r / • J:sa,a,r- - Gra*P‘ J- Eger. - Guttmann E. 
BuO '/ kV"n-,SThunfeld.J- S7eged- - Lßwy M. H. Szt. Mihály. - 
«fi /< r',ÜJak„7 71|g,,ianr- « Pecs- - Harzer M. Sopron - 

• . Győr. —• Hídvégit 1,. DeLreczeu. — Szatai S. Kerekemét.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 nov. 23-án.

Szulamit.
Zsidó daljáték 4 fclv. KÖyessjr 
Albert átdolgozásából Írták 
Beöth)- L. és Makai E. Zené­
jét szerzetté Davidsohn E.

SZLNHÄZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest. 1899 nov. 23-án 
W 1 ninth Ignávz ur vendég- 

felléptével.
A zsidónő.

Opera 5 íélv. Zf*néjct szerzé 
Halév y. Szövegét irta Sri be.

Fordította Jakab 1.
^ Személyek :

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 nov. 23-án.
Folt, amely tisztit.
Dráma 4 lélv. Irta Echegaray 
József. Fordította l’atthy K.

Brogni 
Lipót 
Kuggiéro 
Alberti 
Eb ázár

Ereold
Kezdete

Szandrái 
Kertész 
V aradi 
Mihályi 
XX .trmiith 
IVwny 
1*. Handel 
Ney ti.

Maliid 
Enriquetta 
< oncepción 
I hilorey 
Fernando 
Don Justo 
Don l.orcnzo

Személyek
Márkus E. 
Marót hy

Mihály ti 
Bercsényi 
Hetéuyi 
Fálíi '

VIG-SZIIiHÁZ.
Budapest, 1899 nov. 23 án. 
O^íitriftás Miczi.

Doliö/nt 3 felv. Irt.i Feydeau. 
1*1 >rdItóttá ti e 1 J 1 1 z «j r.

Személyek :
Balassa
Nikó
Szathináry

'l'apolc/ai
Belli
Hyőngyi
Bárdi

IDEGENEK NÉVSORA
Huogftil« szálloda. Fvher H. •» kiat-rete MartmsLerg. — Bíró 

is :y 8- «•» ki-erete Kaczko. - Br. Marsrhall H. P.-Vac». Er Ergciet 
r be u — A.iatmi E. Mihracb. L Szalouiki. - Hu-pal M. bondou. 
t -Mciky B. S -Varad. — Egan E. Szokva. - Borbély L. > -Tarján. 
Ófj’ f*r B. München. — Hh.bIrici fi. «Nuriobirg. — Fmger F. tiielitz.

Petypon 
1 Gabriella 
Br Petypon
< .'lementi ue 
Corignon

Montgicourt 
Mitrollie-r 
Viirlin

X almonté hg.- 
\ ahnunté lig.

< Lili MIC

Vidaubii rí 
V ídanban-né 
Sau varéi Uvözö
Sauv;ire|-né i>e<-i

Kezdete 7*/i órakor.

Fővárosi gyermek-színház.
Igazgató Feld Zsigraond-

Budapest. 1899 n«»v. 23-án.

Hófehérke es a hét törpe.
Kezdete d. u. fél 5 urakor.

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest. 1x99 nov. 23 án
A kis szökevény.

<>|„-re;t 3 t't'lv. Irhi Hicks i;a 
Nicholls. Ford. Kueziáuy (j. 
es Makai F. Zenéjét szer- 
/••tték Monvkton és Caryll.

Személyek :
Lord Goodie Tollagi
Lady 1 'oudle Kreis.ínyi
Stanley Eduárd Szirmai

Kürv
Stanley D 
tirav 
Flipper 
Ba relay

I 'arni'-nita

Dell,
B*a>kó
Hegy,

t .ál Alice Bialia S.
Kostagni 'l’a marín d Nemet, h
». 1,01 Gouk ügynöke Sz»-nl;t helyi

Grcel. hugará-iz
Creelné Eötvös

X'ágó Kezdete 7 órakor

URAXIA
Magyar tudományos színház
Budapest, 1-99 nov. 23-án.
Küzdelem az éjszaki 

pólusért.
F/ megelőzi:

A naprendszerről.
Kezdete 7'/j órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1899. november 22.

A) Árutőzsde.
1. Gabon anem nek 

»' Keez ara.

értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kilogrammonként.
kilvgrammonkint.

7875 76 77

7 65 7.70 7.7C 7.80 ;.80 7 9C 8-

7 65 7.7C 7 7C 7.80 7.30 ' 7 90 8.
7.b0 7.65 7.65 7 7£ 7 75 7.85 7

• 7 ..65 ■ 7 70 7.7C 7.75 ! 7 75 7!eS 7
7.85 7 95 , 2 ai! 8)- 1 8. - 8.10

1 í -:z j

súly tiektolitererikint

80

8 .20 8.20 8.30 8 30 8.4C
8* 20 8.20 ’ 8 30 8 "30 8Í40
8. 15 8.15 8.25 8.25 8.35

8 15 8.15 8 25 8.25 8 35

B) É rtéktőmsd

r « é k p
1 totaó árfolyam

1 prftz áru

I Államadósság

• Magyar államadósság.
Aranyj. Hm.r,(10, 1000 írt nevert.drbokban. adóm.

10.0(H) frt nevert. darabokban adóm. — 
Kort.naertekü jaradek. adómentes......................... —

1««. k.
lfc'9. Ft

• ii'Tu.
IKo

if-ti v.i-uti állam*.. aranyb..ad»»lev. 1UU,#
I allamvasuti aianykvlc-un, adómentes...

„ ezüst kölcsön.............. .
v.tsk. czélj. arany adom.. 200 K. nevert. , 

I nyeremenykdlc-ßn, 100 frtos darab

regale-kart. kötvény, adómentes —

• 1- »Idteherroeotesitési kötvény, adómentes 
l-szlavón e e
es szegedi nyereménykölceön----------— J

*-szlavón jelz. fuldv. kotr. adóJev. 7 •/, —

K láb pírok j Utolsó árfolyam 
I pénz j áru

Monaóh
Szulamit

Abigail 
Absolon 
Gingitang 
Beliczár 
Avidonó 
Jeremiás 
Ezriel

Személyek:
Szilágyi 
Komáromi 
Mátrai 
Ledofsky 
Beöthy 
Rózsahegyi 
Besseuvey 
Uirétli 
Odry 
Kardos

Kezdete 7Va órakor.

várszínház.
Budapest. 1899 nov. 23 áu.
Figaró házassága

vagy:
egy napi bolondság.

Vígjáték 5 felv. Irta: Beau­
marchais. Ford. Paulay Ede. 

Személyek:
Almaviva Horváth
Rosina Ca. Alszegi
r igaró Dezső
Zsuzsi Gerő
Marceline V iz várin ó
Antonio Szigeti
Fanchette Ligeti
Gherubin Molnár
Bartholo Újházi
Bazilio G ahány i
Don Guzman Vízvári
Trvszéki jegyző Latabár 

Kezdete 7 urakor.

Színházi játékrendek.
Am. kir. operaház miisora: Pénteken nincs előadás. 

Szombaton Boland mester. Vasárnap Tannhäuser.
A nemzeti színház műsora: Pénteken Himfy dalai. 

Szombaton Pry Pál. Vasárnap délután Otthon, este Ember 
tragédiája.

A várszínház műsora: Szombaton Elektra. Vasárnap 
A esapodár.

A népszínház miisora: Pénteken, Szombaton A kis szöke­
vény. Vasárnap délután A görög rabszolga, e^te Eiiel 
az erdőn.

A vígszínház műsora: Pénteken, Szombaton Osztrigát 
Miczi. Vamrnap délután Mo/.gó fényképek, este O.-ztrigá- Miczi.

A magyar színház műsora Pénteken Az ass/.uriy- 
regement. < elu.sz«jr, Szombaton Az assz«»ny regem ént ímás öt­
ször). Vasnruap délután Szulamit, este Az as-zonyregernent 
(harmadszor).

♦ V áerü
ELKED nagyvendéglöje

Kecskemóti.utcxn 1-í.

Ma a RSiánch^s Höfbräai
37070

FOLUS CAPRI GE
Ma 3 bohózat és pedig:

öer IxritlscJie Tag.
Le a hússal!

Eine Pfändung im Dampfbad.
Továbbá l't II-p i

R ü C k lv V4 i X ii
a kitűnő s,,ubretb\

Erkély incognito páholyok.
Kitűnő ételek es italok Figyelmes kiszolgálás. — 

Mérsékelt árak

S-EURSG&REA _Ma",,e =:-étterernbeo

iOSo Berkes Béla
Q7IÍI I flTtA isircrt skfiiiveltzcnekara i.it-tziir
9£ALLUUA Kezdete a őrekor

Semossy Mulató
(Noeymexosutoaso). 36512 

ALBRECHT FERENCZ igazgató. 
Pénztárnyitás 7 órakor, kezdete 8 órakor.

Szenzácziónális specziálitás estély.

Jane Pierny
Premier chantense ct'operette Etoile de Theatres 

des Nonveautés et Felles dramatiques de Paris

„Egy nap egy párisi művésznő életéből“.
Úgymint a .jeles novemberi műsor.

Minden ünnep- és vasárnap 2 előadás.
A mulató villanyos világítása Wüste és Rnpprecht 

ezég által épült saját gépei által eszközöltetik. 
Jegyek elővételben kaphatók Weiss A. nagy dohány- 

tőzsdéjében Károly-körut 26,

Schárding 
Duna: 

Paasan . . . 
Linz ....

Pozsony , . 
Komárom . 
Budapest. .
fí.-Föidvár.

Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony . . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . .

s
Rábai

Győr . .

Zákány.. 
Bar-« .... 
Eszék. . . .

Sziszek . . . 
Mitrovicza . .

Vízállás, 1899« nov. 22-én.
Cteztle»*0#

-f ÚU
Cieetl^efctw

< s

+ 70 < 4

— 38 < 4 
+ 63 < 2

Bég»:

Kiszetó.... + 73 ^ 3 
Temesvár . — 40 > 8 
N.-Becskerek. . — 4u < 3

Tizem
M.-Sziget.
Teke'láza. .
Tisza-íJjlak.
V.-Namény..
Záhony (Csap)
Tokaj.............
Tisza-Fürod 
Szolnok . ,
Csongrád.
Szeded . .
Törok-Becsa 
Titel ....

Körös:
$3beB:N.-Várad — 8 > 2
Fakete: Teuke. — o 
Feher: B.-Jenő — W, > 1
Kettős: Békés. 28 
Hármas:Gyoma -j ^ 5

Mnroe
Arad . . . . - 130 - 2

• - IS < 2

Jegyek magyarázata r -f. nullídióit, — null alatt. > áradat
< apadat.

Állomások

A rvavaralja — 
Seimeczhánya — 
Kis-Kartal — — 
N.-Szombat — 
Maí;yar-Ovár — 
Ó-Gvalla — — 
Budavent — — 
Sopron — — 
H erény — —
Keszthely — —

Károly város *■ 
Fiume — — 
Cirkvemca— — 
Pancsova — — 
Drenkova — — 
Zsomnolva — 
Arad — — _

Szolnok — —
Eger — — —.
liehreczen— —- 
Késmárk — 
Unyvár — — 
Akna-Szlatina — 
Szatmár — —
Nagy-Várad _
Kolozsvár — — 
Nagy-Szehen —

Salzburg — — 
Klagenfurt— — 
Póla — — _

Flórencz — _

Nápoly — _ 
Brindisi — —
Palermo — _
Malta — — _

Hiarntz — _ 
Nizza 
Paris 
Kouenhága 
Hamburg — 
Berlin — 
Christiansncd 
Stockholm— 
Szent-P^tervár 
Ni oszK v a —

Kiew — —
Suiina 
Szó.’ia— —
K onstantinapo! 
Aftien

— — 68*3

371

A hő- 1 
mérséklet i 

(klsins j
Szél

iránya és
1

II 
“ í

11:11

SÍMIÜ

— 87 __ 2 0
— 8.9 W 3 1 — 1 6
— 5.G 0 — 3 —e
— ő 6 0 —c
— 46 —6
— 8.2 0 —8
— 42 0 —5
- 4 2 NW 1 8 -8
— 0.5 4 -2
— 08 S 5 7
— 04 W 1 0 c — t
— 28 W 1 0 7 -3
+ I 7 N 2 0 12 u
+ 24 .NE J c __ 11 1
- 0* NW 2 7 —1
+ 22 SE 1 26 — 5 1
— 2.C u 5 -3
— 0.0 NW 2 2 —ÍJ
— 2.7 NW 1 0 —3
— 3.8 NW 1 3 —4
— 0.0 NE l 1 2 —7
- 3.0 S 2 0 —0
— 1! .7 N 1 1 _
— 6.4 NE 3 0 __ 4 17
— 6.-2 E 2 u _
— 5 4 SE 3 1 5 -7
— 3.6 NE 2 4 —4
- íc W 1 t o — 3
— c.:i NW 1 1 t —1
— 4.0 4 -4
S- 2.4. XXV 2 4 I
— 1.0 NW 1 __ 4 —4
+ 3.2 E 3 0 — 12 5

S.4 N 4 u — 14 11
+ 09 s 1 4 1 t ü
+. -2 4 • y
+ VI S 3 u — 13 .j
+ 66 N :* 0 — __
-h V.J NE 0
+ 13.0 N 4
+ 10.8 SW :j 1
+ 13 6 W 3 2 __
-f 1.4 NW 2 «> — — —

+ 6.8 E 2 c — _
+ 2.0 S 0 4 — —
-h N 2 __
-f 8 0 NW 4 3 — —
4- 6.0 W ö 2 — —
+ (1.0 N 3 * 7 — —

— 1 7 S 2 * — — —
— 5.2 VV 2 — — —

— 5.4 XV 0 0 — — —

—

+ 12.4
1

E 2 4
' —

Időjárás.
A m. kir. meteoroLoqini közoontt intizet táv­
irati jelentése 1SS9. non. Ü'J én reggel 7 órakor.

A maims nyomán nyugat felé terjeszkedve a kontinens 
legnagyobb részét borítja »*s egy igen mély depresszió nyo­
mul .léire Finnország felől.

Az idő a magas nyomás hatása alatt szórványos lecsapó­
dásuktól eltekintve mind-múlt száraz. A hőmérséklet is csak 
kel- t-m változott, a hol erősen a lágy pont alá sülyedt.

Hazánkban az idő s/áraz es többnyire derült. A hőmér­
séklet 1-akiiem az ege-z országi».<rí — de főleg északon — 
a tág;, pont alatt van «•? napközben is csak egyes helyeken 
emelkedett 5° fölé. |A Tátra kornyékén az éjjel —17 volt 
a minimum.)

Prognózis : Hűvös idő várható, legfeljebb az ország északi 
és keleti >zélein csapadékkal es sok helyütt éjjeli lagy/y.d.

A szálirányok jelölése: N »szak. E « kelet. S - dé1 
«= W nyugodt — Felhőzet: 0 egészen deriilt, 1 több« 
nyíre <ierőit, 2 ■=■ részben telhös, 3 többnyire borult, 

egészen borult, © eső, ^ hó, a köd 
K zivatar.

Elhaltak névsora 1899 nov. hó 22-én.

v ,e.

Árfolyam b) Határidőre.

___________
m 1 -

írttal fi!-/ Pénz Áru

Beza El - ' i-ndu 6.25 6.35 frt frt
K___ ___ K .zepimnő egü _ . 6.IC 6.23

1 a.»nnaii;

Ar»» - __________‘-.ifvl-.r.
mamii 1

in
elldO - ;;; -

5.93
0.65
6.40
7.25

6.10
5.75
e.to

Busa ...________* ju"«u*—. a|»rilis._ ... „ ... 
ItfiX) október ...............

' 6.03 
8.10

1 8Í04
8.11

du,lantul
*U.°! y.'íi 1 'v; i" ■ ......... . I - •

Kolt-s 5.30 5.80 1H'.«9 április._ ............... 6.49 6Í50
Zab i

......... ........ ..... K '••i»«'»inö eg'u I.' - ... ---------- — 5.45
5.30

augusztus..............
Tengeri_______ isuu ;n, ._ ... 4 93 j 4Í94

Kelf..i,ti .. 5.20 5.55 — — - —
‘ Tengeri _ _ _ ^ '• •

, _____ 1 tanquantin
_ —

------------ S.JU 5 40
18*1# mnjos  ...  ...

Zab___________ „ október ............. ..
' 18i,S április ... ... 5.09

! i:r.

! Képez» ' Káposzta .. — - 11.60 12.1C K.p,-r.Po.. . ‘“SEJ“ ;;; 11.85 1 1í.95

1

II. Leszúmoló árfolyamok in. R a 1 6 ■ lili terménye fc.

ír-za 7.75 T a J
Pénz Áru

ficta frt frt
.ingert 5.45 - budapesti___ _ ________ _ _ __ _ 49.50

"
50-

’
inb. .............. ‘; _

5-- - Ingyen hordó Disznózsír
:-lrpl ......... .........................

magyar la legenszaritott vidéki_______
városi Ugeu»zuntutf, 4 darabos . __

; Kap.-Rf.poxe e 4c!sc 41 .-

^ I Hajózási fuvardij. a
a

*" B“1o‘ n Yit ‘ 1 *------------ 41-
46.-

41 .50 
46.50

Honnan
í Panc«i»va ......................

«•-.•! Sä? :r;::

j K., ,,r»a______________
1' 1 ivar__________

j v-m,,-----------------._
-'val ................

Ibii
■

Zuákkal együtt 
göngysuly tiiztasuly

Minőség
&00 graizimunkmt

Szilva -

boszniai, 16*6 évi, usance-mmőseg _
„ e . JlHi darabos __ ___
. . . -------------

saerbiai. . . usance-minőseg--------
. . . ion darabos _____
. . . »6 .-------

14.50
20.50
28.50 
12.
19.50

15.- 
21 - 
29.- 
12.50 
20.-

1 /-'-Ma .
1 , Titel ...______________

8*4v*| Mitrovic* _

Beg& ^ Ten •■■«var ... _ .—11» \-Be(-,k......... inni;

:
Ingyen hordó -

szlavóniai 1898 — — — — — — — — 
szerbiai 18^8...------- --------------—---------

18.50
16.75

19 - 
17 —

S-íü < luezerna magyar, 1899 --------------------- 45.- 52.-
‘J 1(|ó kilugra/nniunkint a »zallitaai 

Gvorh U '"' 1 -it..-i d.ji+1 értetik.
 e '■'" »*•-.letel í»- 10 J. ri al magasabb.

B.r.m«, -
lobere aprvszeiuU 1899 — — — — —

e középszerű 1899 — — — — —
. oag)»ZemU 1699--------------— —

53. - 
66.50 
71.—

61
71.—
74. -

II Má* kölcHönök

Bosnyák-li» rrijgovmai oru7. lo'.lcifln 1835. évből
Bu-ny.tk-h- r. /'••/!.v. or-»/, vá- .ti |i»s*h. .-vr '-l
Budagrit t^v&ro*» n»*U. évi k-l.-sön-, aJ.»nmnt-« 
Budagi-st -r kei l<*var<»- kölcs-m« atiomenlei ._
lf-mw-bégavulgyi vizazab. tar-« kuir,.,n* ._

II] Záloglevelek ée kölcsönkötv. 

• Endepeetl Intésetek klbooaátáaaL
Belvárosi takarcrp»*oztar r.-t................................. _
Egyesült bpestI ff-varnM takar-kp-nr'ar

•"-aur w vasfűt. •» gepgy.tr r -t. k.ilc*. k it.
KihbirlokoMok országos fildbitelint...................

• • . "tU1/, évre kor. ért.
M. agr.- é« járadékbank r.-t. sr/l8k'otv. kor. érti 
... . jaradékjegy vissti.r:i. iug*;, „

Magyar földinleúr.;. o. e. ... ............ ..............

• „ karonaertékken f.O evre _
. , ko rúnáért ók ben AS evre _
. - azabíly. ea UUpav._____

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50*., evre .........
• ■ . .60 evre kor. ért.
• . . . LO évre 105*/« 

Magyar jelziJoghitelbank......... ............ _ _

• , t-b évre koronaértek ben __
• . l/te. k. f»0 é.. rí. 110 frt.
• , kbxe. kftv. 50 évre_____
• . kői*, kótv. 60 evre ... _

• • ofer.-kütv—________ _
• • . oaitr. felülb. —
• . Bjer.-jegy ...___________
• • ^ oaztr. felülb. _

Magyar oreiig01 ktizp takarékpénztár .* ._
• • • • kor. ért.

91.- 
100. - 
98.50 
94. - 
94. -

100.- 
99. 
93.50 
y8. - 

101 - 
10?. - 
'«8.50 
9' .50 
99. 
9J.b0 
99. - 
9-.
93 5C 

.70

91. 
:oi.
99.50

94.75

101.
1 C.
94.50 
9".

102.
103.
99.50 
9/.25 
‘•5.

10 ;.ó0 
100. - 

9->.
91.50 
34.7C

jt-é"
Magyar

Oertr«k 

feeti in 
Peeti m

6* ,•/, 
«•/,•;, 
6 *. 
4

4‘,°
4*
6 ", 
6 ", 
6 e,

4'/,° .

4 V„

V#

4 V. , 
4 '

lakaréirpénst. kfltp. «álogbankja._*_ L 
takarekpémt. ktitp. aalogb. kor. ért. ...

• • , köze. k
magyar bari* 40*/, évre *_______ "_____

laaai ela-1 Ukarékp. köm. kötv™ III
• , • . taJvgl. kor. ért.____

I. kertiek, bank _. _.

• • • . kor*, k. vi,»1 nu frt...
• • • • köze. k. vu«i. no k. __

*>) ▼IáéMI *■ MtlfOldl int. MbeeeátósBL
Albina takarék- ée hitehntéaet___________
Arad, polgári takarékp. 40 évre ......... ...... ^

• • • 40 #. vitMzaflz. 110 írt.

Aradmegyei takarékpénztár... I ~ ~ ~
Boeryak-heirzegovinai »zabad. országú, Dank .1 
Debreczeni el só takarék pénztár 
Erdélyr. m. j-jlzáloghitelb. 40 evie I!_____

• • . 40 evre visszaül. ._
norvat-eziavon országos jekaiugnank._
.. • • ki«», kiitv.Aagyszeb alt. takp. *U'„ e.. vissz. jj0 frt____

• • • 4«i evro. vissz. lOti frt_____
• , .40 evre. Ill k»b.

M . . . 16 evre. IV. k,b. _ Z _
Nagy »se betű foidhitelmtrzet____ ______

. . Vj/kib.”___________
Osztrák fMdhitelintezet nyer.-kötv._______ __

. . uyer.-jogy________ __
Temesvár ebO takarékpénztár_________________

. Elsőbbségi kötvények.

Adna m. kir. tengerhajózási részvényt._______
Budapesti közúti vaspalya-tars. koronáért.____
Bu<i..pe,t villamos varos, vasút r.-t__ ___ ~
Budapest-pecsi vasút___...______
Dél» vasút... ..... ...  ..................... ...... _
Első cs. kir. szab. dunagftzhajozasi tarai" I I
kas»a-oderbergi vasút IHhy. ezüst... *________

e e lbHy, arany________
, e 1891. ezüst...___ ____Z
• , 1891. arany__________
. , (i>=zt. von.) 1889.lit. _

Magyar folyam- ée tengerhajózási r.-t. ____
Magyar-gácsorstagi vaaut 1. kih.

. . II. kib.____Z Z Z
Magyar ny. v. íszékeef.-gyflr gracn vonal) Z Z
Magyar v. ela. kulcson beruh, czelra. araay
Osztrák-magyar államvaaut 1883______'________
_ • , X. kib. 1885
Torontáli helyi érdekű vasu’-ak____ — _ _

92./», 94.30
96.25 97.25
93.- 94. -
95.75 96.75

101.- 102 -
99. - 100. -
97.- 93. -
97. - 9b.-
99.— 1C0.-
97.25 98.25

100. - 101 -

118 119*.
118.75 119.75

14. — 15. —
14.50 .5.50

103.- 104. -
99. - 100. -
99.- 100. -
94.50 95 5C
99. 100. -
98.- 9 .50
93. - 9.1.5C
98.- 99.—
9i. 93.50
99.f r. '.OO.C »
99.C5 I0 .0"
93.50 9 .50
9b. 97. -

: 99. - 100.-
95.25 93.25

102.50 103.50
90.25 97.25

Osztrák-magyar bank ... _____ ___
Feeti in vy.ir keres it etielmi bank 
Un ion bank   ......... _ ._  

bölcs-u

' Utolsó arfjiy*a

. _ «00 910. 

. ._ XIM) JOÓ.

1 I. Takarékpénztárak részvényei.
Kflv;-r .-i fakarékprnzfar .................... ... 100
Kiiflap.-,! Hl. • it ir-k,wiiif.tr ... . .1
Bu-iao—»t-erz.<4ábetvárosi t..k.,rákpónztar S'iO K. 
hí -i ■: —fi t . pénzt. or-/, z.il-igk. r.t. 4»)0 K. 
Egy- r budapesti fővárosi t.tk.irekp. _ ... 300 
M i - r u!f.i!:-.nos takarékpénztár ... .. .OK) K 
l*......................' ' ‘ itcaréknerTÍ. ._ ::«»0

X ii Biatoeltó-tárhaóágok réssv
Bécsi biz) ősi to társaság .....................__ goo
fős:-! él.-f s ura-lek -biztosit-, mtéz-it _ ._ XO'l
I .-•’» ma/y.ir al! tl..:i< s bizt-Hib’, tarsaiag_lí,i<0
) f n.-r- . - I biz-,-utó .litere! .. ... _ ._ Imi 
h.i-> I m gvar viSior,*n,zt’)sif>, társ. ._ ... 100
j”atfV-" ;v «-S v-zunfbiziosito r.-t.............. íuu
Nemzeti bai- -.et-b,zíosi.'> r.-t. ____*00
Uannonia viszont biztosító intézet _ ____ -too

'III. Gőzmalmok ressvényel.
Concordia-gfizmalom r.-t______ _ __ _ 400
r, * - elsőbbségi reszv. 400

b.i-iapesti'gőzmalom r.-t.  ____ ó«K) K.
Lrzseti» 1 gőzmalom-társ.____ _________ _ »
l.i;ira-gOzmalnm r.-t......... .. .................. ........... j
F'-'i h»-nger.*na!oiii-társ............ ............ZZ 4 ■;
Ut'-n molnárok e, sütök gőzmalom r.-t. _ xoo 
rest, V iktona-gözmalum____ ____________i^o

:03.
112.
82.

225.
11-0.
2C0.
743.

230.
270. 

304 J.
10v.
i 10!

1 07. 
680

250.-
40C. ■ 
L2C. 
2 :3. ■ 
157. 
:00. 
2C0. 
138.

915.
1394.
309.

■ 104.
■ 11 ..

8 . 
227. 

118.. 
305. 
753. 

3250.

21C.
2-.0.

3C8

112. 
110. 
690.

630. 
2 0. 
lóO.
510. 
2.3. 
138.

JX. Banyák és téglagyárak résrr.
Budapest, t.-gla- es méezegetfl r.-t_____ ?00 K.
nndapest-»zentlönnczi téglagyár _ _ __ io3
Eg) »-sült tégla- és czementgyar r.t_____ _ mu
Északin, egyesült kőszenb. •,» iparv.___  10®

* kohóm.

lhóg-ra
1 1 bl O.itrAk áll«m.dd..*s- 8.—

4 V- Egyesített járadék papírban február—augusztus 99.60 1 00.-
116.75 117.25 4*,,o° » . , . május—november.-. 99.60 10«+.- 10.—

Egyesített jaradek ezüstben »aniiar — juiius ... 99.25 99.75 ó.XU
95.30 95.70 4 */,u" u ... április - oktoner ... 90.25 9S./5
83.7- 84.y5 Aranyjaradék, adómentes — 116.5C. 117.

1I8.3Ü 119.3C Koronáéitékll járadék ... . 99.5C 100.—
120. 121. Aliaiusorsj. lb;»4. évb. *50 frt. p. p. adóiét. *0*/, 168.50 170.50
99.75 ICO.75 . 1800. . bUU . o. S. . . 135.40 136.40
8'J.-»C 81..>0 . I860. „ 100 ................................... 156.50 157.50

160.-0 61.50 • *86«. . 100 . ---------------- 252.- 204.- ó.óO
15 50 151.50 . >8«4. . W . . .-------------- 202.- 204.- 18.—
98.90 99.65 6.—
99.50 100.50 
93.75I 94.50 e) Xáesen áll»madóee*gefc. í ír.*«.—

1*.—
94.50 95.50 6 •/. Bolgár államvasuti zálogkölcsön______________ 104.-! 105.- 1«.—

137.25 138.25 2 */. Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar______________ 34.- 35.- *7.50
. . 100 . . (osztr. felülb. 35. -I 36. - 16.—

V. Bankok reeevényel.
Angol-osztrák bank________________
Budapesti bank egyesület____________
El>ö magyar marbank.„...........................
Fiumei hitelbank ........................................
)űvarohi t-aiik-reszvenytarsasag...____
Budapesti giro- es pen-tar-egylet _
Haza, ha n k - rész ven y -1 arsasag____ ___
Herme» (nagy. alt. váltóUsiet reszvt. _
Horvat kereskedőim, bank___________
Horvat leszámítoló bank____ ___._ ___
Horvat-szlavon országos jelzálogbank.__
Magyar általános hitelbank ... ... _
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _
Magyar jelzaloghitelbank___________ __
Magyar kereskedelmi r.-t. —________
Magyar leszámítoló ée pénzváltó bank__
Magyar takarekp. közp. jelzálogbankja__

Qeztrák hiUlintázeit 

— 1X0
— 100

X00 K. 
XUO K.
*40 K. 
«00 K. 

—. 100 
— *00 
— 100 
100 ar. 

*00 
«00 K. 

— 600 
— 160

101.- 102.-

98Í5C 99Í50

99." - 99Í50
*00.- 101. -
98.50 99.50
9 «.50 10 .50

100.- 100.50
102.-
102. -
101.75 102.25
59.75 100.75

102.SC 107.50
100.- 102.-
101.- 105.

1 99 SC *00 50
118.25 114.25

14.5C 1 -.50
100.- 101.-
99.26 100 -

100.- 100.50
94.50 95.50
9b.- 96.SC

j 93.50 94.51)

96! - S7.*-
118.- 119.-
96.- 9/.-

118.- 119.-
97.- 98.

100.- 101.-
106.50 107.50
106.50 107.5U
95.75 96.75

107.- 108.-
107.- 108.-
118.50 119.50

97.75 98/5

148.50 149.50
92.— 93.-

169.- 17,.-
87.- 88.-
66.- 67.-

105.- 106!-
118.- 123.-

112*.- 114Í-

195- 198!-

500.- 505.-

I
E*-l»oinagj a. ursz, ó.uiy

’■■t'-K-y-.r r.-l............... ........
Kassa «uin.Hii kőszét,banya r.-t. ,J. elisui.

g::»:i:t".»liyiV r.-t. _ ._ ._ 200 K.
Kőbányái góziegl-igyur r.-t._________ 1ÓU
höh/eniiaiiya e, togi.igyar r.-t. _______ 20 K.
Eechner rAo»i téglagyár r.-t. _ HM)
Magyar asphalt r. !. ... _____ __ __ ___ ngj
Magyar all. kf/szenbanya r.t................... .. ... )ix)

gőztégla-. CLem.- *-s gypsz^ar r.-í. 100
M.»P-y «r kerámiái gyár r.-t. e!0v. jog. n. 100 
rcteihegyi téglaipar r.-t. .. _____ _ 200 k.
halgutarjani kőszenbanya r.-t.___  100
fjlaki tégla- 6s u„*tzügető r.-t. elóv. jog. o. 150

x. Vasművek ée gépgyárak
Első magyar gazdisagi gépgyár r.-t. ...
.Danubius* in. ható- es gépgyár r.-t__
fianz tar-a vasöntöde es gépgyár 
Magyar belga fémipargyár r.-t. elsóbbs.
Nailr.igi vasipar társulat............... ...
.Ni-huls<,ír-gépgyár reszv.-társ. 
Hnnamurany-salgotariani vasmű r.-t.._
Schlick-fele vasöntöde ru gépgyár ._
Teudloff « Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj.
Weitzer Janus gép-, «vaggongyar r.-t. _

XI Könyvnyomdák részvényéi.
.Athenaeum* irodalmi es nyomda, i
1 ranklui-tánmlat — —..................
.Kosmos* müiiitezet ............... ......
.Palla»* irodalmi os nyomdai r.-L._
Fest, könyvnyomda r.-’t. _

Xll. Különféle vállalato!
Altalanos waggonkólrsönzö-társulat 

Z*r, -APolio‘ köolajfinomito-gyor r.-t. _

100.— 
:bu. —

i 100.—
40.-

■ o\ —
\ 550.- 

252. — 
10..- 
133. - 
85.- 
75. - 

1-4.50

3io!-
133.-

101. 
185. 
2 .

130.

101
42.

560. 
2 0. 
103 
200. 
87. 
20. 

115 i

j 312 
; 135.

120.- 130.-
0. -

i650.— 1700.-
j ~'"~

! 108. - 111.’-

! 135.— 187.-
102.- 106.-
193 - 203. -

5.— 
íuu. -

12.—
8.*—

^7.—

Brassói cellulose gyár r.-t. ._____
Budapesti általános villamossági r.-t,
Bpe-ti Z-oiiuv lele poré/..-fayenczegy,ser.

,-t. ._ 100 35C. — 354.
253. — 258.
90.- 95.

. 190.- 195.
1420.- 1450.

: ró sav.
— 400 ÍV. S45.- 560.
— *00 K.
._ 500 K. 595.-1 600.
_ XUO K.
— xuo ív. 130.- 125.

xoo K. 1)8.— 123.
1200.- 1250.
142.- 145.

Nemzetközi wiggonk-IWinzö r.-t. ._
Por.per l.ioót faipar r.-t............... .. ......
Qtiarnero részvenytár-iasag ... _
Bi-yal na.'yv/alhi fa részvénytársaság
Szegen derf.irj,igy.tr r. t. ............
Sziszek, t. ri,../ak r.-l.............................
1ele»,in-Hir::iundó r.-t.

XIII Közlekedési váll. reszv
Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t.._
Arad, és Csanádi egyes. v. r.-t. t-irz*.

Parcs-pakracz, vasút elsöbhs. reszv.
Budapesti kuzufi vaspaiya lars.

Budapesti villamos v.,r vasút :*

Budapest-szent-lőrinci h. e. va»ut i

R|f.;-ujp.l-l-r," -,-D. VjlLfc:*,. vZatT '
Dt-b.-eczen-haji'im.-nos, vasul n. e v e 

öl 1 — Deh vasút
lC*~ t1'1' r-*- kir. szab. duuagűzha; i-tars."

Gülmczvu'g'.-i vasút r. t. elsvbns. re«
—.— Kassai közi,ti v.,sut

■ Kassa-oderbergi vasút.........
!0,— Kossa-turnai h-ly, érd. vasút r.-t. els

— Magyar folyam- es tengerhaj »zasi r.-t
. '•* Magyar-gaesorszagi vasút ... ............
I .— Magyar helyi eriekü vasutak r.-t..1

3,v‘ . Magyar nyűgöti vasút..................... .1
Mararn.orosi s.»vu-.ut »• s. részvény "I 
Mára: irosi so vasul törzsrészvényei 
Maramaros, sóvusut B. részvényéi ... ._ _ i'-u 
Marosva.sarh.-szaszrég. vasút els. reszv. ._ lód 
Nagykik.nda-nagybecskor, vasút els. r. ... lód 
Oriente inagy. tengeri hajózás, r.-t. ._ UM)0 K. 
Osztrák-magyar .»Hamvasul ._ ... ... ... ZOO i:. 
Becs-harcsa, vasút ... ................. _ _ __ uju

1 Szlavónia, h. e. vasút els. részvény .— ._ ziiI

T ir-M - . . ?...»
Zsii.i.-.Nagy-Banyai h. v i-.it els. r. __ 4U0 K.

._ «no K. 520.— 53C. —

... *00 K. - •8. -
- - -'K> 235. - 230. -

......... ;n -.-
. 200 Jv. —. -
-{. *00 fv. 134. — 135

e„v.
... _ 109 245. — 246. -
r. ... 100

_ I so.) 202. - 204* -

juj —. — —. -
- - - 2PC. - 222 -
. . mi 154. 1S4.5L

-y.............. 60.- t5.-
. _ 1 »0 —. —

-t. *00 K. : 55. - 6v.—
It. r. 1 U —

XOO ar. — . —
*k> p. p. 358.- 

v. *o) K. 363 -

- .. 10,1 —. —
- — *00 13 -. - 133.

• r. *00 197.50 198.50
41 * -- 176.- 178.—
*00 K. —. -

— i!Ü 209■ 211. -

_ ._ *00 212 •— 21<!-
- — 1 96.50 97.-
------ >"» 59.- 63.—

fr.I: I -

59.- 63.-

94 - 95. —

212.- 2h! —

163.-

180’-

165. - 

185."-

Eisö magyar uragyar r.-t. — _______SOU K.
El»ő magyar részvény serlüződe____ ______soo
Elbő magyar .serteshizlalu r.-t.______ *oo
Első magyar szállítási vallalat r.-t._______*00
Első magyar szálloda r.-t......................... ...... »0
Első pesti »pódium es csoutliszt gyár____ 100
Fiumei nzshantolu- es nzskeményitó gyár 500
Uhchwmdt-lélv szeszgyár ..._________  yuo
„Hungária* unit ragya as keusav-gyar__ too
Jordan Viktur-tele bőrgyár r.-t. als. reszv. iou
Kábelgyár rész vény társaság-------------------- zvO
Kőbanyai király serfőző r.-t.......... ...........  *00 K.
köbanyai polgári serfőző részvény-tar. *00 k.
Magyar ezukuripar r.-t. —_____1200 K.
Magyar feni- es lampaáru-gyarr.-t.___ iix)
Magyar ruggyauUavugyar r.-t.......... ................... íuu
Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n. *00 K. 
Magyar villamossági r.-t.— — — — ._ *oi) K. 
M'V ;.!/'! S'igl II» i: -ZV. ...............  *00
Nagyszebeni villamosmü r.-t. — —__ 500
Nemzetközi villamossági társaság  *:jo

1200!- 1220. -
240.- 245.-

225.- 228.-
145.- 150.-

1550.- 160C.—
478.- 481.-

45*- -i-
310.- 325.-
29.- 30.-
84.- 85.-

1050.- 1057.-
127;. - 125.-
1Eu. - 19C. —
303. — 30... -
137.- 138.-

490."- 510.*-
289.- 291.-

drbkint , XIV Sorajegyek.
a Bazilika ácrejegy... ..... ................. ._ ^ ^
0 • . o-7tr. fel ül bélyegzéssel_____

• . nyeremeny-jegv.....................
1,0 Bérsviro-i nyerem,nyk.tlcsóri ls7t. -vről . „ \
40 Budavarosi sorsjegy.............................................   _
40 . osztr. felülbélyegzéssel.— _ >
2 .Jó tzív* egyesület, sorsjegy ... ... ... . ...
? * osztr. felUlbelyegz.
5 Magyar vúros-kereszt «•orsjegy....................... _
^ • • . . osztr. fel ül bélyegz.

~ . . . „ nyeremenv- egy „
fila»; vóros-kera« sorsjegy

*, , - • - osztr. felülbsiyegi. ,
Osztrák vuros-kereszt sorsjegy._ _________ _ ___ i
Osztrák hitelintézeti sorsjegy _________ __ _
Balffy sorsjegy......... .................. I_.__.___. I

XX Pénznemek.
Arany, cs. cs kir. vert ...__ ______ __

. esti rák vagy magyar 8 •río„_ ._ ._ _
, ?!» í ran ki»*-......... ............... .................... ...........  í
. $(» markas............................. _ _
, t«rök arany líra ......................  ......... .. ._

Nemet bírod, vagy egyénért, hankp ilOO markai !
Írar,c7:a bankjegy ll'io franki._...............
Olasz bankjegy 1100 lírai ... ................. ...
Papirrub'*! darabonkmt... ............... .. ..._
Román bankjegy (100 lei) ............ ..............
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) ._ ._ .

25 L.
*:» I

40 p.p°

6.-'
6.50

189!
62. - 
6»- - 

3.10; 
3.35 
s.oOi

10 25;

Ili -I
11 50 
19.75

2U2. -
62. —

6.50
7 -

I9l! - 
64.- 
66. - 
3.40 
3.75 

10.- 
10.75

11.5t
12.-
20.25

204.-
63.-

5. "0 
5.66 
9.57 
9.57

11.78'
S3*.-!
47.80'
44.90'

1.27*,!
46.25'
42.75Í

5.75
5.70
9.61
9.b1

11.84

59.20
47.95
45.10

1.28
46.75
43.25

XXL Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam______

London ... .................
Nemet nankniaczok._
Uiiisz bankpiaczok

fcvajezi bankpiaczos 
Szentpétervár ... ._

100 hollandi írtért
100 frankért_...

10 sterlingért__
100 markáért__
100 líráért ._ _ 
I0O frankért ...

100 rubelért ^ ._

— : 109.20 10C.4U

- < 120Í65' 120*85
59.05 59.20
44 90 45. -

- 47.,<$2' , 47.92' ,
47.65 47.8C

— | 12?.50 128.50

XX U. Határidőre kötött ertékpu

November hó vegere.
Magyar aranyjaradék .. ._ ... ...___
Magyar fcoronajaradok ___ _________**"
Magyar általános hitelbank..._____ 1 _ _
Magxar ipar- es kereskedelmi bank I _ _
Mugx.ir jeizaloghitelbank _____ ___
Mc; ur leszámítoló es pénzváltó hing* Ü Z Ü
hm uinuranyi vasmii._ ... _ . _ __ “
fcudapebti kuzuti vaspalya-Ursasag" H _ _

Osztrák hitelintézet_______ _________

Osztrak-inagyar allamvasut____~ jl

. ^ 374.

. - ! 372 -
Magyar ált hitelbank _ __—
Osztrák hitelintézet.....................
Magyar arsnyjáradék____ —
Magyar koronájára,lek_____—
Magyar íp. es ker»*s... bank._
Magyar leizaioglnlelbank_____
Magyar leszámítoló bank-------
Rima-.Muranyi vasmű r.-t. _
Bpesti közúti vaspálya t.
Deli vasút..................................... —
Osztr.-magyar áüarnvisut__
Budapesti nankegyesúlet 
Első magyar iparbank ._
Hazai bank r.-t........... .............................. ) __j _
Kamatozó kincstári utalvány kamatlába ,6 hó)

_A z_Oszt rak-Magyar _bank kauiati .ba v.'.ltói»-/aiiutolasnal I. .1 j.

I«•Máznitoló árfolyamok november 22-érőL
Festi m. keresi:, bank__

Magyar rzukonpar r. t...................... _
M. takp. kózp. jelzalogb. .........................
Magyar asphalt r.-t ________ ._
Belvaroei tiikarékpeuztar r.-t. ” II _
■} ;rl ‘ »«• •: najoz. r.-t........... ...
I. magyai alt. biztosító társ_____ _
1 . •«'•> téglagyár r.-t. ... .....................
A't. wa^^ iiikülrs. r. t........ ................. ..
Magyar villamossági r.-t............... .. ._
Mugy. kerámiái gyár r.-t__ _____  ._
Fiumei hitelbank r.-t.......... ... ...__
Schlick-féle vasöntöde r.-t.

1-' „ l • •!.' ..................
Saigo Tartani kőszénb. !. _
K .-ni,anya t-s agyar r.

Nemzetközi waggonküié». _ 
Budapesti vili. városi vasút
M.IVVVr ali. l;,kar.-l.j, -:a.
Pesti Victoria-guranaloiu_
Egv. tégla- • .Niienfgyár r.

Egyes.* Bp. föv. takarekp. —
IV»ti n.i ■,:i ■■>-> íak-afeiíjienzt 
Kassa-somoJi kiiszenb. r.-t. 
Budapesti viii.uuu»-agi r.-t.

L Járadékok es bankzaloglevelek elzaJogositasanal... — — 
Más értékpapírok elzálogosításánál... — — —.........

116.75 f 17. —
95.3C 95.50

374.25 374.50
95.5G 96.50

1 231.- 23;,50
252.5C 252. .75
324.5C 325.
34C.75 3M.~

371.6C 371.80
70.25 70.75
33.50 330.75

31í*.-

-- Tfi
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8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, NOVEMBER 23.
Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krafczárral fizetendő.

:^3 atfMinden hirdetésre felvitele, 
a kiadóhivatal ingyen. Czirnrnr-} 
tott hirdetések minden közlése ui" 
még30kr. bélyegük , i;VrXír .

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbelyegvagy levelezőlap oegniaengjs
a iurdetes aiatt allo szán kózöltetiK._ 1 th.fc.FQN £3:4

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamára 
t központi hivatal Papnövelde- 
gtcza 8. ez. és a következő 

fiók kiadóhivatalok -

Brener nővérek
dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

korut 54. szám.

Bnrger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrássy-ot 51.

(Oktogon.)

Nemecsek A. 
AnhAnyt6zs<lé]e IV. PetSIMór 

3. szám.

Deutsch Julin
dohánvtűzsdéi e jözsef-kőrut 

60, sz , (Harosi ntcza sáriin.)

Toldi Lajos
IBnyrieresk-'drse Budi, II,,

Fó-utcza 2. szám,
•elamint minden hlrdet.il 

Iroda-

Kiaűóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Julia.
Nem hiszem, hogy komoly oka 
volna haragudni, és hogy vég­
képen szakítani akarna velem ! 
K"nvörgöm inon mielőbb. 
Romeo. 11243

Eladás.
Liberia.

Egy teljesen uj főrangú ínasi 
libéria öltöny jutányosán eladó. 
Bővebbet Liberia ezimen a
kiadóhivatalban. 11 -!‘»7

Hkiiaált •• uj

pénz-szekrények
rendkívüli olczo áron kaphatók 
a necsi nénzszekrenvgyár raktá­
rában. Budapeet, V., Bái- 
Nány-utcza 6. ex. 31885

Méz
legfinomabb világos vagy arany­
sárga idei csemegeméz 4-1/2 
kilogrammot tartalmazó csinos 
bádögbudónükben, postán bér­
mentve 2.80: nagyobb mennyi­
ségek alku szerint a legolcsób­
ban. Budapesten házhoz szál­
lítva. Ország. Méhészeti Egye­
sület, Budapest, IX. Köztelek.

_3Ö804
Jókai

100 kötetes nemzeti diszkíada- 
sái, „Pallas Lexikont ", „ Miilé- 
nans Magyar Nemzetu es a 
„Nagy Kepes \ ilágtörténelmet“, 
valamint minden nagyobb disz- 
és tudományos munkát 1 frt 
">U kros részletre leiiet besze­
rezni. Ajánlatokat „Irodalom- 
pártolo“ ez irrten a kiadóhi­
vatal továbbit. 11238

Telivér emdeni Indák
törzsenként lő frt. pekingi 
róczék törzsenként G bt, tiszta 
lVdn-r pulykák törzsenként 
lő írt, továbbá minden fajú 
dísz-galambok eladok. Czirn
a kiadóhivatalban. __ 7000

Előkelő kávéház 
nagy forgalmú helyen, a város 
központján, családi körül­
mények miatt sürgősen és 
igen jutányosán eladó 
Czim akiadóhivatalban. 11107

Künyvkeclvelöknek.
A Vasárnapi Újság összes 
évfolyamait, bekötve, 1854-től, 
a mai napig, eladom. \ alaszt 
N. M ezimen kérek »* lap 
kiadóhivatalába. 11209

Szőlő eladás.
l’gy nagy szülő vidéken, nagy 
borházzal, mely nyaralónak 
is használható, igen jutányos 
áron eladó. Kit Un« * talaj Uj 
s?ul" beültetésére Ajánlatokat 
Szóld ezimen kérek a kiadó
hivatalhoz.

Vétel.
Családi ékszerek.

Ki venne leszállított áron. né­
hány szép darab hnliiáns ék­
szert %> Ajánlatot Családi ék­
szerek ezimen kvrek e lap 
kiadóhivatalához. 11242

Alkalmazási keres.
Dijnoki,

felügyelői vagy irodaszolgai 
állást keres egy szegény sorsú, 
v suitó viszonyban álló egyén, 
ki több éven át mint bánya, 
biztosi tini és vasúti hivatalnok 
működött, kéri a nemei szívü 
urakat, nyújtsanak neki valami 
állást, hogy a megélhetésre 
képes volna magát föntartaní 
Jóakaró ajánlatokat .Hálán 
D A.“ jeligével a kiadóhivatal

11244- ezimen kérek 11241

Házmesternek
ajánlkozik ivón mngbizható, 
jú ajánlatokkal bin', egyen. 
Szives ajánlatokat. Gondos 
jelige alatt kérek az Egyet­
értés kiadóhivatalába.__11217

Masszőr.
Kgv erötelji - fiatal privát- 
maszór ajánlkozik úri hazak­
hoz. Ajánlatokat Masszőr 
r/imen kérek a kiadóhivatalba.

11234-
Ház rezet .önöi

állást kere. magányos urnái 
fiatal csinos re. Ajánlatokat 

H T •• jelige alati a kiadö- 
MvátalbaXcr. Ui 99
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kakas es bériét.
Bérlet.

CIS ka! hold nagyobb részben 
fíantó, kaszáló »■ rrthii! álló 
birtok tóul j;,imár 1 löl Halmi­
ban I'U""' a n.vvye) hi-rbe- 
H'iandö. Posta < . a ut helyben. 
Hzim u kiadóhivalalban.

Különféle.__
ITriss vér.

flymtiurgvvnía-h'i;, •°~>J | 
kór. ;u\tnV rh.iiiUil'-m
brliLfll h.is/nálh:it"h 

kmtélv-k vélemény e

Erényi-féle
javított fiakerpor remek nagy 
dobozokban 50 krért kapható: 
kién-igé--., nehéz légzés, hurutos 
bántalmak ellen.

Első budapesti kávémagazin• Fally fi
.-■zétküldési osztálya j (3 1

ET W I Losonc?!

aoesii Közlőn-.hj)

90/1.; ^
u„v i mÉM

Kis-jenői n'á

vértápláló havasi labdacsok
1 ,J(,h(i7 f)0 kr. Kapható :'-VJ80

P-odane-1 legnagyobb és leg-
jóbban világított nyilvános jég­
pályája. 12000 négvzetméleire

Razsics István »1 íyfriyaleny,, villamvilá-
oki. gyógyszerésznél Arad.

Hirdetmény.
170881/99 El. A gác--ma­
gyar közös forgalom II. rész 
1 dijszab.-Vi füzetében nyom­
dahiba helyesbítés. A gács ma* 
<n, fti k-izos forgo Ion I ban 189S. 
évi február hó 1 -fül érvény«--- 
11. rész I füzet. 148 oldalon a 
i\;Igy-S/ombat-1 >csr.kia vt *z.ág- 
iiatar viszony! ithan az 1. <ren 
des I o-zbdyra nézxe iuglalt 
díjtétel 171 Viliéiről 771 fillérre
helyesbítendő. Bintupe-t. 1>;99 
novemb« / hu 10-an. A magyar 
kir. állariivasut.ik a ieszes va 
utak nevében is. 1

Vizrétege legmélye! di 
1,elven csupán 20 centimét' r, 
íeh.it minden legkisebb veszély
teljesen kizárva. Kelt« 
szigetelő lélegzetei a lelieiö 
legtöbb jégnapokat hiztositj A. 
Va«ár- és ünnej-napokon. vala­
mint hetenkifi! négy alkalom-! 
ból kfttonazone. ..Kelet: prtlx.t-í 
udvar- feliratú villamo-.<*kkal! 
közvetlen o zckölteté.:. Mct.-j 
gedök, női, férfi öltözőn. nullet. J 
Maze.uni-korul, Kos vth-nlcza, 
Nagy kőrút.ikból . Flar-i-.i
Kerepesi, h irály és lodma-j 
niczky-utezik vaiLiiu j- !r<-táb-1 
Iák. Idénvjégv 
1 korona"

elvámolva. oennentv»-. i / ,
ró-íán utánvéttel, vauy a pénz!-:■ •; ! » 

rMleges beküldésével. U-'i" '
i kg. Kuba . ... ü,.1fí!.
4: ktr. iUocea... ... romi

kg-. -Livii . ... Gyulafehzrv.-r
kg. Gyoiiffy <LőO|;.p: Kií-vs.-f
kg. Oá-z. kev. tea ,..
kg. Karavftn tea. ?.:**j• . 
kg. Törmelék t*-a ••*** j szhnlói

> i

Ilii
Budapest,

masEEsa

DECKER! és HOMOLKA
I távira-, tívteszétó-, viMSántó- és vüíamvnústtísi DerendezS-1

Gyár é? iroda :
TI., I^abeÜa-R.SS BUDAPESTEN v. D^a-,

Jgffllii'

U

magy. kir. államvasutak es a magyar | 
állam szállítói,

a hangosan beszélő grafit mikrofon j
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

K é'-zit; telefouberendczosekeí ko£- 
I ponttal vagy körkapcsolással, el- j 

. Halja re::i berendezéseknek s egye 
készülékeknek alapos átalakítását, to- j 
váliliá: villámhárítókat, házi sürgő 
cyöket tűz- és visjclzo-berendezé- 5

seket si.b. 17011 «

Viliöiuvilágitást
a legszakszerübö ki\ itelbcn, jutányos ár.'»n j

‘WiTist ÁGUL fi. W-S5& m
hWVgbtSSirfl JL1^ Sv 8tiB» .«««r y j

'Smlapest, WIM., 52538 - Si5K-| „

■<r;'3 « v *>. Éül

timIVII.. Rottcnbi!lsr-utcz3 4.
cufiűsr» n. w:-«V-- • •

tBSMk

fi.
I & EJ&vf!^E:b&lei8iit8^eisa; :;4l rK«, l

W: ia

OHLAY SÁNDOR imrzsa császái'i es spanyol kir.ilvi udvari s? ■

Kt'-MZit !

I villamos világítási és erőátviteli központi telepeket és berendezéseket | Gyúmánt»tán*at
városok, bányák, gyárosok és magánosok részére.

I Elektrolytikus berendezéseket. Villamos vasutakat. Bánya-vasntakatJ ~sm
forgó áramú- éa

IXUlsji.n;» ví>* oLi
Kfirnnohorr^or-’

VULgíl í.«3 -1 fXuíviiíi'.«ulViLv

ékszereit, párizsi legyezők, nászajándékok, 
ezüst-ára es tUszmii-áruk.

Lilin u

Árjegyzék, k- 'tsénvetéaek és ajánlatok ingyen ésbérmentve.
.........................Ilii II »"I 1 'I 1 f S2i*

óltakozó áramú generátorokat ée motorokat, vezetékanyagok
leket, iv- ős izzó lámpákat jó

Távíró- és távbeszélő-készülékeket. — »Bérő-készülékeket. |
Vasaki vált*-bizto»i«ó berendezéseket, jelző-bei-endezésekct. Mérö-k -szüiékeket. Vezeték- | 

berendezéseket központi telepekhez való bekapcsolási-J. g

___ ___________ Hárító testeket. |I Világító testeket.

uwiPiziHiwi—^ ÍJvózftdjék 1110" mindenki!
------- -------------------------------

%/v^r.* £ Olcsóbb bárhol
T=.. «. n r I i-i.'i »-/klip-

T’ i— és kárpitos-bútorok .1 é •
rvázerulibtul .i Ic/linonmb.» 
minő-v'ri«r, i rneli^tt

:;7uó1

= T/:; ,-v iJflUI V-X ’’2" Á
I j&í K "■ :--eí

w*»’ír—w&M s> a,*

s.Ljuießtr

VC7~vV-'' 'VA «ifez-f iV*
I 4 ? w 

|Teí=-| A .y\ 
jfon|Mí ííg
! i f" lBUL___ h''tei’ir

•iiiirlljÍTr :̂ -f ÓliiTfi riV?X

VIDÉKRE CRDSACOLAS ÖNKÖLTSÉGEM SZAMITTAT1K,

^MBüioííSm mmm

aS3EBE2ae&

VARGA RfliHALY és TARBA! magyar buforipar-társaságnái
Bndsdest, Belváros. IV., Koronaherczeij-utcza 2. szám, Kígyó-tér sarkán.

A Usnjabk árjegyzéket több mint 300 koppéi 2r. krnak bélyegben valá bekuldéne ellenében franko hHMjlik

m

Kwizda Ferc-ncz János . íi nr, os?tr-itacy-. Fom:,i 1 

noubarg. B<-cj in« l -u.

: Keim-íéle Eeic
A feit; dr. Mii dinner té

hí:lm 1>. 
•r:v"9

útlap»

■V'8 l/J I 2 Í-; 

m 4o-y

S Dr. Korányi - Dr. Kétly oyyer^mi tanár urak a;!al fiugyr.-: .1: t

IGÖLIÁT-RSALÁTáSÖRE
idegbaj ,kLan. v.t<nyeégn-1. eauszt*. i zavarokn/il. |r>x-ng«--. gnM 

*L. kiváló -ikerri'l ha-znáitatik •• i-gyuttal

i Legkellemesebb üditö ital.
j Ára helvi '-n — u ’» krv kőbányai v..-uti áll -t „t-kuz. szállítva . nagy 
; palaczk *9 kr., kía palaozk 13 kr !"• :-> l-zU-i uduva! r-y.vt. 
1 Vui.-kr«* |. j?ki -bb szállítmány 3!) palaczk.

Betét: na/y f. 1 «ert 1 frt »‘.0 kr. ki i .«I »ért I frt 2" kr . »■-.: «• -!.. rt 
; kr mely az-Anak bérin«*!it«-- vi"Za.ut t-akor vidfzabzolgaltatii . 

M—rrend«-lhetfi ;
I a gyári irodában Kőbányán, a városi irodában 

VII., Kertesz-ntcza 40. es a vidéki raktárosoknál.
Budapesten kapható minden nagyobb fllszcr- 
kereskedésben és poharankínk a Quisisana

automata buffet-kben is.

i Óvakodjunk utánzatoktól! SSSu'S0»
I kok ozimkéi, valamint nemzeti szinü nyakszalagjai :l 
I köbanyai király sörfozö r.-t. védjegyével vannak >>i ■ vp.

ZIMBALOI
kedvelőknek van szerencsém szab. hírneves

..Centralis“ czimbalmaimat
melegen ajánlani. A centrális czimbalomn-ik azon előnye van, 
hogy a fenék megrepedeaét megóvja és az örökös 
hangolástól fölmenti, a mi a czimbalomkedvelőknek nagy 

előnyére szolgál. - Képes árjegyzék ingyen.

APPELIGNÁCZ

-ECüHe-Hatí:

'rnó»%xlt* >

Ilinlapcsteo, Oló'i-ut lO. szám.
Alapi Itatott 1872-ben. .<••0

élet és katonai szolgálati biztositő
részvény-társaság

elfogad rendes élet-, katonai es kiházasitúsi | 
biztosításokat, nyeremény-jogosultsággal öles», j 
díjtételek mellett. Prospektussal és felvilágosí­

tással szolgál: 37158

RÓZSA LAJOS
vezérképviselő,

Budapest, Kazinczy-utcza 2. sz. |

Ügyes és megbízható helyi kép­
viselői,- felvétetnek.

1 «S3

LAMP EL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
cs. é~ kir. udvari kunyvkere-kedé.-eben

Itiulapest, AnUrús.sy=nt Dl. szuin nltitt

Termékenység.
(FIJCOXmTß).

ZOLA EMIL legújabb regénye.
Két- kötet. Ára 3 irt 50 lír. Két kötőt.

A NÉGY EVANGELIUM > 7 Zoi:t oyv iv.tbb, iv-.-x r- zre tervezett rrr-’ny- 
C?áklu úriak a c/.iiue, 1 Termékeny hó g ennek az uj cziklusnak ;•.» • 1 .« k. «»••te 
ké.-zült Angliában, Zola öukémles i-zumuz- ;•-. e idején.

Miről szül Termékenység0 Eranezia-«i-za/ *’ln*-ptebiie«b,-en,,k okairól 
következményéről, olvan vcszedijeniről, amely i»ar kisebb mértekben, de minden 
országban leien van, ••- olyan veszedelemről, amely az ege z »ruhen-.- ” " «r .«ra 
nézve rendkívül nagy jelentőségű.

S«)k esztendei megligy•.♦lécnek, gondolkodásnak • mérhetetlen hazaszeretetnek 
müve ez :i regéi v. Zola kereste a 1 ránézi a nép ••! nvul.i . nak • 1
csökkenésének okait, és ez az az ercdim-tu. amelyet elért, megdöbbentő • 1 • u t «
Az in» elvezrt bi nnünKH a nyilván««- »■ titkos Minik.»kist, ahol minden nn-tii <■ 
rangú nők. gri - ttek, groinök, <ieini-inondvok. '. ,«i i• «I«'tnv««k .1/ anv.« -a/ terlieiol 
gyors ojierá-zioval megmenekülnek. A Samt-Laza re pályaudvaron meginni P a azokat a 
ocertműket, a kik az anyjuknak utj.tban vannak ezért falura ad.ónak. b«.!rv c,tf 
gvala/at • módon elpusztuljanak iiival.i••«•- atn'.alc-máluk kezében. Elmondja milyn 
í>izto--a ««/ál degenerálódnak az anyuk, mivel a gyermekük szoptatná t teiimkre 
v.iii, milyen gono-z-agot követnek «d azok, akik t.tpfid" dajkát tartanak. azok. 
akik erre vállalkozva, tulajdon v vermek üktől zabadulni igyekeznek. A ''ódáim;' 
ban on. mely hely-Mikint mar a k •' ">-bee • r.-zkefé ebe «• ap át. mondja el mind •• 
r/urnyüsévet Zola. ^Feneketlen orvénv •■/., úgymond, « - ha nem -/ununk me/ a 
Indáinak ezzel a .-zornyu huberrel adózni, az ege. z '»rs/ag bele log bukni, örökre me 
fog serum 1-ülni ebbe az örvénybe1*.

Ez a regény tc-iidcncziája ; ez a gono-z <• e-ztelcn bünliulma/at. a bunt«-l« - . 
amely nyomában jar. A me-éje r««\ idr fogv a ez

króméul Matliieu. a foalak. lor-gzoló a Beaurben.-f.de gépgyárban. .%• ;.« lakik 
i'ai:sb.m, mert talun, Janvili«* közelében juhi» .u » lel >zép, anya agia terin.-tt 
tél-ségc van, akivel tökéletesen megegyezett abban, hogy u termékeny a leg­
nagyobb áldása . aládra, .t házitra ••, az emberi mgre . gyárául. Fromeritéknek 
tizenkét gyermekük van ; valamennyit maga .vs anya taplalta. az apa pedig mind­
egük.t egy egV elhagyatott folddarahhal ajándékozza meg születésekor. a '.ma­
róit lóidét termove t* ~zi. S mig .1 termékeny embereknek lobijuk i el terem, a.: 
egy- es két-gyermek r.ndszer hívei tönkremennek, a (oldjuk, a rengeteg nagy 
földjük egy-kvt utódra marad. (Zola nem felejtkezett meg arról ein, In.gy milyen 
nagy gazdasági veszedelem van abban, fia a nagy birtokuk egy kézi ■• ke: uln.-k s 
A l'n»ment-család kiterjeszkedik Afrikáig. Egyik tagja «döharczosa az uj, nagy 
Francziaországn.ak, amely Atrikáhan támad, s amelynek a mostani Franrzmor-; a- 
■-ak egv ko e.s7>zc-l ezolg.il. Ennek a Fromentnel: tízeim, »«bz gyérnek.- van . s 
meghódítja velük Szudánt. Mikor hazamennek Matin«-1 <• fel— ge 'syenn.ntlako-
dalmara, r zázütvennyolezan vannak, 1 * u k, uuok.ik •• -ledum, kák. Kr< .m.-ri* *-k 
jellemével és életevei bebizonyítja Zola, hogy a termékeny « g milyen .«! !. 
boldogságot adó.

A Termóbenyflóg valóban evangélium, a hogyan maga Zola i- mondja : olyan 
evangélium, amelynek minden olvasója hívője i -.

A a a i?;. &Í ait. JÍ. kítJu. sut >g:
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I A féláru vasúti jegy váltására jogosi: 
Ö képes évi igazolványok érvényesítése az Ifi

TÁR SS
Budapest. Kossuth La'cs-utcza 21. sz.

\ éxre •! tvlu.ru vasúti j<
t> zolv.iiiyok az 1900 « vr« lo adu ervuuyV6it
A 1 tol •• , ,F.n , v.ö.o.

n 5 I- :"kai. • n.f.
./.. 'Ív ki.ili at U, ;k a I I.-a .

N«’hoi»y tvhat u t i^azolvauyuk <-r 
kiállítása i i óv utolsi» hu napja« a maradj

; ' . V . : 5 « r.l-t.

ó I::

(ínyen elvaou -
• ' * : ti

^u/ÖRfggssseg '."fi
f'- V,i>' Tgc , , ... i

grammos der^; ...>^
•; • w'3.<K?és58 r-'-v • "fi

í . ■- fiv, -V2

if: . ,., fi:..

i ti a / tlvuuyai 
•n sz.-invly«-nkiut vyy kor
I t ivatali t.-l .'Pb • .st il

Ül v L w Ívn> pv ik 
k««> • }• v u 7 tiv k beit . • I i

ke* koziguzgutu-.i vloliúvo-H! 
hogy d.ja/o»: t isztsz-^vi nacy P / .*t« 

tv uii) .űLoii igayol i ..tni » avto t na

'• r‘>
iilul uyugdtj;.

,.L. at.

előbb

hr
vegett beküli

i~rolránynfc határoz
I ^ I u ezen itlo alatt. min uz erwuy*
Viiuyok nálunk kezeltetnek, azok birtoko-,ai r»-i re ••!.» .

•1 utazásuk i a .» '.■!.» ... ‘ .. 1 I; .... ho«;> a- »U«
nto.lo u.» I. igazolványa c. vouyositus votjett )»•• van Itúlilv«* i I. * 

■fS áltál it'.azolandu t : I »I !.. . . v o'r.i
jfl »1 1 t : • UzletvezvtÓHögeink által
,a tiOKv azok rw-7ure. kik 
.a Llallit«.sut k. : »•lau iui 
ifi CMeten mouetdij vis 
öl eűj{«-delyezt«'*.ui
9 i. : laj.v-t. l'-ö «

lent li 

it ei ituavk

ei.tember h

«fa .“‘-•fi* ^ -b?a

DÁRDAY SÁNDOR E
• • 09

JL

m
negyedik; kiadása.

Öt vaskos kötet, csinos és erős vászonkoiésben 24 frt.
Az „I^azságögvi Türv«'«nytár*-nak őzen nj kia«lása az eikligi kiadásokhoz hasonló szakszerű csoportosításban a mai napig meg­
jelent és érvényben levő összes igazsáeiiKyi törvényeket, rendelőtöket és döntvényeket — így tehát az összes 
egyká?. politikai törvényeket és rendelet eket ií - tartalmazza az anyag szakszerű csoportosítása által minden i-gyt-b 
törvénygyűjtemény mellett a legkényelmesebb, leghasználhatéibb i'-s a legolcsóbb törvénytárt képezi, a mit a rövid időközben megjelenő uj

és uj kiadások legjobban bizonyítanak.

Kapható a kiadónál „ATHENAEUM“ könyvkiadóhivatalában Budapest, Kerepesi-ut 54. sz. és minden hazai könyvkereskedésben.
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Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövebie-utcza 8. szám.
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